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á császár.
(Sz.) A magyar nemzet néhanap­

ján részesül abban a szerencsében, 
hogy vendégül tisztelhet egy hatal­
ma < uralkodót. Egy, már magas ko­
ránál fogva is Eurőpaszerle tisztelet­
ben álló koronás potentátot. Eszten­
dőnk int el-ellátogat hozzánk pár 
napi a, sőt néha egy egész hétre.

Ezt a hatalmas fejedelmet vala­
hányszor ellátogat hozzánk, körül­
veszi a nép hódolata és ahol megje­
lenik, üdvözlésére fölharsan az <3 
himnusza. Ez rendén is van. Minden 
ál kunban úgy van, hogy ha egy ural­
kodó ott vendégkép megjelenik, tisz­
teletére a katonai zenekarok eljátsz- 
szák az 6 himnuszát, mely legtöbb 
esetben az illető uralkodó nemzeté­
nek és országának is himnusza. Es 
minden államban ilyen alkalommal 
fölhangzik azután rá nyomban a ven­
déglátó nemzet és uralkodó himnusza 
iá. A vendéglátó nemzet és az ide­
gen uralkodó kölcsönös lelkesedéssel 
hallgatják így ezt a kölcsönös zenei 
hódolatot.

Nálunk azonban nem igy van. Ven­
dégünket, aki nem más, mint az 
Eurőpaszerle tiszteletben álló osztrák 
császár, minden ünnepies megjelené­
sénél a császár himnuszával, a Goít- 
erhalíéval üdvözlik. De sohase hall­
juk, hogy ezt követné a. magyar ki­
rály himnusza.

Hol marad a magyar király him­
nusza? De hol van a magyar király 
maga is ? A császárt látjuk. A hatal­
mas potentátot. A birodalom urát. A 
Yen elég-fejedelmet. De a magyar ki­
rályt nem látjuk. Teljesen eltűnik a 
Gotterhalte hódolatos muzsikája állal 
lelteit csodálatos zavarban s ott. áll 
előttünk császári minőségében és 
alakjában, fogadván az osztrák csá­
szárt megillető zenés hódolatot.

Nem tréfa ez, kérem. Komoly dó­
kig. Sőt nekünk, magyaroknak szer­
fölött szomorú is. Szeretnők látni a 
magyar királyt. Hogy körülvegyük 
a-mzeti rajongással. Nemzeti hódo­

lattal. Nem oktalan udvari etikettes 
formák, hanem szivünk őszinte ér­
zései szerint A magyar királyt, aki­
ben megtestesül az ezredéves magyar 
alkotmány. A magyar királyt, a ki 
legelső magyar ember. A királyt, a ki 
képviseli a magyar korona szent és 
fenséges fogalmát. A királyt, a kinek 
hűséges alattvalói vagyunk és aka­
runk lenni. A királyt, a kivel egyesül 
a nemzet minden gondolata, vágya, 
törekvése. A királyt, a kinek össze- 
fŐLzodik a nemzeti múlt minden di­
csősége, jövendőjének minden re­
ménysége. A királyi, a ki első lévén 
köztünk, legjobban érzi örömeinket 
is, bajainkat is.

Nem látjuk csak a császárt. Mindig 
csak a császárt. A ki lehet nekünk 
vendégünk, a kit megillethet a gott- 
erhaltés zenei hódolat; de a mi szi­
vünk a király után vágyódik.

A képviselőházban tegnap egy kép­
viselő ezt kiáltotta közbe a vita za­
jába :

— Nincs magyar király!
A képviselőház érdemes elnöke 

ezért, az illető képviselőt rendreuta* 
sitotta:

Van magyar király.
Nehéz, emésztő keserűség a szi­

vünkben. Nehéz, emésztő gondolat 
az elménkben. Mert egyre-másra tola­
kodik elénk a kérdés: Hát hol van a 
magyar király? Miért császár, mikor 
király lehetne köztünk? Es miért 
akar mindenáron császár lenni ott, a 
hol a császár idegen? Csak vendég?

A hyperloyalitás, mely nem váloga­
tós, mert szolgai ösztönük vezetik, 
nem törődik ezekkel a kérdésekkel. A 
hyperloyalitás hajlong, hízelkedik és 
hazudik. A hyperloyalitás nem tö­
rődik a nemzeti felfogásokkal, a tör­
téneti események tanulságaival, egy 
ezer esztendős nemzet, önérzetének 
büszkeségével, a nemzet megalázásá­
val. az alkotmány sérelmével, ősi jo­
gok csorbulásával. Nem törődik azzal, 
hogy irtózatos nagy különbség van a 
császár és a király közt. A hyper­
loyalitás csak hajlong, hízelkedik és 
hazudik.

Megvetjük ezt az undok tulajdon­
ságot. Beszélünk nyíltan, őszintén.

Az a mi tegnap a dunai ünnepen 
történt, kegyetlenül fölháboritó. Egy 
ünnepen, mely tisztán társadalmi jel­
legű volt, melyet ilyennek deklarált 
előbb a képviselőház elnöke, utóbb a 
miniszterelnök, melynek nem volt 
semmiféle katonai karaktere, föllázi- 
tották az ország minden részéből 
összereklámozott magyar népet a

Cotlerhaltével. A katonai zenekar egy 
monitor fedélzetéről ezzel a gyűlöle­
tes, fölháboritó nótával nyitotta meg 
az ünnepek Ha nem lett volna ennek 
az ünnepnek más százféle boszantó 
és megbotránkoztató gyarlósága: egy­
magában ez a megnyitó tönkresiíá- 
nyitotta volna az egészet.

Kinek kellett ez a nóta a teg­
napi ünnepen? Ki rendelte meg? Mi 
szükség volt arra, hogy a társadalmi 
ünnepen, melyet magyar humanitárius 
czélok javára rendeztek, s melyen az 
ütiszecsőditett nép mulatni akart: a 
magyar nemzetet inegbolránkoztassák? 
Mi szükség volt arra, hogy az ide- 
sereglett külföldiek álmélkodással 
hallják a Gotterhalie hangjára föl tá­
madt: megbotránkozás zugó viharzá­
sát? Miért kellett ezek előtt a kül­
földiek előtt megalázni a magyar 
nemzetei? Mert gondolkozóba esvén 
a jelenség fölött, csak kétféle fogal­
mat alkothatnak maguknak. Vagy azt, 
hogy a Gotterhalie. amit ük osztrák 
császári himnusznak ismernek, a mi 
himnuszunk is és igy Magyarország 
csakugyan nem egyéb, mint egy 
osztrák tartomány. Vagy azt, hogy 
hallván a megbotránkozás viharát, 
fölnyilik előttük a magyar nemzet és 
az uralkodó közt lévő viszony khao- 
likus világa.

Nem vádolhatjuk és nem is vádol­
juk se. a rendezőséget, se a minisz­
tereket, se a monitor-parancsnokot, 
se a katonai zenekart. Ezek mind egy fel­
sőbb nyomás, egy felsőbb akarat és pa­
rancs előtt hajoltak meg. A hyperloyali- 
lás ösztönével. De hát hol fészkel az a 
felsőbb akarat? Ne találgassuk so­
káig? Olt fészkel, a hol minden al­
kalommal és minden áron csak a 
császári hatalmat igyekeznek érvénye­
síteni Magyarországon. Ott, a hol be­
szélnek a sötét múltra rá terítendő le­
pelről, de ezt a leplet mindig létrán 
czigálják, hogy ország-világ elolt ott 
álljon a magyar nemzeti élet és a 
magyar állami helyzet szörnyű silány­
sága. Olt, a hol arra törekednek, hogy 
a magyar király csak fikezió legyen, 
a császár azonban a fikezió fölött 
uralkodó hatalom.

Itt van a magyar nemzeti élet irtó 
zatos bökkenője ! Itt van a magyar 
nemzet legégetőbb sebe, a magyar ál­
lam rémséges örvénye.

Ezt a sebet csak a magyar király 
gyógyíthatja meg. Ezt az örvényt csak 
a magyar király temetheti be. De e 
végből az kell, hogy az uralkodó Ma­
gyarországon magyar király és ne osz­
trák császár legyen.

A nemzet ám az örvény szélén is 
észretérhet. Az örökös ingerlésnek 
végzetes következményei lehetnek. Mi 
visszarettenünk ezektől a következ­
ményektől. De az események logiká­
jával császárok sem birkózhatnak 
meg. A császár előidézheti az ily ese­
ményeket, — a király elejét veheti 
az iÍv eseménveknek.

Szent a béke!
— A kormány és púríja. —• .

A kormánypáll úgynevezett „egységéi" 
isméi sikerüli, valahogy összefollozni. Gróf 
Tisza István, a kiről tudvalevőleg azt újsá­
golták, hogy kilép a pártból, ma hasonlót 
cselekszik, mint tegnap báró FeiHtzsch: 
nyilatkozik. Még pedig azt nyilatkozza, a 
mii mi róla már e téves Iliire megjegyez­
tünk, hogyi. i. eszeágában sincs otthagyni 
azt a pártol, ahol ö még vezérszerepet vár. 
Ha nem is ezekkel a szavakkal mondja, a 
mit mond, az értelme nyilvánvalóan ez. 
Különben ill van a nyilatkozata egészen :

Egyes lapoknak személyemre vonatkozó hírei­
vel szemben annak kijelentésére szorítkozom, 
hogy tegnap a miniszterelnök úrral kizárólag a 
báró Feilitzseh-féle inczidensnek olyan elinté­
zése érdekében beszéltem, amely a pártfegye­
lem s a véleményszabadság szempont jaira egy­
aránt tekintettel legyen s a párt minden tagja 
által megnyugvással legyen elfogadható. Az ügy 
megoldása előzetes hozzájárulásommal jött 
léire, azzal egyetértek s eszem ágában sincs 
e miatt a pártból kilépni.
Szóval ö is behúzta a vitorlákat, mint 

ahogy báró Feilitzseh tette, ámbár minda- 
kettönek heves szóváltása volt. a miniszter 
elnökkel. Ez tény. Tették pedig bizonyára 
nem a Széli Kálmán kedvéért, aki elég kur­
tán bánt. velük, lumcni azért, hogy a maguk 
jövendő politikai aspiráezióit egy momentán 
kellemetlenségért ne veszélyeztessék. Külö 
nősen gróf Tiszára áll ez, aki — világos — 
— nem a miniszterelnököt kimébe, hanem 
saját magát, nem akarván diskreditálni be­
cses énjét egy feltűnő kivonulással a korona 
előtt.

*
igen, a korona. Odafigyel most mindenki 

és onnan várja maga a passzíve rczisztálú 
kormánypárt is a lehetetlen helyzetből kive 
zető útmutatást.

Hosszadalmasan kombinálja ma éppen 
egy kormánypárti kőnyomatos a királynak 
ebbéli szerepét, írván a következőket:

(Poi. Ért.) Parlamenti körökben a mai na­
pon leginkább az a kérdés foglalkoztatta a ke 
délyeket, részlvesz e a király valamelyes 
módon a parlamenti helyzet megoldására irá 
nyúló akeziúban. Az ellenzéki pártok nagyon 
remélik, hogy a király a parlamenti tényezők­
kel közvetlen érintkezésben fogja magát a 
helyzet felől informálni. Ezzel szemben kor­
mánypárti beavatott körökben azt hiszik, hogy 
a király a parlamenti vezetőket nem fogja ma­
gához hivatni, mert a helyzet kritikus voltának 
egészen szembetűnő okai vannak s egy csöppet sem 
kérdéses az, mi okozta az ex-lex kormányzásts igy

annak megszűnése is tisztán azon múlik, fel- 
hagv-e az ellenzék azzal az obstrukczióval. a 
melylyel ezt az állapotot előidézte. (!) Itt te­
hát diíferencziának, vagy félreértésnek eloszla­
tásáról nem lehet szó, s a dolgokról ő felsége 
Úgy is kellően informálva van. (?) A kormány 
ebben a kérdésben már csak azért sem en­
gedhet; (!) mert nem adhat praecedenst arra, 
hegy normális körülmények között is a kisebbség 
illuzoriussá tehesse a többség akaratá­
nak megnyilatkozását és ráerőszakolja (!) 
a kisebbségben levő ellenzék a maga 
politikáját a többségre. A leglényegesebb par­
lamenti elv az, a mely most koczkán forog s 
a kormánynak kötelessége azt megvédelmezni a 
legvégsőig is. (!) Ily körülmények közt kor­
mánypárti körök nézete szerint nincs semm; 
ezélja és alapja annak, hogy Ő felsége a par­
lamenti pártokkal közvetlen érintkezésbe lépjen- 
Ha a parlamentarizmus kicsapott alkotmányos 
medréből, ennek önmagától kell visszaterelődnie, 
llát ez persze jórészt üres beszéd s leg­

feljebb csak egy megjegyzésre érdemes. 
Arra nézve tudniillik, hogy mi idézte elő az 
ex-lexet, ez a kőnyomatos egészen híven a 
kormánypárt egyéb orgánumaihoz úgy tün­
teti lel a dolgot megint és untig, hogy: az 
obstrukezió idézte elő. Pedig ugyan mi volt 
előbb : obstrukeziú-e, vagy katonai javaslat ? 
Az eredendő bűnből származtak a kény­
szerű következmények, ez csak kétség­
telen.

*
De mindezek daczára oh ujongj szegény 

magyar nép s bár rámenjen az uiolsú pár­
nád is a katonai terhekre, örvendj és köszönd 
meg a legújabb vívmányt, amivel boldogí­
tanak !

Mert ismét vívmány gyanánt adnak be, — 
az igaz, hogy nem merték valami feltűnően 
— olyasvalamit, aminek iikarcznyí érték«- 
sincs. Eldugva, néhány sorban tudatjuk 
egy félhivatalos újságban, hogy az olyan 
magyar ezredeknél, a melyek esetleg a ma­
gyar szent korona területén kívül állomásoznak 
amelyeknek a legénységük magyar főidről 
kerül oda, megengedik (nagy kegyesen) 
hogy színién ünnepnap 1 egyen Szent 
István napja. Hogy a magyar legény — 
ha a hadnagy urnák úgy tetszik — aznap 
szintén szabad legyen, mint otthon, ha ugyan 
parádéra ki nem rendelik.

Ez hát a „nagy" vívmány, a mit kieszel­
tek számunkra. Szép kis vívmány. Álljon elő 
igaz ember, u ki annak veszi és megadja 
érte és kívánja egyáltalában, hogy több ka­
tonát végvünk a nvakunkba !

Á forrongó Horvátország.
Most már majdnem minden illetékes fak­

tor nyilatkozott a horvátországi állapotokról. 
Elmondták ini történik odalenn s rámutattak 
a veszedelmes forrongás okaira.

Kezdte a sort Széli Kálmán. Az extra k- 
luma azoknak, a miket hosszú lére eresztve 
mondott el:

— Csali tünetek vannak, de nincs vesze­
delem. Időleges nyugtalanság-, amely utezai 
demonstrueziókban, ablakbeverésekben nyil­
vánul. Ez is szünöfélben vau. S gondosko

Az Egyetértés tárczája.

Virágok közt.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —;

Irta: Baáry Elemér,

— Margit ? ! — Margit!
—- Itt vagyok !
Üde leánykaczagás csengett le a hegy- 

romról és nyomban egy labda repült el 
dó feje fölött.
— Mit akar ? . . . Hangzott a magasból 

- most egy csomó virág hullott az útra. 
záiiva, keringve szóródtak el, egy pár vad- 
ózsa azonban a férfi lába elé hullott és ü 
valósan vette föl az egyiket.
— Elteszi? Nevetett a leány, tölcsért csi­

ráivá a kezéből, hogy jobban lejusson a 
iáiig. Kiló a fejével intett és ű is a tenye- 
ei közölt kiabálta fel:

— Margit, jöjjön velem, pompás kis utat 
aláitani az erdőben.

— Hátha ellop !
A férfi nevetett.
— Maga nagy ördög Margit. Pedig most 

omolván szeretnék beszélni.
— jesszus, papot is viszünk?!
— Esküvőhöz?
— Oh dehogy! Azt hittem, hogy gyónni 

kar. Hisz oly ünnepélyes, mintha végren- 
lelkeznék. De tudja-e, hogy a szél a tor­
omba fuj ?

— Éppen azért — kiáltotta Filú —jöjjön 
e, én az ároknál várom.

— És átemel?
Filó gyorsan elfordult.
— Csakugyan messze menteni — gon- 

lolia és sietve kanyarodott el a hegy mögé, 
íol a leányra várt.

Margit pedig nótázva és nevetve, könnyű 
epésekkel futott le a hegyről. Széles kalap­
ál a szalagjánál lógva libegtette maga után 
* néha hangosan kiáltotta el a széles űr­
ben : Ernő ! Ernő !

Valami nagy boldogságot érzett. Tizenhét 
éves volt és az ifjú, a kire gondolt, lent 
várta öt a hegy lábánál. Olyan kedves tu­
dat volt ez, iiogy újra felkaczagotl és a 
virágjait jobbra, balra szórta.

— Nesze kedves hegy, visszaadom. Én is 
boldog vagyok és semmisem kell tőled. 
Téged is szeretlek és mindenkit szeretek ! 

Kitárta karjait és úgy futott tovább, mintha 
vagy az egész levegőt és körüs-a hegyet, 

körül az sz láthatárt is magához akarná
szorítani.

— Hopplá, ill vagyok ! — szólt nevelve 
és átszökött az árkon.

Filó Ernő komoly arczczal üdvözölte. ,
•— Jön az erdőbe, Margit ?
—- Hogyne, hogyne ! Kaezagolt a leány. 

Nem félek én attól, hogy maga ellop. Hi­
szen nem is tudná hasznomat venni.

De a férfi nem akart nevetni. Csak éppen 
mosolygott és udvariasan kérdezte ?

•— Hasznát venni ? '
-— Na igen. Se főzni nem tudok, seMrá- 

sárolni. Még csak szakácsnő sem lehetnék 
magánál. Pedig, ha el akar lopni, hasznomat 
is akarná, mi ?

— Igen, de azt másképen is vehetnem.
Ernő karjára fűzte a karcsú leányt. Mondja 

csak Margit, gondolt már maga a házas­
ságra?

Margit elpirult.
— De milyen zavarba hoz, Ernő —- mon­

dotta. — Hogy gondoltam volna én a há­
zasságra?

-— Pedig maga már nagy, leány.
— Hisz éppen azért. -— És üde kaezagás 

hangzóit fel az ajkairól. Én legfeljebb csak 
a férjhezmenetelre gondolhatok!

A férfi areza elborult. Olyan szép volt 
most a fiatal leány, mintegy tavaszi tündér, 
a ki Pánnal incselkedik.

— És gondol is, ugy-e?—Kérdezte kissé 
élesen, mire u lány az arczúba bámult.

— Én? De mi baja van? Olyan különös 
ma, Ernő! És kire gondol?

— Most éppen Szegőre gondoltam, de

máskülönben magammal küzködüm. Nem érzi 
Margit, milyen hideg a kezem?

— De érzem. Es a leány eLkomolyodolt. 
Valami nagy áhítat szállotta meg és ugy 
érezte, hogy mozdulnia sem szabad.

A férfi is megállóit.
Gyönyörű utakon haladtak eddig, mely az 

erdőbe vitt és csak most nézett körül. Jobb­
ra, balra fölük virágzó fák nyíltak fehér és 
piros lombozattal, rajtuk apró fészkek és da­
los háziurak. Odább patak is folyt, széles és 
fehér kövek közölt és előttük a virágos pá­
zsit, mely fölött bogarak zümmögtek.

— Margit, mondta a férfi nagyon csöndes 
hangon, hallgasson ide.

A leány rá sem nézett. Természetesnek 
vette, hogy most azt hallja meg, a mit rég- 
óla sejtett és várt

•— ... Maga régen üsraer engem. Kis 
leány volt. amikor a házukhoz jöttem és 
éveken át ugy éltünk egymás mellett, mintha 
bátyja lettem volna. Tegnapelőtt tudtam meg, 
hogy nem vagyok az Margit. Es tudja ki 
hozott erre? Szegő. Ez az ember Pesten 
megösmerkedett magával és most eljött, 
hogy megkérje.

Á térfi elhallgatott.
Madár fütyült és harkály kopogott : olyan 

édes lárma volt, hogy Margit szédülve dőlt 
egy fához. Szinte nehéz volt neki a bol­
dogság. Kiáltani szeretett volna- vagy előre, 
futni és hangosan örülni a fénynek és a 
zajnak, amely szivét is ellültötte.

— Istenem, sóhajtotta, mintha nehéz ér­
zések szakadnának föl benne.

Filú gyorsan előrelépett.
■— így jár az ember! Fájdalmat éreztem, 

mikor ezt megtudtam és azt hittem, hogy 
gyűlölöm Szegőt. Pedig miért ? Derek fiú és 
magát boldogítani fogja. Én pedig megyek a 
magam utján!

Margit rémülten pillantott fel.
— Igen, Margit, értsük meg egymást — 

szólt Filó gyorsan és szembe fordult a lány­
nyal. — Számoljunk le Margit, mert látom, 
hogy félreérteit. Egy pár nap óta látom ezt

csak, mióta Szegő észretéritett. Eddig eve­
ken át, istenemre mondom, azt hittem, hogy 
a húgomat szeretem magában és nem vet­
tem észre, hogy maga talán máskép van 
ezzel. De tegnapelőtt, mikor Szegő szándé­
kát megtudtam és éles fájdalmat éreztem: 
mint a villám sújtott le az a tudat, hogy 
szeretem.

A leány bevált és reszketett.
— Tegnap még nagyon szenvedtem, foly­

tatta a férfi. De ma már nyugodt vagyok. 
Hamar végeztem az ábránddal, mely az én 
első csalódásomat jelentette. Lesz még több 
is! Szegény fin vagyok Margit, tele vágy- 
gyal és ambiezióval. Mint nevelő kerültem 
a házba és itt volt alkalmam arra, hogy 
magamat is továbbképezzem. Dolgoztam, 
tanultam és most egy küzdésteljes élet áll 
előttem. Ide én magát nem \ illetem. Mert 
az élet nem álmodozás és maga kedves 
Margit nincs az életre nevelve, itt marad 
és — boldog lesz. En pedig meglátom, hogy 
mennyire tudom vinni. Hogy valóság-e, vagy 
képzelődés az, a mit magamtól várok.

Kiegyenesedett és merően nézett a leányra, 
a ki sápadt volt és halkan nevetett.

— Látja, kedves Ernő, hogy csakugyan 
végrendelkezni akart.

Nekem testálja az —• emlékeit.
Filó areza vörös lett.
— Margit! Éppen most tréfál velem?
—- Ellenkezőleg, maga tréfált meg engem.
Komoly beszélgetésre hitt és kisült, hogy 

csak éppen elfecsegelt velem. Mcit hogy 
Szegő meg fog kérni, azt tudtam és hogy 
maga Pestre készül, azt is tudtam. Tehát 
semmi újat nem mondóit.

— Semmi újat! kiáltotta Filó. És én azt 
hittem, hogy kötelességnek teszek eleget, ha 
beszélni fogok!

•— Ezt hát meg is telte és most ... Ép­
pen itt az uzsonnaidő!

•— Fussunk, Ernő és kiáltson egy liallalit, 
hogy mi is jövünk.

És mikor látta, hogy a férfi nem mozdul, 
türelmetlenül ütötte össze a kezeit.

■— De menjen, menjen hát!
— És maga ?
— Én még — virágot szedek.
Visszafordult és villámgyorsan suhant el a

fák között. Filó szomorúan nézett utana. 
Várt még egy darabig, aztán lassan, lehaj­
tott fővel indult előre, mint a kire sulvo- 
teller nehezedett.

Margit pedig szélsebesen csapolt át egy 
kis rejtekutra és mikor már bent volt az 
erdő szivében, hangos sírással omolt egy 
öreg fa alá. Átfogta a mohos törzset és 
hangosan, szivdobogva, szinte rémülten sirt 
mint a gyermek, a kit megijesztettek.

Fejét a két karja közé fogva sirt, zoko­
gott tehetetlen fájdalommal, a mig lecsú­
szott a fűre és ott zokogott a puha, nedves 
földön.

— Istenem, Istenem . . . hát csak ennyi 
volt ? Csak éppen ennyi ? És most végez­
tünk vele?

El nem bírta állilani heves zokogását, a 
inig csak ifjú ereje bírta ezt a szenvedést, 
mely azután magától is engedett. Halkab­
ban, mind halkabban sirt, mintha láthatatlan 
kezek simogatták volna s aztán nehéz sóhaj­
tással emelkedett fül.

A délután legszebb ideje volt. Teljes fé­
nyében sütött a nap, mintha Isten szeme 
nézné a nyárnak ébredését. A virágok tarkán 
pompáztak körös-körül és szerelemtől itta« 
lepkék lanyhán szálltak át fölöttük. A mé­
hek piczi szárnyaikat kitárva szinte a napba 
akartak repülni és Margit mégis fázósan 
húzódott össze.

lűsirt szemei fátyolosak voltak és az iz­
galomtól kimerítve csüggedten indult el az 
utón ...

A
Unalmas fák és bágyadt virágok közt ha­

ladt el; czifra bogarak között, melyek czél 
és irány nélkül röpdöstek itt. Bántó egyfor­
maság, széles unalom ült a leveleken. A 
napfény nyomott volt, az árnyék hideg. És 
Margit — mintha elátkozott erdőből ment 
volna ki — a könyörtelen élet felé.«»



EGYETÉRTÉS Péntelc, május 15.
Uás történt, hogy se a magyar állampolgárok 
életében és vagyonában kár ne essék, se a 
magyar állam méltóságát ne sértsék.

Nyilatkoztak a horvát ellenzéki képviselők 
js egy memorandumban : Ezt mondták:

— Mindennek az oka a bán. Az ő erő­
szakos, brutális kormányzása. Hosszú bűn- 
lajstromot tartunk ime eléje s orvoslást kö­
vetelünk. Ha nem segit a bajokon a kor­
mány, a forradalom előtt állunk . . .

Ma egy kormánypárti országos képviselő 
nyilatkozott. Tomasics Miklós. A miket mon­
dott, a magva ez:

— Horvátország forrong. Oka ennek, hogy 
a nép szegény és a terhei súlyosak. Ez pe­
dig azért van, mert a pénzügyi kiegyezés 
egyre késik. Forrong a nép továbbá, mert a 
horvát-magyar kiegyezést nem tartják be. 
Lázong végül azért, mert félti a nyelvét, s 
alkalomszerűnek tartja az időt követelések­
kel előlépni. Látván, hogy a magyar kormány 
bajokban van. s gyenge arra. hogy erélyesen 
lépjen fel.

A bán is nyilatkozott. Gróf Klmen-Héder- 
váry. Ö végez iegkurtábban az események­
kel':

— Forradalom volt kitörőben. Tizedikére 
tervezték, de elnyomtuk. Van elég katona­
ság, hogy ezentúl se kelljen félni. Oka a 
forrongásnak: hogy a magyar állam vasúti 
tisztviselők — gorombák.

Négy nyilatkozat. Négyféle. Ugyan melyik 
mond igazat"? Vagy melyik hazudik nagyob­
bat?

A bán esik ki elsőnek minden kornbiná- 
ezióból. Az ö nyilatkozata ordít. Kiordit be­
lőle a rosszakarat, a tudatlanság, a korlátolt 
Ítélet, a hazafiatlanság.

Húsz esztendő óta legalább a tizedik for­
rongás ez Horvátországban. Mindenféle ezi- 
men, mindenfajta formában. Tavaly a szer- 
beket üldözték, azelőtt a magyarokat. S az 
az ur, a ki zászlósor és kormányzó, a ki 
közel busz esztendeje legfőbb ura Horvát­
országnak, semmitse látott, semmitse tu­
dott meg, semmitse tapasztalt egyebet, csak 
hogy a vasutasok gorombák.

Hát a szerbeket mért üldösték ? A bánt 
mért akasztják tol in eiíigie ? A magyar ál­
lam czimereit mért mocskolják be ? A ma­
gyar zászlót mért égetik ?

Ezek is gorombák ?
Együgyű beszéd ez, s mindenek fűlött 

hazaíiatlan. Néhány ezer magyar, inkább 
száműzetésben, mint kenyérkeresetből (lö­
szén alig-alig keresik meg a mindennapi 
betevő falatot) él lent Horvátországban. 
Gyenge sajkák ők egy háborgó tengeren- 
Örökös üldözés közt, félelemben, csöndesen 
meghúzódva élnek, s legalább annyira szol­
gálják a horvát érdekeket, mint a magyart. 
Lehetnek ezek gorombák? Mernek azok 
lenni ? Volna értelme, haszna, vagy czélja, 
hogy egy-két szúnyog üldözzön ezernyi ele­
fántot ?

De ha hibásak lennének is, — pedig ez 
lehetetlen. — vájjon értelmes dolgot inüvel-e. 
aki a felbőszült elefántokat még ráuszítja a 
szúnyogokra ? '

*
Végezzünk ezzel az úrral. S a többivel is. 

Mindegyik mást mond, s mindegyik szándé­
kosan messzire elkalandozik az igazságtól.

Az események mondanak igazat.
igaz az, hogy Horvátország szegény. Igaz, 

hogy a nagy szegénység egyik jelentős oka 
a pénzügyi kiegyezés huza-vonája. igaz az 
is, hogy a horvátok már hosszú évek óta 
még csak költségvetést se tudnak csinálni.

S igaz az is, hogy a szegény ember min­
dig elkeseredett és viaskodó

De még két dolog igaz.
Igaz, hogy Horvátországban mestersége­

sen, idegen pénzzel (Tomasics is bevallotta) 
nyilván bécsi pénzzel szítják az elégedetlen­
séget, igaz, hogy a horvátok vad gyűlölettel 
vannak eltelve minden iránt, a mi magyar.

Mindezek a dolgok: a rossz viszonyok, az 
elmaradó kiegyezés, az eltűrt izgatás, a táp­
lált magyar-gyűlölet kinek a bűnei? A kor­
mányé és a báné.

Ezt nem lehet a magyar ellenzékre tolni. 
Se Széli Kálmánnak, se Khuen-Ilóderváry- 
nak.

Azt mondják, hogy hiba volt, hogy a zág­
rábi vasúti üzletvezeiöségen csak magyar 
íeliratok vannak. A bán is mondja.

Hát ki csináltatta ezt a felírást ? A ma­
gyar ellenzék ? Nem, a magyar kormány. 
Mi néztük, mikor kifüggesztették? Nem, a 
a horvát bán. v

Ha hiba volt, (a horvátok a kiegyezési- 
törvényre hivatkoznak) a hibát a kormány 
csinálta s a ban tűrte. A vasutas nem le­
het róla. .. ff *— 

De nem is ez a hiba. Egészen más. Olt 
van a hiba, hogy a magyar államiság egész 
Horvátországban és Szlavóniában sehol és 
semmiben se jut kifejezésre. Minden közös 
intézmény nem közös, de horvát. A posta, 
a telegráf, a messzebeszélő, a pénzügyigaz­
gatóság, minden, ami csak közös lehetne — 
horvát. A magyarellenes gyűlölet tehát olt 
tii,z ahol magyart lát, s ez a vasút.

Az egyetlen magyar jellegű intézmény 
Horvátországban, azért fordul ellene a teljes 
magyar-gyűlölet.

Ezt a gyűlöletet pedig meg kell törni. Ez 
az egyetlen fegyver ellene.

Hogy valóban az, világos bizonyiték, hogy 
soha ez a gyűlölet ki nem tört akkor, ami­
kor erős és biztos kezet tudott a kormány 
élén. De nyomban felüti a fejét, amikor pak- 
táló gyüngeséget és puhaságot lát. Próbál­
nak ők is paktálni.

*
A horvátországi eseményekről a mai nap 

tudósításait és kiküldött tudósítónk jelen­
téseit itt foglaljuk össze:

A bán beszél.
A horvát bán jónak látta a védekezé­

sét a horvát eseményekről közhírré tenni. 
Ezeket mondta egy hírlapírónak, jelét adván, 
hogy sejtelme sincs arról, ami körülötte va­
lóban történik:

A mi a lapokban megjelent és azok a tudósí­
tások, a melyek úgy tüntetik fel Horvátország 
legutóbbi napjainak eseményeit, mintha itt forra­
dalom volna, mintha itt vérfürdő volna, mintha a 
magyar embereknek személy- és“vagyoni)iztonsága 
nem volna biztosítva, mindez a lcgképtelenehb 
túlzás. Tény az, hogy május 7., 9. és 10-ikén az 
országot elárasztották külföldön nyomtatott pro- 
klamácziókkal, a melyek hangja nagyon erőtel­
jes forradalmi. Csakhogy a kormányzat még 
idejekorán tudomást szerzett e proklamácziókról- 
E proklamáeziók 10-ére általános forradalmat 
készítettek elő. (Hol tehát az erős túlzás?) 
Csahogy a báni kormányzatnak két nap elegendő 
volt arra, hogy elkészüljön a veszedelem elke­
rülésére. (Hát elkerülte?) A forradalomból nem 
lett semmi, a mi itt azóta történt, az sokkal in­
kább hasonlít a csirkefogósdihoz, semmint a for­
radalomhoz. Egy pár utczai suhancz, kinek nincs 
jobb dolga, bever néhány ablakot. Ez még nem 
forradalom és sokkal több ennél nem történt 
Ennek illusztrálására elmondok egy esetet:

A zágerjai vasúti állomás tisztviselője, aki csak 
magyarul tud, jelentette, hogy felfegyverzett hor­
vát nép megtámadta és neki szöknie kellett. Mi 
pedig megtudtuk azl, hogy a támadást a vasúti 
tisztviselőnek felesége egymaga verte vissza. 
Milyen felfegyverzett lakosság lehetett az, amelyet 
egyetlenegy fegyvertelen asszony képes volt vissza­
verni ?

Kétségtelen, hogy nagyokbszabásu dolgok 
is történtek ennél. A legelhibázoltabb dolog volt 
a krizseváczi járásban kruski szoigabirú eljárása. 
Ez a dolog tudniillik úgy volt, hogy a tüntető 
parasztokkal alkudozott és mindenféle Ígéreteket 
engedett magától kicsikarni, amelyeket aztán be 
is tartott. A nép vérszemet kapott rablásra, 
gyújtogatásra, fosztogatásra vetemedett és 
nem kiméit senkit. Onnan rabolt, ahol tudott 
és nem nézte azt sem, hogy az, akit kifoszt, el­
lenzéki ember-e, avagy pedig kormánypárti.

Azok, kik a népet felizgatták, gondollak arra 
is, hogy a magyar helyzet rájuk és ügyiikre 
nézve kedvező. Arra is gondoltak, hogy felhasz­
nálva Magyarország elég komoly helyzetét, a za­
varosban ők is halászhatnak. Csakhogy számítá­
sukban csalódtak. Oly előzetes intézkedések történ­
tek,amelyek kizárják, hogy a zavargás két-három 
napnál tovább tartson. Oly katonai apparátus áll a 
báni kormányzat rendelkezésére, hogy ha valóban 
forradalom lett volna, le tudta volna verni a 
zavargásokat. A laibaehi és a budapesti had­
test teljesen a báni kormányzat rendelkezé­
sére áli.

Az izgatott hangulat különben nem tapasztal­
ható egész Horvátországban. Szerémmegye pél­
dául teljesen ment, persze itt sok a szerb is és 
az izgatók nem mertek ide elmenni, mert féltek, 
hogy a szerbek ellenük fordulnak.

A forrongás igazi fészke Zágráb környéke: 
Varasd, Kőrös, Zágráb. Károlyvárosban is volt 
tüntetés, de ezt nem a kárulvvárosiak ren" 
dezték.

Ha pedig kérdezik, hogy ki áll a forrongás 
háta mögött és ki a lázongás értelmi szer­
zője, erre határozott feleletet adni nem 
lehet.

Nem igaz, hogy Béesből szítják a hangulatot. 
(Csak azt nem tudja a bán, hogy ki csinálja a 
forradalmat, azt már tudja, hogy ki nem csinálja.) 
Ellenkezőleg! Az itteni Obzoristák, a volt Stross- 
mayer-párt tagjai ezek úgy szeretnék teltüntetni 
a dolgot, mintha tíécsböl támogatnák okét és 
keresnek is erre nézve összeköttetéseket, csak­
hogy néhány bécsi lap tudósitóján kívül mást 
senkit sem találtak e czélra.

Az ellenzéknek Frank József, Derencsics volt 
igazságügyi osztályfőnök és Mazura ügyvéd a ve­
zérei. A legfőbb vezetőjüket Polocsnak plébánost 
ártalmatlanná tették, mert becsukták, miután őt 
gyanúsítják a forradalmi proklamáczió egyik szer­
zőségével. Frankék tábori karát a fiatalság teszi: 
ügyvédjelöltek, deákok, gimnazisták s ily féle em­
berek. Egyes hírek elterjesztésére az iskolá­
kat használják fel (No lám milyen ártatlan a 
mozgalom!; az iskolákban az egyik gyermek el­
mondja a másiknak, haza viszik a hirt a szülők­
nek, a kik tovább terjesztik. .Például azt beszél­
ték, hogy a Máv. tisztviselőknek a hor­
vát háztulajdonosok felmondták a lakásu 
kát és mikor utánajártak a dolognak, hogy mi 
igaz ebből, megtudták azt, hogy mindössze egy 
mozdonyvezetőnek mondott fel a háziura, aki 
csak a házbérét akarta tőle.

Magára a forrongásra nézve a bán a kö­
vetkezőket mondotta:

Hibás volt a kiindulás. Mert a horvátoknak 
igazuk volt, amikor sérelmet láttak abban, hogy 
az uj üzlelvezetőség palotáján csak magyar 
felírás van. Ez törvénybe ütközik és termesze 
tes, hogy sérti a horvátokat. De a főhiba 
nem ez volt, hanem az, hogy a magyar állam- 
vasúti tisztviselők egy része türelmetlen, il­
letlen, sőt goromba a horvát néppel szemben. 
Hiszen vannak itt egyéb közös hivatalok is, pél 
dául a posta vagy a pénzügyigazgatóság. Soha 
ezeknél a magyar tisztviselőkre panasz nem volt 
De a magyar államvasuti tisztviselők egy része

a magyar 
arra, hogy 
abból, ha 
még nem

és éppen az, amely a néppel érintkezik, szidja 
és piszkoljá a hurrátokat. -

A horvát pedig azt mondja: ha a közös hiva­
talokban horvátul tudnak beszélni vele, akkor 
miért nem tudnak a magyar államvasutaknál, 
amely nem állami intézmény, hanem a magyar 
államnak üzleti vállalkozása?

Egyszóval a magyar felírások és 
czimer kérdése csak jogezim volt 
személyes haragját kitölthesse, mert 
valaki vele szemben goromba, abból 
lehet nemzeti politikát csinálni, de ha ezek a go­
rombáskodások, elkedvetlenítések nem lettek volna, 
akkor a felírások és a zászlók kérdése nem lett 
volna időszerű.

Tomasics beszéde.
A képviselőhöz mai ülésének végén fel­

szólalt Tomasics Miklós horvát képviselő, 
hogy a horvátországi zavargásokról nyilat­
kozzék. Neki nem gorombák a vasutasok, 
mint a bánnak, s neki nem patába az egész 
dolog, mint a miniszterelnöknek.

Beszédét, amelynek nem minden része 
lesz kedves a kormánynak sem, itt ismer­
tetjük :

Tomasics Miklós: Miután az ellenzéki szóno­
kok többször szóba hozták a Házban a horvát 
zavargásukat, mint horvát képviselő szükségesnek 
tartja, hogy felszólaljon. Legsúlyosabbnak iiéli, 
az elhangzott politikai vádak közül azt, amelyet 
a »feliér lap<-pal kapcsolatosan Pichler Győző 
mondott el a tegnapi beszédében.

Azt, t. i. hogy ha Magyarországon nemzeti kö­
vetelésekkel állunk elő, akkor Horvátországban 
mindjárt kész a forradalom. Ez olyan súlyos vád, 
amely, ha igaz volna, akkor nem tud Magyaror­
szág és Horvátország között soha barátságos 
érintkezést képzelni. Nem állhat meg ez a vád 
már csak azért sem, mert a két országot a prag­
matika szankezión kívül más sokkal erősebb kö­
telékek is összefűzik s ez a történelmi múlt és 
a földrajzi fekvés. (Helyeslés.) Ha ezt szem 
előtt tartjuk, akkor tudnunk kell azt is, hogy 
nem elmérgesiteni kell a bajokat, hanem azokat 
orvosolni.

Forradalom nincsen Horvátországban, csak za­
vargások vannak. A bántalmazott Fodróczy volt 
képviselő, akit Pichler emlitelt, az sem volt ma­
gyar ember, hanem horvát. Ez lényeges külümb- 
ség. Horvátországban nagy az elégiiletlenség és 
pedig két okból. Az egyik oka a rossz gazdasági 

szonyok. (Felkiáltások a baloldalon: Másutt is 
rosszak!)

Tádja ezt, de azért erre is kell hivatkozni. 
Azonban ennek nem a kormány az oka, mert 
abból mi is levonnánk a következtetéseket. A köz­
terhek nőnek, inig a közjövedelmek apadnak. 
Az izgatók persze ezt fölhasználják és azt mond­
ják, hogy a rossz pénzügyi helyzetnek Magyar- 
ország az előidézője.

A másik oka az elégedetlenségnek a „fehér 
lap“, amely nem is létezik. A horvátok nem azt 
Írták, amit akarlak, hanem amit a magyarokkal 
együtt megállapították. Ez a kiegyezés sokkal 
fontosabb Magyarországnak, mint az osztrákokkal 
való kiegyezés, mert jöhet idő, amikor Magyar- 
országnak szüksége lesz Horvátországra. Baj az 
is, hogy az államvasutak nyelve Horvátországban 
magyar, amit a krakélerek izgatásra használ­
nak fel.

Pichler Győző: Kik azok a krakélerek. 
Tomasics Miklós: Jönnek és izgatnak. Nekem 

is jogom lenne izgatni, ha az anyanyelvemen csor­
bát ejtenek.

Ezekért az állapotokért azonban nem kormány 
a felelős. (Fülkiállások a szélsőbalról: Hát ki?) 
A kormány csak azért felelős, a mit törvények 
alapján végrehajt. Most sem időszerű, sem czél- 
szerii, a horvátok követeléseivel előlépni, azért 
várnak vele, a mig a közvélemény nyugod­
tál)!) lesz.

Kubik Béla: Taktika !
Tomasics Miklós: De becsületes taktika, mert 

megmondom. A harmadik baj ...
Pichler Győző: A bán reakezionárius politi­

kája. (Helyeslés a szélsőbalon.)
Tomasics Miklós: Ezeket a bajokat lehet or­

vosolni, s ha Magyarország ezeket akarja orvo­
solni, akkor nem lehet majd a horvátokat elle­
nünk kihasználni.

Rigó Ferencz: Mennyire vagytok a musz­
kákkal ?

Pichlor Győző: Magyar ezégér alatt akarják 
behozni a horvát dolgokat. (Nagy zaj a szélső- 
baloldalon.)

Joslpovich Imre: Ez a szólásszabadság?
Tomasics Miklós: Természetes, hogy nem ró­

zsás a viszony akkor, amikor a horvátul nem 
tudó magyar vasúti hivatalnokok nem jó szem­
mel nézik a horvátokat. A harmadik baj, hogy e 
közegek azután hírlapi czikkekben támadják a 
horvát bánt. Ezeket fegyelmi eljárás alá kellene 
venni.

Kubik Béla: Ez a helyes eljárás. Felülbírálják 
a bán cselekedetét. (Zaj.)

Tomaslca Miklós: Megmondom, hogy csinálják 
Horvátországban a zavargásokat.

Rigó Ferencz: Strosszinayer csinálja.
Tomaslca Miklós: Felbérelnek 30—40 embert 

s ezek támadást intéznek egy magyar zászló, 
vagy állomás ellen. De ez nein forradalom, hi­
szen előre bejelentik e támadásokat. Nem szabad 
minden névtelen levélnek felülni. (Zaj a balolda­
lon.) A magar újságok czikkei csak fokozzák az 
izgalmakat Hvrvátországban. A horvát ellenzéki 
lapok azután kiválasztják ezeket a czikkeket s 
odamutatják a horvát közvéleménynek.

Itt egy országról van szó, ezt végre is nem 
szabad párlszeinpontbúl vagy a miniszterelnök 
iránti ellenzékeskedésböl megítélni.

Rigó Ferencz: Édes testvéreink. (Derültség.)
Tomasics Miklós: A bajokon segíteni kell, 

nem azokat még jobban elmérgesiteni. (Zaj a 
szélsőbaloldalon.) Ha valaki lemegy Horvátor­
szágba s bárkivel is érintkezik, észlelni fogja, 
hogy senki a Magyaroszággal való kapcsolatul 
fölbontáni nem akarja, sőt evvel együtt élni kí­
ván, még pedig jól élni.

Ha a katonai javaslatok nem lettek volna, ezek 
a mostani zavargások sem törtek volna ki. (Zaj 
a szélsőbaloldalon.) Minden államnak a parlamen­
tarizmus a legfőbb ereje. S ezért az izgatók ezt 
használják ki most Horvátországban Magyaror­
szág ellen. (Nagy lárma a baloldalon.)

Tudja, hogy ki fog sülni, hogy a horvátországi 
eseményekbe nem játszott bele semmiféle idegen 
kéz, igy a bécsi kéz sem.

Rigó Ferencz: Muszkakéz.
Tomaeics Miklós: A horvátok a mostani mi­

niszterelnök ellen nem éreznek hálát, mert eddig 
egyetlen alkalommal sem mutatta ki államférfiul 
főlényét. (Felkiáltások a szélsőbalon. Éljen! He­
lyes!)

Hagyjanak kibeszélni. A miniszterelnököt a hor­
vátok 1867-óla tisztelik, a miután fáradhatatlanul 
működik Deák Ferencz szellemében. (Nagy lárma 
a szélsőbaloldalon.)

Széli Kálmán: Ez persze nem tetszik. (Föl­
kiáltások a szélsőbalon: Vége már a hízelgés 
nek ?)

Tomaslca Miklós: Igenis, mi minden kormány­
nak hízelegni fogunk, a ki tiszteli jogainkat. Mi 
azért tudunk különbséget tenni kormány és kor­
mány között, bizonyítja ezt, hogy Széli elődjét 
nem támogattuk az ex-lexben. Kifejti a horvátok 
álláspontját a katonai javaslatokkal szemben, s 
megjegyzi, hogy a németet ő is annyira szereti, 
mint Lengyel Zoltán. (Halljuk! Halljuk! Hango­
sabban fölkiáltások a szélsőbaloldalon.) Nem bírja 
már a hanggal. Különben is a törvény értelmében 
joga volna horvátul beszélnie s ő még sem teszi. 
(Helyeslés a jobboldalon.) A magyar nemzetnek 
joga van a hadseregben a magyar nyelvet köve­
telni, de ebből nem következik, hogy elérheti 
most. Magyarországon 20 millió állampolgár van, 
majd ha e 20 millió állampolgár egyúttal magyar 
is lesz ebben az országban, akkor ők is e kér­
désben mellettük fognak szavazni. (Helyeslés a 
jobboldalon.)

A horvát viharfészekből.
— Kiküldött tudósítónk telefonjelentése. — 

A mint most este nyolez órakor a szál­
lóból a főpostáig mentem: hat csendőr 
állított meg, hogy igazoljam magamat. S 
a kezemet a zsebemben levő revolveren 
tartva, néztem a velem szemközt jövő 
néhány ember szemébe. Micsoda gyű­
lölet, milyen gyanakodó kíváncsiság, a 
mivel szemügyre vetlek! Ez a helyzet 
Zágrábban. Most ebben a perezben látszó­
lag nyugodt, de még az is, a Ki legke- 
vésbbé impresszionista, úgy érzi, mintha 
tűzhányók felett járna. Az ulczák nép- 
telenek, a kapukat este hét órakor bezár­
ják, minden utczasarkon csendőr.

A bán tegnap este titokban Buda­
pestre utazott. Annyira titkolják az uta­
zását, hogy a kapuja előtt álló diszörsé- 
get nem vonták be. Úgy beszélik beavatott 
helyen, hogy a király magához rendelte 
audienczíára s e mellett azon a konfe- 
renezián is részt akar 
miniszter hivott össze.

A bán ! Nincs elég jelzőm birtelené- 
ben, a melylyel azt a gyűlöletet jellemez 
hetném, a mivel a horvátok reá tekinte­
nek. Minden valóságos és képzelt bajuk 
okozóját benne látják s reszketnek a bo* 
szuvágytúl. A bán pedig tüntet azzal, hogy 
nem fél. Egyedül sétál az utczákon, a hol 
alig köszönti valaki. Az igaz, hogy előtte 
is, utána is seregestül mégy a — detek­
tív. Hogy különben a bánnak mennyire 
nem volt igaza, a mikor azt mondta teg­
nap egy újságírónak, ho 
tisztviselők túlozzák a veszedelmet, annak 
tanúsága, hogy már napokkal ezelőt^ 
elküldte Zágrábból a családját. A pél 
dájút követte Krajcsevics osztályfőnök, 
a jobbkezc is. Ennyire jelentéktelen dolog 
a horvát forrongás, hogy lélekszakadva 
menti a kormányzó a famíliáját!

Különben a bán környezete is teljesen 
megbizhatlan. Csupa horvát érzelmű em­
ber van körülötte. Érdekes példa erre, 
hogy a báni palotában a múlt hetek egyik 
reggelén a bán hálószobájának az ajtajára 
ezt a feliratot függesztették:

venni, a mit Láng

Meg kell jegyeznem, hogy a bán pa­
lotáját éjjel-nappal katonaság őrzi s oda 
idegen ember ugyan be nem juthat.

Zágrábban pedig dolgoznak a horvát 
ellenzék a agitátorai. Most az a hadiforté- 
lyuk, hogy a hatóság figyelmét el akarják 
terelni Zágrábról. A környéken tüntetnek, 
hogy a zágrábi helyőrségnek szét kelljen 
iorgácsolnia az erejét. Hogy mit terveznek 
végeredmény kép, — egyszerűen hihe­
tetlen !

Eddig tiz vasúti állomást romboltak 
össze. Buccari-ból tegnap éjjel tiz órakor 
táviratozott a forgalmi tűnök Zágrábba- 
hogy megtámadják az állomási épületet s 
segítséget kér. A magyar hivatalnokok 
mind elmenekültek, Halász Károly Fiúméba 
ment, Simon Károiyvárosba. A forgalmi 
főnök horvát érzelmit ember, hát nyugod­
tan megmaradt s nézte, mint rombolják 
össze a felbőszült horvát parasztok az ál­
lomási épületet. A katonaság ipedig tétle­
nül összetett kézzel nézte a pusztítást. Azt 
mondta a parancsnok, hogy nem léphetek 
közbe, mert nem vök ott a politikai a 
hatóság tagjai közül senki. S a tömeg 
nyugodtan zúzhatta össze a semafortokat, 
leszaggatta a íiume-zágvábi táviró huzalait, 
úgy hogy órák hosszat nem volt össze­
köttetés a vonalon.

Ma a goriczai állomásra támadtak 
Összetörtek mindent, leszedték a magyar 
feliratokat. Érdekes, hogy a körösi kerü­
letben, a hol a .Fodróczj'-kastély ellen 
elkövetett támadás miatt statárium van, 
megtámadták a szentivány-zsabnúi 
állomást, bezúzták az ablakokat s össze­
törték a kerítést.

A horvátok vasárnap délutánra nagy 
népgyülést terveztek. A rendőrség azon­
ban a gyűlés megtartásához megtagadta 
az engedélyt.

Azt beszélik, hogy a magyar államvas­
utak most készülő uj épületeit nem fog­
ják bántani a horvátok addig, a mig a 
horvát vállalkozó át nem adta a kincs­
tárnak. Hanem azután nem ismernek kí­
méletet.

Egyáltalán, minden jel arra mutat, hogy

valami példátlan merényletre készül­
nek a horvátok. Annyira titkolóznak, 
annyira szervezkednek, hogy a tervükből 
alig került valami nyilvánosságra. Az bi­
zonyos, hogy a Zágrábban lakó magyarok 
halálos rémületben élnek. Az összes ma­
gyarok lakását összeírták, minden diáknak 
van ilyen fekete lajstroma. Starcsevics 
horvát nemzeti követ halálának e hó ‘23-án 
van az évfordulója. Ettől a naptól, ennek 
a napnak az éjszakájától rettegnek a zág­
rábi magyarok.

Egyelőre csak az utczai botrányok­
ban jut az izgalom kifejezésre. Csupa in­
zultus a magyarok élete. Egyik államvas­
uti hivatalnok mondta ma nekem:

— Nézze uram ! Mit csináljak? A re­
volver itt van a zsebemben, de csak nem 
csinálhatok országraszóló botrányokat! ? 
A többiek, az asszonyok, a leányok ér­
dekében lesütöm a szememet, ha gya- 
1 áznak. Hisz, ha tizet eipusztitok, busz, 
száz, ezer támad a nyomában ! Egyedül 
vagyok itt, mintha számkvieteUek 
volna !

Magam voltam a szemtanúja, amikor 
négy-üt éves horvát gyerekek támadtak 
reá magyar fiukra a gyönyörű sétatéren. 
Leköpdösték őket, megütötték a szegény 
gyermekeket, akikből igy pusztítják el mes­
terségesen a büszke magyar önérzetet.

— Dögölj meg, kutya magyar!
•— Holnap függ az apad is! -Akaszd 

föl magad!
Ahogy az öregektől hallották, úgy züm­

mögnek a kis Starcsevics-ivadékok is . ..
S az izgatás folyik. Diákok — az úgy­

nevezett „horvát állameszme4' legfanatiku­
sabb agitátorai — kerékpáron bejárják a 
falukat s horvát nyelven nyomtatott ezé- 
dulákat osztanak ki, melyben a magyar 
országgyűlésen elhangzott beszédeket ad­
ják horvát „fordításban.4 De milyen for­
dítás ez !

Eötvös Károly példáiul — ezek szerint 
a ezédulák szerint — a következőket je­
lentette ki a képviselőház május 9-ikj 
ülésén:

»El kell minden horvát jogot kobozni. Ezek­
nek a kutyáknak nem jog való, henem bot! A 
vagyonukat is el kell sajátítani az államnak. 
A horvát arra való, hogy dolgozzék nekünk s 
hallgasson.c

Kossuth Ferencinek is adlak a szájába 
csinos kívánságokat:

»A király s az osztrák császár meghagyta, 
hogy a bánt fel kell akasztani. Minden kurva* 
gazember, de a Lán a legnagyobbik közöttük.< 

Ami azt illeti, ez a kívánság n.m is 
olyan kellemetlen horvátéknak. Már meg-' 
irtain, hogy in eílígie fel is kötik gr4 
Khuen-Héderváryt . . .

Különben ma házkutatás volt az OLzor* 
szerkesztőségében, amelynek szerkesztő)éjt 
— mint ismeretes — ezelőtt két hétté?

' letartóztatták. Must dr. Derencsics szer­
keszti a lapot, amelynek utolsó tizenhat 
száma közül tizenhármat koboztak el.

V—-r- Dr. Derencsics.
Hét évig voit Horvátország igazságügyi 

főnöke. Most vezére az ellenzéknek. Fölke­
restem, elég szívesen fogadott. Csupa gyű*' 
lölet, csupa elkeseredés volt a beszéde — a 
bán ellen.

— Csak a bán minden bajnak a7 
oka — mondta. Az ü húszéves rendsze* 
révei tette tönkre Horvátországot. Nincs 
annak semmi politikai programra ja. Nem 
törődik se uz osztrák, so a magyar, se a 
horvát érdekekkel. Csak a saját kis ambi- 
czióját akarja kielégíteni. A horvát nép 
nem a törvény ellen, hanem a törvények­
ért küzd. Széli maga mondta a főrendi­
ház ülésén a horvát utlevélügy tárgya­
lása alkalmából, hogy Horvátszágnak 
joga, hogy horvát legyen a hivatalos 
nyelve, a horvát zászlónak s a horvát 
czimernek van ott kizárólagos jogo­
sultsága. Hát akkor mit akar a magyar 
függetlenségi párt?,

Hogy mit akarunk ? Röviden meg­
mondhatón. Addig nem lesz itt csönd, 
a mig minden követelésünk teljesítve 
nincsen. A magyar államnak eminens ér­
deke, hogy paktumot kössön velünk. Es 
nincsen senki, a ki ezt belássa ! Kincsőn 
nekünk semmi közünk Becshez. Hogy 
mi legyen abban a paktumban ? íme pár 
szú Ízelítőnek belőle:

csak horvát zászló,
; csak horvát nyelv,

teljes pénzügyi autonómia.
Ez a minimum. Mi horvátok nem tűr­

jük tovább azt a hazug ráfogást, hogy 
Magyarország kitart minket. Adják meg 
nekünk az autonómiát és mi megmutat­
juk, hogy sokkal jobban meg tudunk 
élni a magunk emberségéből.

Hisz tisztára rabszolgaság, a miben 
most sínylődünk! A memorandumot le­
nyomtatta minden budapesti lap, nálunk 
nem engedték kiadni!

Becsületszavamra kijelenthetem, 
hogy senki nem tervezte, szervezte 
azokat a tüntetéseket. Szinte maguktól 
lázongtak azok fel, mint a villám lecsap, 
ha villamosságtól túlfeszített a levegő*

Péntek,
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Péntek, május 15.’ EGYETÉRTÉS
Igaz barátja vagyok a magyar állammal 
való kapcsolat eszméjének. Tudom, hogy 
Magyarországot a monarkiúhan feltét­
lenül megilleti a vezető szerep. Ki törő­
dik itt Becsesei ? Sohse higyjék, hogy a 
bécsi kéz befolyik a horvát eseményekbe. 
Nem mondom, hogy azok esetleg nem 
kellemesek nekik most, a katonai javasla­
tok bizonytalan sor-a révén, mert 
hivatkozhatnak arra, hogy ugyan ne 
okoskodjál magyar, van elég balod 
neked a horvätjaiddal is, mással is. 
De ne hagyják magukat félrevezetni. 
Adják meg a teljes szabadságunkat, 
akkor megértjük egymást.

Fiszakadni semmiesetre sem aka­
runk'. tie a mai helyzet tűrhetetlen. Jo­
gokat akarunk — cserébe jogokért! Nem 
vagyunk klerikálisok. Ez hazugság. Annyi 
igaz mindössze, hogy nem bántjuk a pap- 
Eúgot, mert támogat minket a nemzeti tö­
rekvéseinkben. Világosságot akarunk min­
den körülmények között!

Ez az oka, hogy a horvát ellenzék 
Budapesten magyar nyelvű lapot indít 
meg. ti a nem lesz pénzünk napilapra, 
ligy hetilapban törekszünk arra, bogy fel­
világosítsuk a magyar közvéleményt, mit 
akarunk, tie — tette hozzá Derencsícs 
emelt hangon — a törekvéseinket min­
den úron, ha mind beleveszünk is, de 
meg fogjuk valósítani! 

y A bán menjen először! Ezzel kezdtem, 
ezzel végezem be. Mert amíg ö itt van 
Zágrábban, a rnig reá van bízva sorsunk, 
addig nyugalom nem lesz Horvátország­
ban.

• •
ORSZÁGGYŰLÉS.

lök. előtt, mondott beszédét nem szteno- 
gráfus jegyezte és így ö azt nem tekinti hi­
telesnek. Tisztelettel kéri az utókort, hogy 
az se tekintse annak . ..

— Mi van a (áotterliáltév ál ? — ke­
resztezik egymást ismét a kiáltások.

Nos, az óramű végre elérkezett ehhez és 
sebesen kezdte el tik-takozni, hogy a Gott ér­
it altéit Magyarországon nem az osztrák 
császárnak, hanem a magyar királynak 
húzzák ...

Nem folytathatta tovább, mert a kitört 
lárma betemette minden szavát; a függet­
lenségiek fölugráltak és öklükkel fenyeget­
ték Széli Kálmánt, a ki nem átaliotta a 
Gotterhaltét megmagyarositani. A zaj per­
ezekig tombolt, a miniszterelnök pedig lát­
ván, hogy a képviselöházban a szavát ma 
meg nem hallgatják, régi reczipéjéhez lor- 
dult, a gyorsírók ezeruzája alá kiáltotta a 
mondókéjYtt és azután, mint a ki jól végezte 
a dolgát, leült.

Az ellenzéket rendkívül fölháboritották a 
miniszterelnök czinikus szavai és csak akkor 
támadt egy kis nyugalom, a mikor az elnök 
hirtelen jelentette, hogy következik a napi 
rend . ..

A napirendhez, a miniszterelnöknek : 
kvóta-bizottság megválasztására vonatkozó 
javaslatához, ma csak Hahó Mihály beszélt. 
Sorra vette mindazokat a kérdéseket., amelyek 
most felszínen vannak és kétségtelen ada­
tokkal bizonyította he, hogy minden bajnak 
kuiforrása a kormány végtelen gyöngeségc 
Az ellenzék nagy tetszéssel fogadta Hahó 
beszédét.

A Got[erha 1 íc-kérdes körül támadt vita 
a melyly el lapunk első helyén is foglalko­
zunk — részletes lefolyását itt közöljük:

A képvifielőház ülése május 14-én
Eluök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak: Szék 

Kálmán, Lukács László, Láng Lajos, Darányi 
Ignác?, és Cseh Ervin.

Gróf Apponyi Albert elnök megnyitja az 
ülést.

A múlt ülés jegyzőkönyvét fölolvassák és hi­
telesítik, majd előterjesztik a?, irományokat.

A tegnapi Duna-ünnepély egyik szercn- 
c-étien mozzanata ma a képviselőhöz ülésé­
nek elején nagy kavarodást idézett elő s 
csöpp híjjá voli, hogy a jogos felháborodás 
tüzes üszke lángba nem borította az amúgy 
is izzó szenvedélyeket.

A üoiterhalte-iól, erről a melódiákba 
göngyölt inzultusról volt szó. Mikor az orszat 
minden zugából a Duna vonalára lő;--reg 
leltek az emberek, hogy u szemel-lelket 
mulattató látványban gyönyörköd jenek : akkor 
led éri költ a harmóniaija egy nóta, amelynek 
hallatára minden magyar ember vére. a inéi 
tallankodástól sebesebben buzog.

Holló Lajos napirend eiött minden becsü­
letes magyar érzéséi tolmácsolta, a midőn 
tiltakozott az ellen, hogy egy magyar társa­
dalmi ünnepen fül recsegjen ez a dal a ma­
gyar király megpillantásakor. Es hogy azok 
az intéző körök lervszerüíeg vágják a ném­
tet arczába ezt a sértést, bizonyltja az. 
pogy el voltak a tiltakozásra, a tüntetésre 
'iészíilve; várták, hogy föllobogjon az. indu­
lat és inajd megnyilatkozik valamely formá­
ban. És mit állítottak ezzel szembe ? Azt. 
hogy éles töltényeket osztottak ki a mo­
nitor legénysége között.

— Ha csak egy küdobás éri a hajót — 
Viliitőlag igy hangzott a parancs — irgal­
matlanul lőni!...

— A miniszterelnök kormányzásának utolsó 
napjaiban elvesztette a higgadtságát — igy 
magyarázta Holló Lajos a Goíterhalte-bot- 
jányt — értem tehát némileg ezt az . esze­
veszett gondolatot.

Ugyancsak a miniszterelnök ideges lelkiál­
lapotával hozta kapcsolatba Holló azokat a 
nyilatkozatokat, a melyeket Széli Kálmán 
tegnapelőtt a tisztviselők küldöttsége előtt 
lett.

— A katonai javaslatokat húszmillió em­
ber óhajtja — mondotta akkor a mini-zter- 
éinük — mig a tisztviselőkét csak három 
millió.

A hóhórhimnnsz.
Holló Lajos: Napirend előtt szóvá teszi, hogy 

idegenek és a nagy magyar közönség jelenlétében I nem volt jelen.

Széli Kálmán: Negyvenezer - tisztviselő közt 
van 64 főispán.

Holló Lajos: Tehát az a "beszéd, amelyet az 
állami tisztviselőknek mondott a miniszterelnök, 
ezeknek is szólott, hogy küldjék a megrendeltbi­
zalmi nyilatkozatokat. Á tisztviselőket meg akarta 
magának nyerni.

Széli Kálmán: Csak azt fejtettem ki, miért ké­
sik a fizetésrendezés.

Holló Lajos: Az ilyen eljárás egy pártkor­
mánytól elítélendő. (Korteskedés iölkiáltás a 
szélsőbalon.)

Széli Kálmán: Nem korteskedtem!
Kublk Béla: De igenis! (Zaj.)
Leaskay Gyula: Miért nem mondta meg, hogy 

minden zavart a katonai javaslatnk okoztak.
Az elnök: Csendet kérek. Figyelmezteti Holló 

Lajost, hogy maradjon fülszólalási czime keretén 
jelül.

Gabányi Miklós: Azt teszi, félreértett szavait 
magyarázza.

Holló Lajos: Tökéletesen helyteleníti a minisz­
terelnök magatartását ebben e kérdésben, a tiszt­
viselőkre a saját politikáját akarta ráerőszakolni, 
(ügy van! a szélsőbalon.)

Ami pedig a tegnap játszóit GotterhaUe ügyét 
illeti, erre megjegyzi, hogy akármilyen ünnep is 
volt a tegnapi, annyi bizonyos, hogy az osztrák 
néphimnuszt játszották s ezt meg kellett volna 
akadályozni. Legföképen pedig tiltakozunk 
az ellen, hogy ezzel a gyűlölt dallal fejezné ki 
a magyar a hódolaját királya iránt. (Hosszan­
tartó zajos helyeslés a szélsőbalon.)

A kvóta-javaslat.
Az enök: Következik a napirend: a kvóta-bi­

zottság kiküldéséről szóló miniszterelnöki határo­
zati javaslat folytatólagos tárgyalása.

Babó Mihály: Mielőtt beszédjének tulajdonké- 
peni tárgyára áttérne, szükségesnek látja minisz­
terelnöknek az állami tisztviselők küldöttségéhez 
intézett szavaival foglalkozni. Kifogásolja, hogy a 
miniszterelnök a függetlenségi pártra hárítja a fe­
lelősséget, a tisztviselők íizetésrendezésének kér­
désében beállott késedelemért, holott egyedül z 
kormány és a többség felelős a mai állapotokért 
Hibáztatja, hogy a miniszterelnök az állami 
tisztviselőket kortes-ezélokra akarja fölhasz 
nülni. (Mozgás a jobboldalon.)

Majd áttér a tegnapi Duna-ünnepélyre s tilta 
hozásának ad kifejezést, hogy ott a Gotterhaltét 
játszották és ezzel vérig sértették a magyar nem­
zetet. E dalnak e hazában akkor sem szabad 
feihangzania, ha a király meg is jelenik az ünne­
pélyen.

Gabányl Miklós: Szemfényvesztés volt az. 
Molnár Jenő: A király a saját házában volt

A nagy küzdelem. Az uj-szent-annai vá­
lasztókerület e hó 10-iki népgyülésén óriási kö­
zönség vett részt. Ott voltak az aradi független­
ségi párt vezető fér fiai is kivétel nélkül. A nép- 
gyülésen dr. Müller Károly tartott rövid beszé­
det. Majd dr. líislialmy szólott, akit egyhangú­
lag a gyűlés elnökének választottak meg. Jegyző 
iíju Mahler György nagybirtokos lett. A katonai 
javaslatok ellen dr. Müller Károly, dr. Nagy­
sándor, dr. Kishalmy és Lázár Iván tartottak 
beszédet. A népgvülést több ezer főnyi közönség 
hallgatta meg. Utána bankett volt.

a tegnapi Diina-ünnepciyen reglement ellen a 
monitorokra vezényelt katonai zenekarok a 
Gotterhaltét játszották. (Hallatlan! Gyalázat! föl- 
kiáltások a szélsőbalon.)

Barabás Béla: Hóhér-himnusz.!
Holló Lajos: Megeshetett volna, hogy a kö­

zönség körében ez a tény oly élénk visszatet­
szést kelthetett, hogy kővel dobják meg a moni­
torokat, szerencsére ez nem történt, mert, amint I hányad meghatározását utóbbi években törvénye

Hessl Pál: Nem a király, a császár!
Babó Mihály: Az ilyen eljárással nem hozzák 

közelebb a nemzetet a koronához, pedig a meg­
értésre a mai nehéz viszonyok között nagy szük­
ség volna, hanem eltávolítják egymástól.

Nesei Pál: Ez a dinasztikus politika.
Bakó Mihály: Ezután foglalkozik a kvóta-bi­

zottság kiküldésével s ezt ellenzi azért, mert

mondják, ki volt adva a parancs, hogy a hajók 
megtámad tatása esetén éles lövcgckkcl felel­
jen. (Szép dolog! Gyönyörű! fülkiállások a széLő- 
balon.) Ha Gotterhalte nélkül nem tudnak ünne­
pélyt rendezni, hát ne rendezzenek egyáltalán 
ilveneket, Már elég volt a magyar nemzet 
megbontásából. Rámutat arra, hogy a legutóbbi 
kárászéinál is elhagyták a Gotterhaltét, pedig 
a király is jelen volt. Tegnap is elma­
radhatott volna a császár-nóla. I gv van a szél­
sőbalon.!

'Gábor, Keglevieh 
fíÜk, Batthyány Iván gróf,

Az udvari bál.
— Az Egyetértés tudósítása. —*

Arc-iér és magyar testőrök sorfala melleit 
vonult fel a gyönyörű társaság a budai vár­
palotába. Egyenesen a sárga márványterembe, 
i melyben száz és száz villamos láng festői 
képet világított meg. Ragyogó díszruhák, 
káprázatos toalettek, papi ornátusok, meg 
egyenruhák csodálatos tarkasága folyt itt 
össze. Ki gondolta volna ma este, a mikor 
az Andrássyak, a Csekonicsok, a Széchényiek 
az Odescalchiak mesés értékű diadémjait 
látta, hogy ez az ország népe most élet- 
balál-harczot küzd a megélhetéséért. Hogy 
a ragyogó érdemrendek mögött sáppadt 
félelemmel gondolnak azok a fényes urak 
arra:

— T-lenem ! Meddig tart mindez ? M 
egy kis ohstrukczió, aztán vége van a pi. 
kösd! királyságnak !

alap nélkül tisztán a királyra ruházták. A Kor 
mány politikáját veszi bírálat alá. Fölhozza 
horvátországi magyarellenes zavargásokat.

Kitér a miniszterelnök által többször hangozta 
tot! ama kijelentésre, hogy a többség akaratának 
kell érvényesülnie. A többség csak paracsszúra 
cselekszik, s csak köszönettel lehet a többség 
az ellenzéknek, hogy alkalmat nyújt a hullgulag- 
sűg megszüntetésére. Hegy hol a tulajdonképeni 
többség, megmutatják a katonai javaslatok eilen 
tüntc-tö küldüllségék. A miniszterelnök csak azért

Hivatkozik a miniszterelnök beszédére, amelyet mer szembeszállni a nemzettel,
legutóbb a tisztviselők küldöttségének mondott. 
Tiltakozik, hogy ezeket az állami tisztviselőket 
bevonja a politikai küzdelembe, sivár harcznak 
nevezve a most folyó küzdelmet és hirdetve i 
pártjának irányzatát: a passzív rezisztencziát. 

Thaly Ferenez: Szép korttsbeszed volt.

mer
anuinek egv

tudja, hogy 
szem Inm vo-r,lógotte olyanok ülnek, 

rintás elég.
A Icvótukérdéssel foglalkozik. A népek szövet­

ségének alapja egy érdekközösség. Ausztria és 
Magyarország közölt ez nincs meg s ezért szö­
vetség közöttük nem lehetséges. Amikor az első 
kvóta-megállapitás történt, akkor alaposan megvi-

a

Mert ha csillogó keretben volt is a mai 
udvari bál, azért politikai ize most is volt.
A király minden szavát, minden tekintetét 
lázas kíváncsiság követte. S mindjárt itt el­
mondhatjuk, hogy az érdeklődés nem volt 
hiábavaló. A ec-rcleben gróf Andrássy 
Gyulával foglalkozott a leghosszabb ideig az 
uralkodó.

Boldogok volíak azok, akik nem törődtek 
a politikával. Mert igazán mesébe illő volt 
az a kép, ami azok elé tárult, akiknek mód­
jukban állott, hogy gondtalanul élvezzék. 
Szinte megittasodott az ember ebben a vi­
lágban, ahol a drágaság összejátszott a 
szépséggel, az illattal s megkáuitotla az ér­
zékeinkét, a gondolkodásunkat.

A király! Ma mintha tüntetett volna derűs 
mosolyával. Szinte idegesen jókedvű volt, 
folyton foglalkozott a környezetével. Most 
mindenesetre sokkal jobb színben van, mint 
a télen. Csak a szeme volt nyugtalan olykor. 
Mire gondolhatott olyankor, a mikor árny - 
borulta tekintetére? . . .

Alább adjuk a fmlósitásunkat. Kitetszik 
belőle, milyen méitúságos és kegyelmes kisasz- 
szonyokat — mennyi kábító, bűvös szépségű 
fiatal mágnás leány van ! mutattak be Mária 
Jozefa főherczcgasszonynak, a ki maga is 
fejedelmi szép asszony, kikel, szólított meg 
a király s kik jütlek el az udvar inai mulat­
ságára. Azok a nevek többet beszélnek sok 
írott szénái . . . .

eztán, Vay Béla báró
Oszkár, Kussevic ,— b.—
Bethlen Aladár gróf, CsáMy Albin gróf (leányá­
val), Degenfeld-Schomburg Lajos gróf, F.rdődy 
Ferenez gróf, Esterházy Béla gróf, Esterházy 
Miklós Móricz gróf, Gyürky Viktor gróf, Károlyi 
Lajos gróf, Keglevieh Gábor gróf, Lónyay Gábor 
gróf, Széchényi Géza gróf, Széchényi István 
gróf, Szirmay György gróf, Teleki László gróf, 
Vay Ádam gróf, Vigyázó Ferenez gróf, Hay 
Miklós gróf, id. Zichy Nándor gróf, ifj. Zichy 
Nándor gróf, Atzél Lajos báró, Baich Iván és 
Milán bárók, Bohus Zsigmond báró, Edelsheim- 
Gyulai Linót báró, Harkányi Frigyes báró, 
Ftévay Ferenez báró, Solymossy László báró. 
Vay Sándor báró, Vojnits István báró, Bródy 
Zsigmond, Burchard-Bélaváry lvonrád, Chorin 
Ferenez dr., id. Esterházy Ferenez gróf, Gáli 
József. Ghyczy Béla, Gyulav Páli Horthy István, 
Jókai Mór, Karap Ferenez, Kául?. Gyula, Hoch­
meister Frigyes báró, Korányi Frigyes dr., Korn­
feld Zsigmond, Kun Géza gróf, Laíinovics János, 
Ludvigh Gyula, Ludvigh János, Lukács Antal. 
Márffy Ágost, Nyáry Jenő és Kálmán bárók, 
Rákosi Jenő, Ráth György, Semsey Andor, Som- 
borv Lajos, Szabó Jenő, Szalavszky Gyula, Than 
Károly dr., Üchlritz Zsigmond báró.

A hadsereg és a honvédség részéről ott voltak: 
I.obkovitz Rudolf herczeg hadtestparancsnok (ne­
jével) Rodakowski lovag, lovassági tábornok és az 
összes tábornokok és a fővárosban állomásozó 
ezredesek.

Megjelentek azonkívül: Bakovszky István az 
állami számvevőszék elnöke, iJárdav Sándor az 
állami számvevőszék alelnüke; a közigazgatást 
bíróság részéről: Wekerle Sándor elnök (nejével), 
I.atkóczy Imre másodelnök, Szmrecsánvi Jenő. 
Kogler János és Székely József tanácselnökök . 
Vavrik Béla és Sebestyén Mihály kuriai tanác- 
elnökük; Székely Ferenez koronaügyész; Szávák 
Imre országgyűlési képviselő, a budapesti ügy­
védi kamara elnöke, Lánczv Leo udv. lan., a 
budapesti kereskedelmi és iparkamra elnöke, 
Rupp Zsigmond kir. tanácsos, a fc. budapesti köz­
jegyzői kamara elnöke, Wetzel Gyula a szaba­
dalmi tanács elnöke; báró Andreánszky István, 
Bérezik Árpád, Bezerédj Viktor, LiptLay István 
és Öltük Iván miniszteri tanácsosok. Lukács Sán­
dor osztálytanácsos; Beniczky Ferenez neje­
vei), Béldi László, báró Feilitzsch Beríhoiu. 
báró Fiáth Pál (nejével és leányával), gróf Hadin 
Béla, gróf lingonnay Béla (nejével), Ivürthy J-ajo.-, 
Lukács György (nejével), Sárközy Aurél és lo-iyorgy (nejével) 
rük József főispánok; dr. Ilosvay Lajos, udv. tan . 
a műegyetem rektora; a székesfőváros részéről: 
Márkus József főpolgármester, Halmos János pol­
gármester és Rózsavölgyi Gyula alpolgármester, 
P.udnay Béla főkapitány, Kántor Károly apát. 
udvari plébános, dr. Nemes Antal apát, Sturm 
Albert és Badú Sámuel szerkesztők, Bornemisza 
Boldizsár, a m. kir. államrendőrség főparancs­
noka, Anders Emil lovag, a m. kir. korunaőrség 
parancsnoka, Herodek Sándor, a m. kir. korona 
őrség főhadnagya, Csürgeö Bertalan udvari litnui, 
Steer Ferenez udvari fogalmazó és Marscvszky 
Móricz miniszteri fogalmazó.

A fuuri társaság nagy számban jelenlévő tagja: 
közül a következők neveit jegyezhettük lel:

Özv. gróf Almássy Györgynv, gróf Aimássy Dé­
nes és neje, gróf Apponvi Albert és neje, grói Ap- 
(onyi Lajos és neje, gróf Alterns Móricz és neje, 
gróf Andrássy Tivadar és neje, Bánffy Ilona 
bárónő, báró Bornemisza Gábor, neje és 2 
leánya, gróf Batthyány Pál és neje, Biaskovich 
Elemér és neje, gróf Bolza Pál és neje, Beniczky 
A gála alapítványi hölgy, özv. gró; Bethlen And­
rásáé, Beniczky Géza és leánya, gróf Batthyány 
Lajos és neje,' özv. gróf Bissingen-Xippenburg

Holló Lajos : Miért nem mondta programmját
itt el? A miniszterelnök azt hangoztatta, hogy az, I falták a dolgot. Miért nem tartja fenn tehát 
ellenzék küzdelme csak három milliónak hasznos, kormány az, akkor megállapított kvótaarányt 
mig a kormány mellett húsz millió van. Rosszalja, hogy a kvóta kérdésében mindig

Széli Kálmán: Nem mondtam. elkerülik a képviselőházat, nem kérik a legfon-
Holló Lajos: Majd fölolvasom ! iosahb közösügyben véleményéi. F.rre p1 di
Széli Kálmán: Mit olvas föl ? Mondtam már azért volna szükség, hogy bebizonyiUa-sMr, mi- 

hogv nem igaz. szerint csak a fizetésben van meg a paritás,
Bgry Béla: Már egészen szavajárása lett, hogy de másutt sehol, sem a hadseregben, sem a ^ jPinek legszebb termékeit felhasznál- 

<nem igaz.» külügyi képviseletben. A miniszterelnök hatá- ° n . ....
Holló Lajos: Tiltakozik az ellen, hogy igy be- rozaü javaslatához a pátija nemcsak nem járul 

folvásolja a hivatalnokokat, bizalmi nyilatkozató- hozzá szavazatával, hanem igenis még a szava­
lat rendeljen magának a miniszterelnök, aki, úgy zástól is tartózkodni fog, hogy élő tiltakozás le­
látszik, már teljesen elvesztette a fejét. Kikel az gyen a dologban. Figyelmezteti a miniszterelnö- 
eilen is, bogy a kormányelnök elhallgattatja a lábo-1 köt, hogy vagy lépjen sorompóba a nemzet jo- 
rában megnyilatkozó hazaíiasan gondolkodó párt- gaiért, vagy mondjon le. De bármi történjék

Hagyományos fénynyel folyt le ma a királyi 
árpalota márványtermeiben az udvari bál, 

mely a magyar társadalom és közélet jeleseit, 
diplomáczia tagjait gyűjtötte össze a király 
a királyi család tagjai köré. Csaknem ezer 

ember hullámzott a Hűidé riesen kivilágított 
termekben. A király budai és gödöllői virá­

írni : áIlitőltn ma— Ezt nem moudol 
Széli Kálmán.

— A félhivatalos lapjai igy közölték — 
l iportozott Holló — és ezeknek a közle­
ményeit ön revideálni szokta.

Holló azután azt is íolemliiefte. hogy Széli 
Kálmán a passzív rezisztenczia zászlaját a 
tisztviselők elölt bontotta ki. nem pedig a 
képviselöházban. Ez a tisztviselőknek az el­
lenzék ellen való uszítását jelenii.

Az egész ellenzék tapsolt és a mikor a 
kormány elnök fölállott, ingerült kiállások, 
tomboló zaj fogatba. Széli Kálmán megérez- 
rén a puskaporos hangulatot, kerülgette az 
elébe tett kérdéseket és — mint már annyi­
szor — most tó saját életrajzi adatait dik­
tálta a gyorsíróknak.

— Mikor én április huszonlietedikén —- 
mondotta többek közölt — azt a negyed fél­
órás beszédei tartottam, egy szót sem javí­
tottam rajta, hanem úgy, a hogy a számon 
kijött, úgy ment ál a nagy nyilvánosságba. 
Kérdezzék csak meg a gyorsíró urukat, majd 
megmondják ők ! . . .

A Goi lei-haltéról beszéljen! — dörögte 
feléje az ellenzék.

— Hát, uraim, én annyira el vagyok fog­
lalva, nekem annyi sok dolgom van, hogy 
nem érek rú u saját beszédemet elol­
vasni !

— A Gotterháliéról beszéljen! 
zúgja ismét a baloldal.

— Én nern szoktam a beszédemet revi­
deálni ..

Most már az egész Ház megmozdult. So­
kan nevettek, de a függetlenségi párt há­
borgott, zajlott ; a nemzeten újból végig­
vágtak és a magyar miniszterelnök a he­
lyett, hogy férfias magyarázatot adna, kertel, 
csűr-csavar, hihetetlenül gyerekes módon. 
Az indulat kezdte hatalmába keríteni a kedé­
lyeket.

— A Gotterhalteról, a GotterhaUe 
roll mennydörögte a negyvennyolezas párt.

Mindez azonban hiábavaló volt. A kor 
mányelnök, mint egy fölhúzott gépszerkezet, 
rendíthetetlenül ketyegte, hogy a. tisztvise

árnyalatot. Ezeket a jelenségeket szóvá 
tennie. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.)

kellett I

A miniszterelnök mentegetedzése.
Széli Kálmán: Megczáfolni akarja a Holló ál­

tal elmondottakban foglalt ténybeli tévedéseket. 
Nem áll az, hogy ő a leiét elve?ztette. Nyugalmát, 
tárgyilagosságát, higgadtságát megőrizte eddig. A 
passzív rezisztenczia politikáját is először e 
Házban mondta el, s nem a tisztviselők előtt. A 
higgadtságot nem úgy kell érteni, hogy az ellen­
zéknek mindent szabad beszélni, szólónak azon­
ban semmit. Kijelenti, hogy a lapokban megjelent 
beszéd, amelyet szóló a tisztviselők előtt mon­
dott, csak rövid kivonata az eredetinek. Azt nem 
mondta, hogy az ellenzék részén három millió | 
ember áll, a kormány mellett pedig húsz millió 
áll. A lapban megjelent beszédet nem olvasta.

Várady Károly: Hiszen mindig óraszámra 
korrigálja a beszédeit.

Széli Kálmán: Hivatkozik negyed fél órás be­
szédére, a melyet nem korrigált ... A három 
millió és a húsz millió összegek a költségvetésben

is. a nemzet érdekeinek kell győznie. (Éljenzés a 
szélsőbaloldalon.)

Ezután Tom as ich Miklós állott fül szólásra, a 
kinek beszédét lapun!: más helyén közöljük.

ífapest, május 14.

A képviselőhöz csüi őrt ükön délelőtt ti; 
órakor ülést tart.

A képviselőhöz, holnapi ülésének napirendjére a 
kvótabizotlság kiküldése és a miniszterelnöknek az 
ex-lex tárgyában beadóit jelentése felett meg­
indult vita és az indemnifies tárgyalásának 
folvlatása van kitűzve. A kvóta-bizottság ki­
küldéséhez Kárady Károly és Pozsgay Miklós 
iratkoztak fel szólásra.

A poprádi eset. Ismeretes a dolog. Kosz
szerepelnek. Ugyanis azt mondta a szóló, hogy a | Gyula képviselő otthagyta a kormánypártot 
tisztviselők javára eddig három millió és a jövőre 
tmsz millió van felvéve a költségvetésbe.

Amit a szóló egy pártinczidensben telt, ahhoz, 
joga volt, mert a párt ügyeieek a tisztázása az ő 
kötelessége.

Arai a tegnapi ünnepélyt illeti, erre vonatko­
zólag kijelenti, hogy az társadalmi ünnep volt, 
ahhoz a kormánynak semmi köze. A rendezőség 
használta a katonai zenekart s az akkor reglama- 
szerüen játszotta a Gotterhaltét. (Zaj. Felkiáltások:
Hóhér nóta!)

A Gotterhalte játszásában nem volt sértési 
szándék, csupán fohász és hódolat

Egry Béla: Hódoljanak az osztrák császárnak!
(Zaj.)

Széli Kálmán . .. hódolat.
Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Nem hódo­

lunk! Eláll! Eláll! Magyar miniszterelnök igy be­
széljen! (Kitörő lárma s zaj a baloldalon.)

Széli Kálmán (a lármában befejezi szavait

mert, amint ő maga jelentette ki választóihoz m 
tézett nyílt levelében — kerületének érdekeit 
pártkeretek közt érvényesíteni nem tudta, biz 
tositva nem látta. Erre fogta magát 
latkész csoport a kerületében és bizalmatlanságot 
szavazott a képviselőnek Széli Kálmán kedvéért 
Most aztán — csudálatosmód éppen a félhivata 
los tudósító közli — Kosz Gyula a következő 
sürgönyt kapta kerületéből, Szepesszombatrói:

Addig, mig az ellenfeleid részéről ért mél 
tatlan támadásért pártunk nagygyűlésén kellő 
elégtételt adhatunk, biztosítunk tiszteletünkről 
és ragaszkodásunkról. Pártod végrehajtó-bizott­
sága nevében

Kajnnke.

Lendl Adolf nyílt levele. Dr. Lendl Adolf, 
a rékási kerület országos képviselője nyilt leve 

leül.) Zajos kiáltások a baloldalon: Hoch! Hoch! I let intézett választóihoz, melyben a szabadelvű 
Hoch! páitkörből való kilépését azzal indokolja, hogy a

Széli korteekedóee. kormány alkotmányellenesen járt el, amidőn ez
év elején az indemmtas alatt a rendes évi költ 

Az elnök: Holló Lajos fél re magyarázott sza- gégvetés helyett a katonai törvényjavaslatokat 
vainak helyreigazítása czimén kért szót. | tárgyaltatta. Ennek egyik következménye, hogy a

Holló Lajos: Reflektál a kormányelnöknek sza- kormány e hó elején az ex-lex törvénytelen álla 
vaira. pofába került, ami a jövőben hasonló alkotmány

Az állami tisztviselők között vannak a főispá- j euene3 törekvésekhez például szolgálhat 
nők is, -

ák, hogy a természet tavaszát bevarázsolják 
pompás termekbe is.
A vendégek felvonulása a Lánczhidon át már 

he! óia után megkezdődött. Kocsi kocsi után ro­
bogott a várba másfél órán á!. A vendégek zöme 
a királyi várlak felső négyszögének, az udvar é 
a diplomácziai kar tagjai a?, alsó négyszögnek 

pcsőjén haladtak fel.
Fél kilenc?, körül lehetett, midőn az udvar a 

jelsö lakosztályokból a fehér terembe vonult, a 
íol a király huzamosabb ideig cercie-t tartott a 

diplomácziai karral, amely alkalommal gróf Kap 
üst orosz nagykövet bemutatta Piiar de Fiiban 
járj orosz attasét, mig de \\ cede németalföldi 
tövet Rambonnet sorhajóhadnagyot és Godin de 
Beufort hadnagyot: azonkívül Ghikáné mint 
diplomácziai kar hölgyeinek doyenne-je Chiara- 
monte Bordanare Stefánia bárónőt s emiek két 
leányát Mária és Józefin kisasszonyokat ma­
tatta be.

A szertartási termekben ezalatt gróf Appony 
Lajos magyarországi udvárnagy fogadta az érke­
zőket.

özv. grot Csák\ 
is leánya, gróf Csáky Lajos neje es '

Ottóné, gróf Csáky Györgyné, özv. gróf

A jelen voltak.
Ott voltak a magyar kormány részéről: Szél 

Kálmán miniszterelnök nejével, báró I ejérváry 
Géza honvédelmi miniszter, Lukács László pénz­
ügyminiszter, WTassics Gyula vallás- és küzokta 
tá’sügyi miniszter nejével. Darányi Ignác-z föld uh 
veiésügyi miniszter, Plósz Sándor igazságügy-mi­
niszter, Láng Lajos kereskedelemügyi rmnisz.ter. 
Cseh Ervin horvát-az.lavón miniszter, gróf Szó 
ckenyi Gyula ö Felsége személye körüli minisz­
ter: a közös kormány részéről gróf Goluchowski 
Agenor külügyminiszter és lovag Pitreich Henrik 
altábornagy, hadügyminiszter; a közös nsiniszte- 
riumokból még olt voltak: báró Gagern Ä.iksa 
osztályfőnök, Urban Nándor alezredes: tovaJabá: 
Gromon Dezső, Tarkovich József, Széli Ignácz, 
Gulner Gyula, Graenzenstein Béla, gróf W ickeiv 
burg Márk államtitkárok.

Ott voltak továbbá a zászlós urak közül: 
Gróf Szápáry Gyula tárnokmester (leányával), 
gróf Festetics Taszító főpohárnokmester (nejével 
és leányával), gróf Bántiy György főajUmáJlómes- 
ter (leányával), br. Bánffy Dezső főudvarmester, gróf 
Széchenyi Béla koronaőr; és gróf Szápáry László fiu­
mei kormányzó. Ott volt a diplomáczia teljes 
számmal. A főrendiház tagjai közül ott voltak: 
Császka György, Szabó János, Emde Imre. Hor­
nig Károly báró, Firczák Gyula, Rimély Károly 
dr., Csáky Károlv gróf, Széchenyi Miklós gróf, 
Majorosy János, 'Fehér Ipoly, Brackovics György 
Melianu János, Popea Miklós, Bogdánovies í.u-|

{.álmáimé . .. - . .
Bánya, gróf Csáky Vidor és leánya, gróf Csáky 

Adorján, gróf Ceiráky János és neje, báró Daniéi 
írnő és neje, özv. gróf Degenfeld Agostné és 
cánya. gróf Degenfeld Lajos neje és 2 leánya. 
Jokus Ernő és neje, gróf Eszterházy László és 
neje, gróf Eszterházy János és neje. gróf Endréidv 
Sándor és neje, herczeg Eszterházy Miklós é. 
neje, Fáy Béla és neje. gróf Festetics Pál és neje. 
özv. gróf Festetics I.eóné és leánya, özv. gróf 
Forgách Józsefné, Füldvárv Elemér neje és 
leánya, dr. Fáy Gyula. Fejér Aladár, Gesztorai 
Mihály, gróf Hadik-Barkóczy Endre és neje, Gencsv 
Albert, Győrv Tibor, gróf Haller György, Hadik 
Karoiin grófnő, gróf Hadik János és neje. 
rrúf Hoyos Miksa és neje, báró Inkey 
stván és neje, özv. báró Inkey Kálmánná, 

özv. Jósa Kornélné, gróf Karátsonyi Aiadá: 
neje és 2 leánya, gróf Iveglevich Béla. 
neje és leánya, grót Kar.itsonyi Jenő és neje, 
özv. Károlyi Gyuláné grófné és két leánya, grót 
Kinskv Zdenko, neje és leánya, Kund Béláné é-> 
báró Liptbav Béláné, Lónyay Margit alapitvánv 
hölgy, László László, Lvka Döme, Lukasics Béla. 
és neje, Mán Róza alapítványi hölgy, Matlekoyics 
Sándor és neje, IMajtiiényi Sarolta alapítván: i 
hölgy, báró Nopcsa Elek, neje és leánya, Návay 
Tamás, báró Orczy Andor és neje, Pázmándv 
Dénes, neie és leányai, gróf Pallavicini Béla. 
neje és leánya, özv. gróf Pejacsevich Arturné é, 
leánya, Pejacsevich Katalin alapítványi hölgy, 
Percnyi Edith bárónő, gróf Pejacsevich Tivadar 
és neje. PálíTv Miklós herczeg és neje, báró Piret 
Lajos és neje, Pelavicini Ede őrgróf, neje és 
leánya, báró Révay Gyula és neje, báró Révav 
Simon és neje, báró Rohonczy György, neje es 
leánya, Rohonczy l.orina, Rohonczy Gedeon, I.e- 
vcrtera-Aldobrandini Olivia grófnő, özv. Rosty 
Flórisné, Rakovszky István, ne;e és leánya, Sala­
mon Klára alapítványi [hölgy, Salamon Aladár, 
gróf Sizzo Noris Kristóf, neje és leánya, Szalay 
Lászlo és neje, özv. gróf Szápáry Gézáné, grót 
Szápáry Pál és neje, gróf Szápáry Sándor és 
neje, gróf Somsich Adolf, gróf Széchényi Tivadar 
báró Szentkeresztiiv Béla neje és három leánva. 
özv. gróf Szirmay Ottóné, Sztankovszky
János, neje és három, leánya, gróf Sztárav Vil- 
mosné, báró Splénvi Ödön, gróf Széchényi Sánuor 
és neje, gróf Szápáry Györgyjés neje, gróf Szé­
chényi A ládáimé és leánya, gróf Sztáray Sándor 
és neje, gróf Széchenyi Dénes és neje, grot 
Teleki Géza és neje, grót Teleki Sándor és neje, 
gróf Teleki Tibor és neje, gróf Teleki József és 
neje, báró Trauttenberg Frigyes és neje 
Teleki Gyula, neje és leányai, gróf Vay 
és neje, gróf Wenekheim Dénes és neje. 
XVenckheim István és neje, gróf Wimpifen Simon 
és Siegfrid nejeikkel, gróf Zselénszki Róbert é.-. 
neje, gróf Zichy Aladár és neje, gróf Zichy Ago- - 
és leánva, gróf Zichy János és neje, gróf Zichy 
József és leánya, báró Uray Kálmán és leánya, 
gróf Zichy Béla és neje.

Almássy Géza, báró Ambrózy Lajos, grói 
Attems Adolf, Antos János, gróf Apponvi Antal 
és Gvula, Békéssv F,lemér, Békássy Imre, bánó 
József, Barfakovich Árpád, gróf Batthyány Gabor, 
gróf Batthyány Tamás, Benedikty|Béla, Bornemissza 
Aífám leányával, Bideskuthy Sándor ezredes, C=apo 
Vilmos, gróf Csáky György, gróf Gappy Albert 
űrnsrav. gróf Coudenhove Károly százados, Darvas 
Béla” dr- Dobiecky Ignácz, Eszterházy Miklós her- 
cze^ Fejér Elemér, Ferenczy Elek, Farkas Géza 
főhadnagy, Gömöry Oszkár, Gáli István, Gosztonyi 
Miklós, Hajós József, Hannos Béla százados, grót 
Bunvady László, Ilosvay Tihamér, Jekelfalussy 
Zoltán, Justh Béla, Jankovich László, gróf Kara-

gróf 
Gábor 

gróf
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csonyi Kamilla, Kazy József, Keczer Miklós, Kő 
szeghy Sándor, Kőrössy István, Kubinyi Árpát 
Kubinyi Márton, Kolocsy István, Kelcz Sándor, 
Kende Zsigmond, Kőszeghy József, Lipthay Béla 
és Gyula, Medve Zoltán, Melczer Géza, j Melczer 
László, Magyary Kossá Géza és István, báró Nyáry 
Antal, gróf Pálffy Ödön, Péchy Elemér, Péchy 
Andor, gróf Pejacsevich Gábor, gróf Pongrácz 
Jenő, Pongrácz Kálmán, báró'Podmaniczky András, 
Reviczky Ambrus, Sándor, Árpád, gróf Szapáry 
Péter, Széchenyi Bertalan, Domokos és Frigyes, 
Szentiványi Zoltán, Szemere Lajos, gróf Szirmay 
Sándor, Szmrecsányi Anlal, Sréter István, Szemere 
Miklós, Tabódv József, Tahy István, Tarnóczy 
Kázmér, Török Ferencz. Tomcsányi Árpád, gróf 
Traáttsmandorff Lajos, Ujfalussy Miklós, Váradv 
Géza, báró Vécsey László, gróf Vigyázó Sándor, 
Vladár Mihály, Végess Árpád, gróf Weiekheim 
Ferencz, ifj. gróf Zichy Ödön, gróf Zichy László 
kamarások.

A képvise'őház számos tagja is jelen volt a 
bálon. Az ellenzéki képviselők közül is többen 
jelentek meg. Ott láttuk: Baráa Ferenczet 
Urasznaj• Ferenczet. Molnár Ákost, Putnokv 
Mórt, gróf Zichy Jenőt, Nemes Zsigmondot és 
másokat

Az udvar bevonulása.

Nemsokára jelentést tett a királynak gróf Ap 
ponyi Lajos magyarországi udvarnagy, mire az 
udvar a nagy márványterembe indult. Legelői ment 
Loebenstein lovag udvari tanácsos, utána gróf Ap 
ponyi Lajos magyarországi udvarnagy, majd 
Liechtenstein herezeg első lóudvarmester.

Aztán jött a király, karján Mária Jozefa főher- 
ezegasszcnynyal, Gaston orleánsi herczeg eu 
gróf, Klotild föherczegasszonynyal, Ferencz Fer­
dinand főherczeg Auguszta föherczegasszonynyal, 
Ottó főherczeg Erzsébet Henriette füherczegnővel, 
Lajos Viktor, József, József Ágost főherczegek 
Péter és Lajos orieánsi herczegek és Fülöp kó- 
burgi herezeg, majd a diplomácziai kar tagjai 
vonultak be, jobbadán kettesével, valamint a ki­
rály és az uralkodóház tagjainak kíséretei.

A király és az uralkodóház többi tagjai és kó 
burgi Fülöp herczeg magyar lovastábornoki disz- 
egyenruhában jelentek meg.

A nagytermen jobbról hölgyek, balról 
urak sorfalának néma főhajtásától üdvözölve ha­
ladt végig az ősz uralkodó, karján a bájos fö­
herczegasszonynyal, a kit árterem túlsó végén 
levő emelvényen gyönyörű délszaki növények 
közt elhelyezett kerevethez vezetett. Pontban 9 
óra volt. Berkes zenekara rázendítette az első 
csárdást.

A tánoz.

Előtánczos ez alkalommal gróf Teleki Pál volt* 
mig pálczásurakként gróf Apponvi Henrik, gróf 
Eszterházy Alajos, gróf Pejacsevich Márk, báró 
Révay László és Kiss Sándor szerepeltek.

A tánczot Erzsébet Henriette főherczegnő gróf 
Teleki Pállal nyitotta meg, még pedig lelkes las­
súval a »Vékony deszkakerítés« nótájára. Táncz- 
közben Mária Jozefa, Kiotild és Auguszta főher- 
czegnok maguk mellé hivatták az előkelő hölgy, 
társaság tagjait.

Az első táncz, mely 9 órakor kezdődött s tiz 
perczen át tartott, csárdás volt ; öt percznyi szü­
net után keringő következett, mely öt perczczel 
féltiz előtt ért véget; az első négyes féltizkor 
kezdődött s húsz perezig tartott; öt percznyi 
szünet után tipegő került sorra, a melyet nyolcz 
perezig tánczoltak; ezt ismét csárdás váltotta fel 
mely tiz perezig tartott, a tánezrend utolsó száma 
a gyorspolka volt, a mely üt perezig tartott s 
pontban éjfélkor ért véget.

Az első négyes után a fehér teremben Mária 
Jozefa főherezegnönek Andrássy Aladárné grófné 
palotahölgy képviseletében, Apponyi Lajosné 
grófné palotahöigy bemutatta a következőket: 
Szapáry Sándorné grófnőt, Sztáray Sándorné 
grófnőt, Széchenyi Dénesné grófnőt, Hoyos Mik- 
sáné grófnőt, Haller Gvörgyné grófnő és Kund 
Béiánéí, valamint Majthénvi Sarolta bárónő ala­
pítványi hölgyet, majd Wenekheim Frigvesné 
grófnőt, Wenekheim Ihna grófnőt, Bornemissza 
Gáborné bárónő leányait: Maizie és Margit baro- 
nesszeket, Teleki Gyuláné grófnőt, Teleki Ilona 
grófnőt, Kund Béíáné pedig Kund Jan­
kát mutatta be. d .

A második keringő után a főherczegnők a di­
plomácziai kar hölgyeivel és a csillagkeresztes pa- 
iotahölgyekkel a teaterembe vonultak. A három 
teaasztai elsejénél, Mária Jozefa főherczegnti asz­
talánál, ahol a nagykövetek nejei, nemkülönben 
Széli Kálmán miniszterelnök neje foglaltak he­
lyet, mint főudvarmestemő Atlems grófnő szere­
pelt. Klotild főhcrczegnő asztalánál a foudvar- 
mesternő gróf Karátsonvi Jenőné volt; Auguszta 
főherczegnő asztalánál, a hol Mária Henriette fő- 
herczegnő és Lobkowitz herczeg hadtestparancs­
nok és vezénylő tábornok neje is helyet foglal­
tak, Paliavicini Edéné őrgrófné volt a főudvar- 
mesternő.

A tea után újra folytatódott a táncz, mig a 
nem tánczolú urak részére csakhamar megnyíl­
tak a büfíétermek. >

t
• A ceroie.

A kiráiv mindvégig cercie-t tartott, hosszabban 
beszélgetve előbb Széli Kálmán miniszterelnökkel 
és báró Fejérvárv honvédelmi miniszterrel, majd 
Pit reich hadügyminiszterrel, gróf Khuen-Héder- 
váry horvát bánnal, gróf Csáky Albinnal. Császka 
György érsekkel, majd Perczcl Dezső és gróf 
Andrássy Gyula országgyűlési képviselőkkel, ké­
sőbb gróf Festetics Tasziioval és gróf Szapárv 
Gyulával. Közben a király a hölgyekhez is át­
ment, többekkel hosszasabban társalogván. A fér­
fiakhoz visszatérve előbb Lobkowitz herczeg had­
testparancsnokkal, azután Czibulka altábornagy- 
gyal és másokkal beszélgetett. A főherczegek egy 
ideig a terem alsó részén tartózkodtak, sorra 
megszólítva a diplomácziai kar és a magyar tár­
sadalom jeleseit.

Ezután a főherczegek a hölgyekhez tértek. Az 
úri vendégek nagy része ezalatt a buffel-'.er- 
mekbe ment.

Egészen éjfélig folyt a táncz és a vendégek 
Mák a legfelsőbb udvar visszavonulása után távoz-
*•* * fán vas báli tarembfll

A toalettek.
Klof/W föheczegnö ruhája fehér, nehéz du 

chesse selyemből, arany buzakalászszal hímezve 
az aljon két volant aranyszegély és gazdagon 
arany buzakalászokkal hímezve. Csucsderék. 
berttie az aljához hasonló hímzéssel. Udvari ki 
vágású derék. Ékszer: nagy rubinok brilliántokkal

Erzsébet főlieczegnö ruhája rózsaszínű du 
chesse selyemből ezüsthimzéssel és mousseline 
de sóiéval: udvari kivágásu bekötős derék 
ezüsthimzéssel.

Gróf Uadik-Barkóczy Endréné ruhaja fehér 
creppe de chine meteorból. Az alja art nouveau 
hét fölfelé szaladó hímzett quillelel, kék, ezüst 
és borostyánszinü chrystallal. Derék nagy garni 
túrral ugyanazon szinösszeállitással.

Gróf Karátsonyi Jenőné fehér duehesse ruhája 
ezüsttel hímezve s valódi csipkével gazdagon 
czikk-czakk formában díszítve. Derék figaróformá- 
ban, valódi csipkékkel és ezüsttel gazdagon hi 
mez ve.

Uray Margit bárónő, báró urai L'rar Kálmán 
főrendiházi tag leánya, tiszteletbeli alapítványi 
hölgy fekete duehesse fekete tüllel bevonva és 
jetpailettekkei hímezett, igéző toalett.

Gróf AImásy Györgyné ruhája fehér, nehéz 
Creppe de Chineből, gyöngyház paillettekkel him- 
zett csipkével.

Gróf Andrásy Tivadarné ruhája Chantilly- 
esipke foudul, guipure enlredeux applikaczióval s 
ezek ezüsttel kivárná.

Gróf Karátsonyi Aladárné ruhája fehér, nehéz 
selyemből, ezüst díszítéssel.

Blaskovieh Elemérnó zöld duehesse ruhája, 
valódi csipkeátvonattal. Derék gyönyörű arrangie- 
rozással és rózsavirágdiszszel.

Gróf Batthyány-In key né ruhája rózsaszín du- 
chesse selyemből, remek ezüslhimezéssel és gaz­
dag mousseline de soie arrangementtal.

Inkey Kálmánná ruhája fehér nehéz creppe 
de chiliéből. Az aljún végig gyüngyquillek és a 
derék gazdagon gyöngyfüzérekkel díszítve.

Wlassies Gyuláné rnhája nehéz fehér creppe 
de chine, amely rózsaszín selyemmel volt bélelve. 
A creppe de ehinere dúsan hímezve selyem- 
gyöngv- és pillangó arabeszkek.

Matlekovich Sándorné ruhája remek Alencon- 
csipke fondon arany- és fehér gyöngyfüzérek és 
bojtok hímezve. A csipke alatt nehéz feliér 
duehesse-sei vem." A derék szintén gazdag aruny- 
és gyöngyhimzéssel s csipke arrangierozással.

Lukasich Béiáné ruhája rózsaszín duchessere, 
pompás valódi csipke applivatiók, gasera, ezüst 
pillangókkal.

Háró Dániel Ernőné ruhája fehér duehesse 
selyem gazdag chrvstal és viasz-gyöngyei hí­
mezve, valódi duehesse csipkével díszítve. A de 
rék dúsan ékszerrel ékesítve.

Pejacsevich Fodor grófné világoskék satin 
duehesse áthúzott egészen uj és meglepő Gouze- 
an készült szivárvány hatású nacré pikkelyekből 

összeállított toilette, mely kék mousseline és vö­
rös rózsákkal van ékítve.

Telekv József grófnő pastelkék szaíin d’uves 
toilette valódi csipke incrisztatióval irisch pail- 
letíel kidolgozva és mousseline díszítéssel appli­
kálva.

Degenfeld Paula grófné rózsaszínű szatin du- 
chesse alapon hasonló szinti mintázott brüsszeli 
csipke kelmével bevont toilette, melynek csipke 

crusztatiúja irisch pikke’yekkel lévén gazda­
gon kidolgozva.

K eg lev ich Ilona grófnő, ivoirj crepe pl isséből 
árga alapon készült toilette mely aleneon csip­

kével incrustálva és utóbbi, pekkelyekkel gazda­
gon kivárva.

Haller György grófnő ivoir crepe de chine 
toiiletle hímzett és festett empire motívumokkal 
és valódi csipkével díszítve.

Andrássy livadar grófnő ivoir satin liberty 
toiietle ezüst pikkely diszitéssei és valódi csipke 
incrusztatioval.

Zichy Károly grófnő sárga faille francaise 
toilette kiváló szép pikkely bedolgozsssal ésmous- 
sellin diszilés.

A hűen Hódervúry Károly grófné fehér sza- 
tinra dolgozott kiváló szép mousseline toilette, 
meJy fehér és fekete arraneementtel gyönyörű 
hatást kelteit.

Eötvös Rolando és Ilona baronessek rózsa­
színű crepe de Chine valódig csipke incrusta- 
czióval.

Pálffy Eszterházy grófné Nile zola salin 
liberty toilette és ezüst pikkely incruslaczióvai 
kidolgozva.

Lwoff A. herczegnő grisj perle liberty toilett 
valódi csipke mousseline díszítés.

György kalocsai érsek nyitotta meg rövid beszéd 
del, a melyben üdvüzölte a védnöki kart és a 
társulat megjelent tagjait. Majd felolvasta a pápá­
hoz intézendő üdvözlő táviratot, a melyet nyom­
ban elküldték Rómába.

Tulajdonképeni megnyitó beszéde a vallás éltető 
erejével foglalkozik. Ha végignézünk a világ or­
szágain és népein, azt tapasztaljuk, hogy megnehe­
zült az idők járása fölöttük. Vizsgálva ennek okait 
nem lehet elzárkózni amaz igazság elől, amelyet 
az isten lángoló hetükkel irt a nem­
zetek homlokára, s a mely abban áll, hogy mihelyt 
a népek, társadalmak és egyesek eltérnek attól a 
rendtől, a melyet az anyaszentegyház megállapí­
tott, hanyatlás és romlás következik.

Viszont a hit szárnyain való emelkedés vissza­
adja a népek életerejét. És csalhatatlan igazság, 
amely mindig megnyilatkozik a népek történe­
tében.

Határozott mértékben áll ez reánk, magya­
rokra nézve, mert hiszen a kereszténység véd­
nöksége alatt lettünk azzá, a mik vegyünk, a ke­
reszténység szárnyai alatt lett hazánk önálló ki­
rálysággá. A Szent István társulatra nagy felada­
tok várnak. Ezek legfontosabbika: a valódi tudo­
mányt összhangzásba hozni a hittel.

A lelkes éljenzéssel fogadott megnyitó beszéd 
után az érsek még kegyelettel emlékezett meg a 
társulatnak imént elhunyt buzgó elnökéről, Kis­
faludy A. Béláról, kinek emlékezete be van vésve 
a társulat évkönyveibe.

Ezután Kaposi József társulati igazgató ter­
jesztette elő a társulat tavalyi működéséről szóló 
elentést.

A tetszéssel kisért jelentést még Notfer Anti 
lelyettes titkár beszámolója követte, a melyet 
szinten tudomásul vettek.

Végül megejtették a választásokat, melyek so­
rán aleinökké dr. Giesswein Sándor gyűri kanono­
kot, titkárrá pedig dr. Notier Antalt választották, 
aki a titkári leendőket eddig is buzgón vé­
gezte

szerencsétlen szolga hasztalan tiltakozott, azt mond­
ták neki, hegy az ő neve: hallgass, s Logy az 6 
helye az ajtón kívül van. Megsé.iett önérzetében 
egyenesen az elnökhöz szaladt, bejelenteni a leg­
újabb ellenzéki túlkapást. Gróf Apponyi haragosan 
sietett vissza és erélyes hangon követelte, hogy 
rendeletéit tartsák tiszteletben.

— De édes, kegyelmes uram, kérleli az egyik 
hölgyvendég, maga is beláthatja, hogy sötétben 
sokkal jobban látjuk a tűzijátékot.

— Meglehet, feleli szigorúan az elnök, de nem 
engedhetem, hogy itt sötétség legyen, mert mit 
gondolna ő felsége, ha látná, hogy épen az elnök 
ablakai nincsenek kivilágítva!

Erre a nagy horderejű következményre természete 
sen egyikük se gondolt és a szép asszonyokon ön­
kéntelenül is végig futott a hideg, mert hátha a ki­
rálynak már is feltűntek azok a sötétségükkel tűm 
tető elnöki ablakok!

- A Duna ünnep után. Azt az állapotot
amely a nagy c-zeczók után eléri az embert 
ugyebár úgy hívják, hogy „Katzenjammer“. 
Ebben az állapotban azok, a kik a mulat­
ságon résztvettek, jobban emlékeznek arra,
a mi mulatságban zavaró és kellemetlen,

Azokat, a f, olvasóinkat, akik­
nek előfizetése május 15-ével 
lejár, arra kérjük, hogy a 
megrendelést y újítsák meg, 
hogy a lap küldése fönnaka- 
dást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmával arra kérjük 
ngy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
A hit éa a tudomány. \

— Csúszka bíboros beszéde. —

Ma délelőtt tartotta negyvenkilenczedik rendes 
nagygyűlését saját palotájában a Szent István 
társulat, a katolikus társadalmi élet e fontos té­
nyezője, melynek áldásos működését Császka 
György kalocsai érsek mai nagyszabású megnyitó 
beszédében olyan találóan jellemzett e nehány 
szóval, hogy legfontosabb feladata a valódi tudo­
mányt összhangzásba hozni a hittel.

A Szent Islván-társulat ezt a feladatát buzgón 
teljesiti, különösen nagyszámú, magvas irodaim* 
kiadványai segítségével s méltán rászolgált arra a 
tiszteletre, s népszerűségre, a melyben ország­
szerte részesül.

A mai nagygyűlés alkalmából a társulat dísz­
terme teljesen megtelt a klérus és a világi kato­
likusok előkelő vezéralakjaival. Ott láttuk: Firczák 
Gyula, Szabó János, Várossy Gyula, Bogisich 
Mihály, Majorossy János püspököket, Zichy Nán­
dor, Aladár és János grófokat, herczeg Eszter­
házy Miklóst, Paliavicini Ede őrgrófot, 
Rakovszky Istvánt, Poncráez gróf vágujhelyi pré­
postot, báró Barkóczy Sándor miniszteri tanácsost, 
Concha Győző, Breznay Béla, Kiss János, tié- 
kefy Rémig egyetemi tanárokat, Komlóssy Fe­
rencz prelátust, dr. Gombár Tivadar királyi ta­
nácsost, Bundala Mihályt, Récsey Y'iktort és má­
sokat,

A nagygyűlést, amelyet gróf Zichy Nándor el­
nök vezetett a herczeanrirnás meabizásáiól Császka

— Személyi hitek. Izabella főherczegnő és 
eányai. Mária Anna és Mária Henriette fő- 
íerczegnők és Mária Krisztina, Salm-Salm her­

ezegné, tegnap este Féltoronyba utaztuk. — Kap- 
nist gróf orosz nagykövet ma reggel Budapestre 
utazott és szombaton visszatér Bécsbe. — Józseí 
Eerdinánd főherczeg tegnap este Nürnbergbe 
utazott. — Ernő Günther sehleswig-holsteini 
nagyherczeg nejével, tegnap este visszautazott 
Berlinbe. — Lajos 1 iktor főherczeg holnap 
ünnepli Cl születése napját. A herczeg hoinup 
délután Budapestről visszautazik Bécsbe. — A 
király gróf Sprinzensteiu Ferencznek, a 3. dra- 
gonyos-ezred tartalékos hadnagyának a kamaráéi 
méltóságot adományozta. ^

— Az udvar itthon. A király tegnap este a 
tűzijáték megtekintése ulán a palotában szükebb 
körű teaestét adott. Ma délelőtt tizenegy órakor 
magánkihallgaláson fogadta Gaston orleánsi lier- 
ezeget. — Ferencz Ferdinand herczeg trónörökös 
ma délután két órakor a nyugati pályaudvaron 
hosszabb tartózkodásra Budapestre érkezett. A 
trónörököst gróf Apponyi Lajos udvarnagy, lovag 
Loebenstein udvari tanácsos, szertartásmester s 
Galle Anlal várkapitány fogadták. A trónörökös a 
királyi várpalota krisztinavárosi szárnyában szállt

— Az udvarnagy vendégei, gróf Apponyi 
Lajos, magyarországi udvarnagy és neje, szüle­
tett Sehcrr-'I'hoss Margit grófnő ma délutáni egy 
órakor Andrássy-uti villájukban dejeuner-t adtak, 
amelyre hivatalosak voltak: Sir Francis Plunkett 
angol nagykövet, neje és leánya, herczeg Ester­
házy Miklósáé, gróf Ecstetieli Tasziló, neje és 
leánya, gróf Hadik-Barkóczy Endre és neje, 
gróf Szapáry Pál és neje, gróf Teleki Tibor és 
neje, gróf Goluchovszki Ágenor külügyminiszter, 
gróf Széchényi Gyula, a király személye körüli 
miniszter, gróf Andrássy Géza, gróf Scherr- 
1 boss Hermann. A család tagjai közül még je­
len voltak: Teréz és Adél grófnők, Gyula, Antal 
és Henrik grófok.

— Erzsébet-emlék Cseozén. Cscezéröl, 
Fejérmegyéből írja tudósítónk, hogy ott néhai 
Erzsébet királyné emlékére nagy és di»zes obe- 
liszket emelnek. Az emléket W lassies Gyula 
kultuszminiszter e hó 24-én fogja leleplezni.

— Vilmos császár Metzben. Vilmos császár 
— mint nekünk táviratozzak — ma délutánMetzbe 
érkezeit. A székesegyház uj Krisztus-kapujának 
beszentelése nagy fénynyel ment végbe. dr. Kopp 
bíboros herczeg-érsek, a pápa képviselője végezte 
a szertartást.

— Bérmálás a fővárosban. A jövő héten- 
áldozó csütörtökön kezdődik a bérmálás a főva­
rosban. A fővárosi hitoktatók már összeírták a 
bérmálandó növendékeket, akiknek a számuk már 
eddig is felöl van kétezerén. A szertartást Va- 
szary Kolos bíboros berczegpnmás képviseleté­
ben dr. kohl Medárd fülszentelt püspök végzi, 
aki most llontinegyében van bérmaköruton.

— Az elnök ablakai. A tegnapi Duna-ünne. 
pélyt a képviselők egy része az országházból nézte 
végig, családtagjaik és ismerőseik társaságában. Ter­
mészetesen a dunai traktust foglalták el, ámbár on­
nan se lehetett az ünnepély legérdekesebb végpont­
ját, a Gellérthegyet és a Margitszigetet látni. A leg­
kedvezőbb kilátás! hely a liázelnök elfogadó terme 
volt, melynek hatalmas ablakait volt miniszterek és 
aktiv képviselők hozzátartozói szállták meg. Sokan 
a hölgyek közül tegnap látták előszűr az uj palota 
lényes helyiségeit, melyek a kápráztató kivilágítás­
ban még a rendesnél is ragyogóbbak voltak. Eleinte 
nagyon hatásosnak találták a csillárok és kandelábe 
rek tündéries fényüzünét, de mikor a tűzijáték megkez­
dődött, észrevették, hogy a sokszínű rakéták, az arany" 
esők, a magnéziavirágok és a piroteknika egyéb termé­
kei nem érvényesülnek eléggé a túlságosan kivilágított 
elnöki teremben. Egy előzékeny, ötletes honatya 
egy csavarintással egyszerűen kioltotta a villamos 
körtéket és a hölgyek egy ideig zavartalanul élvez­
hettek a hetvenötezer korona értékű tüzkévéket, 
rnioön egyszerre betoppan gr. Apponyi, a házigazda 
és látva a sötétségben, hogy semmit se lát, meg­
hagyta a szolgának, hogy állítsa helyre az előbbi 
világosságot. De az ^udvariasságáról ismert elnök 
nem maradhatott sokáig egy helyen, a többi ter­
mekben levőket is vendégeinek tekintette s köteles- 
ségszerüen néhány pillanatra ellátogatott ide is, oda 
is. Mire visszakerült, nagy boszuságára ismét olyan 
sötétséget talált elfogadó termében, a melynél nagy obb- 
szabásu csak amabizonyos egyiptomi lehetett. Ráparan­
csolt a szolgára, hogy semmi szin alatt ne engedje még 
egyszer kioltani a villamos körtéket. Csakhogy a szép 
asszonyok akarata hatalmasabb az elnöki parancsszó­
nál is, és a mikor Apponyi újból elhagyta a termet, 
az egyik ellenzéki képviselő, megint csak hozzá­
fogott a sötétség terjesztéséhez, (és még azt mond-
uV. tjoov no a vil.-urossáif bivpi vaxyvimk li s «

mint arra, ami szép és kellemes volt. így van 
az most is, a Duna-ünnep után. Sokan úgy 
találták, hogy az ünnepen nem sikerült min­
den úgy, hogy a várakozásnak mmden- 
jen megfelelt volna s a panaszokba vegyül 
egy neme a keserűségnek is. Az egyik azon 
panaszkodik, hogy a jegyek nagyon drágák 
voltak, a másik azon, hogy nem látott jól, 
a harmadik azon, hogy nem tudott a tö­
megben eljutni a helyére, ismét mások a 
tűzijátékkal nem voltak megelégedve. Szó­
val, van panasz elég s ezeket talán nem 
is lehet egészen a „katzenjammeres“ álla­
potnak betudni. Maga a Duna-ünnep 
rendező bizottsága sincs megelégedve 
sok mindennel, Így például a tűzijáték­
kal és különösen az angol Brock piro­
technikus c-zéggel, a mely a tűzijátékot ren­
dezte. A pirotechnikus sok programmpontja 
nem sikerült, egy pedig amely igen nagy 
várakozással nézett a közönség, a Mont-Peléé 
kitörése egészen elmaradt. A kis Antillák vul­
kánja a Gellérthegyen egyáltalában nem tört 
ki. A Brock-czég eziránt kérdőre vonatván, 
azzal védekezett, hogy egész nap esett az eső 
és sok készüléke a puskaporral együtt el­
ázott. Akármi volt az oka, kétségtelen, hogy 
nem nyújtotta azt, amire kötelezve voit. A 
mint mi halljuk, beszélnek is valami kárpót­
lásról, de az egyelőre csak szálló hir. Bizo­
nyos csak az, hogy — sajnos — balesetek 
bőven fordultak elő, a mi a roppant tolon­
gás folytán persze elkerülhetetlen volt. A 
mentők összesen 58 esetben nyújtottak első 
segítséget.

A zsebtolvajoknak rendesen az ilyen tolongás a 
szüretje. De nem valami nagy aratásuk volt,mert a 
közönség ugyancsak vigyázott a tolvajokra. Zseb­
tolvajlás miatt feljelentest tettek: Boda Vilmos 
országgyűlési képviselő, a kinek kétszáz koronát 
érő aranyórátát és lánczát lopták el, Kronstein 
Ferencz, a kinek száz koronát érő medaillonjät és 
Netter Adolf festő, akinek százhúsz koronát érő 
aranyóráját és lánczát lopták el. A rendőrség 
az ünnepélyen elfogott egy rovott múltú zseb­
tolvajt is, aki Takács György irodaszolga óráját 
akarta ellopni. A rendőrségen í Fedsz Károlynak 
mondotta magát, a rendőrség azonban megállapí­
totta, hogy Schnitz Dávid rovott múltú zseb­
metsző. Mig a Dunna-ünnepély tartott, a város­
ban három lakásfosztás történt. Reich Gábor köny­
velő gólya-uteza 28. számú ^lakását nyitották ki 
tolvajkulcscsal és százhatvan koronát érő ruha­
neműt loptak el. Harmat Dániel szabómester laká­
sából hetvenkét koronát érő aranvnemüt és Mai- 
tinszky Vilmos magánhivatalnok Vasvari Pál-utcza 
8. számú lakásából nagyobb értékű ruhaneműt 
loptak el a tolvajkulcsosok. ’

Az idegen forgalom tegnap érte el a legmaga­
sabb fokát: 2G1G8 idegen érkezett a fővárosba 
13900 ember a nyugoti, 1U995 a keleti, 1273 
a déli vasul pályaudvaron.

- Tavaszi ünnepek a Margitszigeten. A 
Margitsziget igazgatója Libits Adolf udvari taná­
csos szerződést kötött Brack londoni tüzijáték- 
rnesterrel három tűzijáték estre, amit nagyszabású 
kerti ünnep keretében rendeznek. A mulatságok 
tiszta jövedelme a László-menhelynek jut. Egy 
részire pedig a két koronán alól elzálogosított 
tárgyakat fogják kiváltani. A sziget igazgatósága 
a mulatság rendezésénél arra fekteti a fósuiyt, 
rogy kedélyesség és vidámság jellemezze.

- A turinl rendőrség botránya. Turinban 
mint onnan jelentik nagy felháborodást kelt az a 
roppant korrupezió, a melynek csak a napokban 
jutottak a nyamára. Ferrari, a városi rendőrség 
feje és Scotti, a legénység parancsnoka évek óta 
összeköttetésben állottak tolvajokkal, gyil­
kosokkal és mindennemű csőcselékkel; fizet­
tették magukat velük, úgy hogy a legtöbb neve­
zetes bűneset földerítését meg tudták akadályozni 
Akadtak olyan lelketlenek, kik a rendőrség segi- 
tőalapját és temetkezési egyesületét is meglopták, 
tehát szegény rendőröket károsítottak meg. A sá- 
rolásból és az utóbbi alapokból ellopott összege­
ket több százezer lírára becsülik. Mind a két 
főrendőr pedig nyomtalanul eltűnt. Az eset kincs 
feltűnést kelt Olaszországban, mert Turin a leg­
nagyobb városuk közé tartozik s közigazgatását 
eddig mintaszerűnek tartották. Érdekes, hogy 
Ferrari és Scotti üzelmeiről egy Longo nevű 
pap rántotta le a leplet, aki hónapokon át tanul­
mányozta a turini rendőrség szennyesét s a 
Stampa czimü laphoz intézett levelében kijelenti, 
aogy ha a vizsgálat nem folynék becsületesen és 
energikusan, ő megírja ennek a rendőrségnek 
összes piszkos ügyeit. A városi tanács minden 
délelőtt és délután folytatja a vizsgálatot;

— Házasság. Adlerhorsti Bellmond Károly 
vezérkari őrnagy nőül vette Sopronban karsten- 
felsi és hegyaljai Paczor Elvirát, néhai Faczor 
íálmán altábornagy leányát.

Dr. Kovács László, Rimaszombat város polgár- 
mestere e hó 16-án veszi nőül Rásky Etelkát.

Kádas József állampénztári ellenőr eljegyjzte 
Szamosdobon Lénárd István ev. ref. lelkész leá­
nyát, Rózsát.

Dr. Varga Géza ismert fővárosi orvos e hónap 
24-én délelőtt tartja esküvőjét a dohány-utezai 
zr temnlomban \T ei.sz Ilonka kisasszonvnval

— A grófnő a fogházban. A franczia tár­
sadalom békéjét teljesen felhasogatta a kul­
túrharca. Szenvedélyes gyűlölködéssel tá­
madnak a kongregáeziók ügye miatt egy­
másra a pártok és az izgatott jeleneteknek 
se vége, se hossza. Mint nekünk Versail- 
lesből táviratozzák, Belanges grófnő, aki 
legutóbb egy kongregaczionista iskola be­
zárása alkalmával szidalmazott egy béke­
hírét s ezért nyolcz napi fogházat kapott, 
tegnap este a fogházba ment, büntetésének 
megkezdése végett. Nagy néptömeg csatla­
kozott a grófnőhöz és ováeziókban része­
sítette. A rendőrség szétoszlatta a tünte­
tőket.

— Mulatság a másvilágon. Matkovits Szil­
veszter 68-ik gyaiogezredbeli szakaszvezető ha­
lálra szánta magát tegnap. Délután kisétált a 
Ferdinánd-hidra s ott főbe lőtte magát. Haldo­
kolva szedték föl a földről 3 a zsebében a kö­
vetkező levelet találták:

— Mulassatok jól a dunai ünnepen, én más' 
hová megyek mulatni!

A mulatós kedvvel halálba költözött szakasz* 
vezetőt a helyőrségi kórházba vitték.

- Egy képviselő balesote. A képviselőház 
ülése után izgalmas jelenet történt a Ház előtti 
téren. Pildner Ferencz képviselő hirtelen ösazero- 
gyott a téren. Képviselőtársai fölemelték és visz- 
zavitték a Házba. A gyorsan előhívott mentők 

konstatálták, hogy Pildner csak elszédüit. A kép­
viselőt, a ki eszméletén volt, de oly gyönge volt, 
hogy nem tudott a lábára állani, a Ház szolgái 
kocsiba vitték és lakására szállították. Az eset 
nagy csoportosulást okozott a Ház előtt.

— Házmesterek tömörülése. A budapesti 
házmestereknek sok a panaszuk, de kétségtelen, 
hogy sok a panasz a házmesterek ellen is. Kezdve 
ott, hogy éjjel a kapukat csak rövid félórai csön­
getés után nyitják ki, egész a szekatúrákig, a 
melyeknek a lakók a házmesterek részéről ki van­
nak téve, a panaszok fölszólalása elég időt és 
tért venne igénybe. Viszont az is igaz, hogy a 
a házmesterek sincsenek mindig irigylendő hely­
zetben. A Budapesti Házfelügyelők Egyesülete 
most plakátokon szólítja föl a házmestereket tö­
mörülésre, egyszersmind beadványt nyújtottak be 
a fővároshoz, hogy a házmesterek helyzetét ren­
dezze. Azt akarják, hogy három havi felmondással 
bocsáttathassanak el, hogy egészséges, földszinti 
lakásról gondoskodjanak a háztulajdonosok és 
rogy hatóságilag tiltsák el az ingyenes iparos­
munkát, a mit a háztulajdonosok kivannak tőlük. 
Beszélnek továbbá a rendőrség túlkapásairól, a 
mit nem tudnak közelebbről megjelölni, követelik 
az állásközvetítők megrendszabályozását s az el­
helyezési jognak az egyesület részére való bizto­
sítását. Minthogy pedig kérésüket úgy hajlandó a 
főváros legalább részben teljesíteni, ha kétezer 
aázmester követeli, az egyesület felszólítja a ház­
mestereket, hogy tömegesen lépjenek be az egye. 
sületbe: a tagsági dij negvedévenkint 2 korona 
Yra!ószinü, hogy a felhívásnak majd eleget tesznek 
a házmesterek, de kívánatos, hogy a főváros, a 
mikor a méltányos és teljesíthető óhajtásoknak meg­
telel, a házmestereket is nagyobb köte'ességtu- 
dásra kényszeríti. Akkor okuk lesz az elégedett; 
ségre a házmestereknek is és a lakóknak is.

— UJ szer a tüflövész ellen. A berlini or4 
vostudományi társaságnak tegnapi ülésén... 
mint Berlinből jelentik, két orvos előadást 
tartott a tuberkulózis ellen föltalált uj szerv 
röl. Az eukaliptusznak egy fajtájáról van szó, 
a melyet Schneider Róbert fölfedezése sze­
rint az északnyugat-ausztráliai benszülüttek 
lözet alakjában tüdőgümö ellen használnak. 
A benszülüttek a fa leveleit porrá törik, 
kénvirággal és faszénnel vegyitik s a beteg 
tüdőbe való belélegzésre használják. Az uj 
szer, a melyet szanozin-nak neveztek el, 
eddig nem volt kártékony, sőt ellenkezőleg, 
nagyon jótékony hatást tett a beteg tüdőre 
és sok esetben teljesen meggyógyította.

— Jegyzetek a halál előtt. Párisban egy 
Cansavmant nevű gazdag földbirtokost halva ta­
láltak a lakásán. Az életunt ember világitó gáz­
zal mérgezte meg magát. A halál csak lassan 
következett be, úgy, hogy az öngyilkosnak ideje 
volt utolsó óráinak Lenyomásairól jegyzeteket ké­
szíteni. A rendőrség másnap, mikor a szerencsét­
len ember lakásába Lehatolt, megtalálta ezeket a 
jegyzeteket, amelyek igy szólnak: »Tíz óra 15 
perez: úgy látszik, hogy a halál édes lesz.« — 
»Tiz óra 30 perez: Jó gondolat volt egyezigaret- 
tára rágyújtani, az utolsóra . . . Pompásan izük.« 
— »Tiz óra 45 perez: »Úgy látszik, elvesztettem 
a hangomat. A torkom ég.< — »Tizenegy órát 
Nehéz a lélekzetem.« — »Tizenegy óra 30 perez: 
Megfuladok, meghalok . . .«

— A BÜtömunkások eztrájkja. A sztrájkold 
siitőmudkások között nagy a harczi kedv. P.en- 
dületlenül bíznak abban, hogy a mesterek előbb 
utóbb kénytelenek lesznek a munkások jogos 
követeléseinek engedni. Erre a sütőmesterek már 
csak azért is rá fognak fanyalodni, mert a kö­
zönség érdeke is követeli. M ár tárgyalásokba u 
bocsátkoznak a munkásokkal, noha még mindig 
akadnak köztük, a kik az önzés szavára jobban 
hallgatnak, mint az igazság törvényeire. Évek 
hosszú során át sanyargatják a munkáso­
kat, — dolgoztatják őket dohos műhe­
lyekben szenny és piszok között, olyan 
javadalmazásért, a mely a mestereknek ép­
pen olyan szégyenére válik, mint a munkásoknak 
és a humanitásnak és amikor végre a munkásuk 
megemberelik magukat és a sarkukra állnak, ak­
kor a mesterek a közönséggel akarják éreztetni 
a dolgot, mondván, hogy az ő bűneik miatt la- 
koljon a publikum. A munkások különben, 
mint már közöltük, jócskán clvannak látva 
pénzzel és a sztrájkot hosszabb ideig ki­
bírják. A vidék több nagyobb városaiban is 
javában folyik a sztrájk, sőt ilt-ott összeütkö­
zésre is került a sor mesterek és munká­
sok között, amely verekedéssé fajult. Budapesten 
a Hermina-kertben ma gyűlést tartottak a sütő­
munkások, a melyen számos mester is megjelent 
Tatár Dénes nyitotta meg a gyűlést. Molitorisz 
Gyula jelentette, hogy eddig 130 munkaadó alá­
írta uvvan a követelést, de nem tartotta be sem
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Pér.leK, május 15. EGYETÉRTÉS
becsületszavát, sem alaiiását. Ezeknél is be keli 
szüntetni a munkát. Kifejezte, hogy a közönség 
rokonszenve a munkások mellett van és ezzel 
igazat is mondott. Beszéltek még Soolárils György, 
az ipartestület elnöke, Giasner E le sütomcster- 
Tatár Dezű, Bella Antal, Kőnk a Péter. A munká­
sok ma értesítést kaptak Berlinből, hogy berlin 
kollegáik 15,000 márkát ajánlottak föl nekik a 
sztrájk ezéljaira. Schachner József Kádor-utcza’ 
műhelyében ma ismét sztrájkba léplek a munká­
sok, mert a feltételeket nem tartoVák be.

— Elhunyt politikum. Prágából tuviratozzák 
hogy gróf Ledebur volt földművelésügyi minisz 
er ma este meghalt.

— A bécsi sakkverseny A bécsi sakk­
verseny mai kilenczedik napján Pillsbury 
legyőzte Miesest, Marco Gunsburgot. Tsehi- 
gorin Teichmannt, Szviderski-Mtiroczy 
es HurscliallSchleohter közti játszmák 
eldöntetlenek maradtak.

— Öngyilkos gyáros. Kassáról táviratozzak: 
Kuszkn Nándor kassai eszí-rgúlyosárugyár-tulaj- 
donos öngyilkos leit. A gvár
üzem beszüntetése folytán 579 magyar

le.oszlatják. Az 
müiparo-

Bfow-York. áprilisi a júniusra — (Zárlat.)
Gyapot Nevv-Yorkban helyben 11.55 (il.lü) 
(tegnap), gyapot májusra 11.GO (11.55.) gyapot 
augsztusra 10.1!9 (10..Í0). gyapot Nevv-Orleansban 
helyben 10.70 (10,53). Petroleum : Stand White New- 
yóikban 8.55, (8.55), petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.50, (8.50), petroleum P,alined in Cases 
10.50, (10.50), petroleum Credit Balances at Oil City 
1.53 (153.—). Zsír : Western steamt 9.35, (9.20), Zsir 
Rohe és Brothers 9.55 (9.50,). — Kávé lair Rio 
7. sz. 51', (51 „), kávé májusra 3.80 (3.80), kávé 
aiigusztus-ra 4.05 (4.10), — Liszt Spring Wheat 
Clears, 3.05—3.10 (3.05—3.10). Czukor 3s ]a (33 ,J
On 30.50—30.65 (30.65-30.75), Kéz------------ 14.75
(14.62—1475.) - -v

hogy támogassa a kongresszust. A tanács mai
üléséből azt a javaslatot tette a közgyűlésnek, 
hogy tizenötezer koronát szavazzon meg a kon­
gresszus támogatására.

A közönség köréből.
rm

Chicago.
— Zárlat. —

máj. 14. máj. IS

IBaza májusra ...... 78— 78i/t
„ júliusra ... • * . 725;S 72—

tengeri májusra .................. 45— 45 —
Az irányzat állandó.
Chicago, május 14. Zárlat) Zsir májusra 8.87 

(8-92), — julinsra 8.92 (8.97), Szalonna 9.68
(9.63), Sertéshús júliusra 17.10 (17.10.)

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
marad munka nélkül.

— O; Budavár megnyitása A megszokott 
kép: egy sereg ember, aki érdeklődéssel megje­
lenik a városligeti pspirmasé-váosban 
szórakozik ott kedve szerint. Mintha be 
zárultak volna egyáltalában Ós-Buda ka­
pui, ugv folytatódott ina olt a vidám élet. S 
azzal, hogy Ös-Buda megnyílt, éppen csak azt je­
lentjük: ismét nyitva áll a város népének régi 
kedves találkozóhelye.

— Helyreigazítás. Tegnapi nyiitterünkben meg­
jelent Földvári-léte „Molt.r ez ima közleményben 
“tévesen áiit, hogy ifi. Nagel Ottó könyvkereskedő 
,00 drb. példányi vett át a ..Magántudós levelei" 

czlmii miiből, minthogy tényleg 50UÜ (ötezer) darab 
volt az átvett példányok száma.

— Jó Egészség. Az azujság, mely az egészség-j 
ügyi ismereteket népszerűén ismerteti meg a 
nagyközönséggel, második évfolyamának 10-ik 
számában jelent meg. Érdekes tartalmából felem­
lítjük dr. Marton Sándor czikkét az öntudatlan- 
-ágról, ájulás és tetszhalálról (képekkel), dr. Fo­
rt'1 svájezi elmeoi vos közleményét az alkoholiz­
musról, dr. Vámossy Zoltán egyet. m. tanárnak 
a mindennapi életben előforduló mérgekről szóló 
ismertetését. A családoknak hasznos szolgálatot 
tevő újság, előfizetési ára egész évre 2 korona, 
megrendelhető Budapesten V., Nagy korona-uteza 
14. sz. a.

— Hírek a rendőrségről Kifogott holttest. Na
reggel üt órakor a tabáni hajóállomás mellett egy 
35—40 évesnek látszó munkásember holttestét fog­
ták ki a Dunából. A holttest erősen oszlásnak in­
dult, középtermetű s fekete csíkos kék ing, szürke I 
nadrág van rajta. A boneztani intézetbe vitték. — 
Eltűnt gimnazista. Ormai Jenő tizenhétéves gim­
náziumi tanuló tegnap eltűnt szüleinek Aréna-ut 42. 
szám alatti lakásáról. A tiatal diák ugylátszik a vizs­
gák elöl szökött meg. A rendőrség nyomozza. — 
Megszurkh.lt asszony. Ma reggel a Kisfuvaros-ut- 
cza 7. számú házának udvarán Zaig istvánné enying1 
születésű 35 éves napszámosnőt veszekedés közben 
összeszurkálta Radics Istzán pinczi születésű czi- 
gány. Az asszonyt veszedelmesen megsérülve a Ró- 
kus-kúrházba vitték.
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TÁVIRATOK.
A forrongó Balkán.

Konstantinápoly, máj. 14.

A monasztiri bazárok újból való megnyitása 
tegnap megkezdődött. Körülbelül egy harmad­
részüket már megnyitották, de még előrelátható­
lag el fog tartani egy ideig, a mig a kereskede­
lem és a forgalom teljesen a rendes kerékvágásba 
jön. lljabb konzuli jelentések szerint a lakosság 
elkeseredése még minig nagy. A portának szigorú 
intézkedéseket kell tennie, hogy a lelkeket lecsil­
lapítsa, mert különben a vilajet általános hely­
zete igen kényes marad.

Becs, máj. 14.
Szalonikibüí érkezett távirati jelentés szerint a 

Habsburg és Magnet hadihajók tegnap Vétóba 
és a Budapest hadihajó Sirába indult.

Pétervár, máj. 14.

Aerenthu 1 báró osztrak-magyar nagy­
követ tegnap este Becsbe utazott.

Konetantinápoly, máj. 14.
Az utóbbi napokban néhány összeütközés vo»t 

bandákkal a szerreszi szandsákban, tőieg Deimr 
Hissar és Melnik környékén.

A román kormány politikája
Bukarest, máj. 14. Sturdza miniszterelnök, 

Crafia no külügyminiszter és Lascar beiügymi 
niszter a megyei tanácsi választások alkalmává 
tett kőrútjukban Jászvásárra érkeztek, ahol lelke­
sülten fogadták őket. Délben a miniszterek tiszte 
letéri reggeli volt, amelyen a miniszterelnök < 
politikai helyzetről beszédet mondott, amelybe! 
kiemelte, hogy Románia ez idő szerint szilárd

— Troubadour. Az operaházban ma este Zá­
rt or Dezső prágai baritonista folytatta a vendég- 

es szereplését. Luna gróf szerepét énekelte ezúttal a 
se Troubadour-ban. Rokonszenves megjelenése, érde­

kes játéka, finom ízlésű előadása ma is tetszett, 
A hangja azonban most sem érvényesült jobban 
mint a bemutatkozáskor, a Bigoletto-ban, Tem­
peramentumos, énekes, talán túlságosan is az, s 
épp ennek tudható he az a »Muzsikába baleset«, 
amely s 2-ik felvonás nagy áriájánál érte; álta­
lában előnyére volna, ha a magasságot nem erő 
szakotná, az afféle erőlködés a hallgatóra, épp 
oly kellemetlen, mint az énekesre nézve. Egészé 
ben jó alakítást nyújtott, s ezt a közönség he­
lyenként tüntető tapssal jutalmazta is. A többi 
szerep közül Bartolucci kitűnő Azucenája, és 
Prevost pompás Manricoja vált ki. A nézőtér égé 
•szén megtelt. (/>—e.)

— A czigány — irta: Caepreghy Ferencz
A szinlapirás roppant egyszerű irodalmi munkának 
látszik, pedig ennek is vannak Szcillái és Karib 
disei. Erről tanúskodik a kerepesi-uti Uj Színház 
holnapi szinlapja is, a mely azt hirdeti, hogy ebben 
a legújabb fővárosi muzsahajiékban „A czigány* 
kerül szinre s tudatja, hogy az : Népszínmű, irta 
Csepreghy Ferencz. Lehet, hogy e tájékozatlanság 
nem Szalkay Lajos hibája, de két elköltözött je­
lesünknek tartozunk azzal a helyreigazítással, hogy 
a „Sárga csikó* kitűnő szerzője ártatlan ebben az 
eltulajdonításban, mert az ö halhatatlansága bizto- 

I sitva van, lia nem is fosztja meg Szigligeti Edét a 
legértékesebb babérjai egyikétől.

- Wagner cyklus az Operában. Az idei 
színházi évad befejezéséül nagyszabású, kettős 
Wagner cyklust rendez az Operaház, melyen a 
német mesternek kilencz dalművét fogják előadni 
A cyklus első részét május 24-én. >A bolygó 
hollandi« nyitja meg; ezt követik rövid időközök­
ben Tannhäuser, Lohengrin, A nürnbergi mester­
dalnokok, Tristan és Izeidé és a Niebelung telra- 
ogia, melynek utolsó darabja »Az istenek al" 

konya« junius 9-én zárja be ezt a cyklust. A 
második, kisebb sorozat, mely csupán a tetraló­
giát öleli fül, junius 13-án kezdődik és 18-án

égződik. Az Operaház e cyklusokra bérletet hir­
det 30 és 25 százalékos engedménynyel, melyre 
a nappali pénztárnál e hó 10-túl fogva jegyez­
hetni elő.

- Hivatalos feleség. A budai nyári szín­
körben holnap pénteken a Hivatalos feleség 
kerül szinre. A rendkívül vonzó, érdekes tárgyú 
darabban résztvesz a társulat egész drámai sze 
inélyzete.

- A Kínai mézeshetek Jubileuma. A Nép- 
zinházban holnap, pénteken ülik meg a «Kina’

mézeshetek» huszonötödik előadásának jubileumát’ 
a mely egyszersmind Kiiry Klárának bucsufel- 

pte lesz nyári szünideje előtt. A művésznőt

Ül>-

* selyem áruházában — —***
Budapest, IV., Bécsi-utcza 4. sz. a.

folyton a legnagyobb és legszebb választék 
található 44úji

selyemkelmék, bársonyok, csipkék, 
szalagok és ruhadiszekbo!.

Mint általánosan ismeretes, csakis a fenti 
czégité! találhatók a legutóbb megjelent 
blúzok és ruhákra alkalmas selyemkelme- 
ujdonságok. melyek — úgy minőségre mint 
mintázatra nézve — kizárrólag fenti ezég 
részére készültek s csakis ott kaphatók.

Olcsó és szabott árak.
Minták kívánatra bórmentve küldetnek

Miután Dutkievicsné I Bírói ítélet: Küzdelem után rövid fej hoszszal 
személyi és vagyoni viszonyait Kemenyik Erzsé- első, egy hoszszal harmadik, 
bet kiludakolta, a jeles közkereseti társaság hozzá- m 
fogott egy 10,000 koronás kölcsön megszerzésé­
hez. Első dolguk volt, hogy Dutkievicsné ingatla­
nára Holub József javára feljegyzett elidegenítési 
és terhelési tilalmat egy hamisított beadvány 
alapján töröltették. Ezután kimentek a szent­
endrei takarékpénztárhoz s itt 10,000 korona 
kölcsönt kértek az ingatlanról szóló hiteles 
telekkönyvi kivonat és az arra vonatkozó 
adóbizonylat bemutatása mellett 
rékpénztár megszavazta a kért

Tot. 10: 198, helyre 50: 186, 220, 108,
VII. Handicap. 3000 kor. 1000 méter.
1. Krausz L. p k Klára 58 k. ,

lov. Slack.
2. Sehosberger L. 4é p k Pity ke 53 k.

Uv. Holmes.
3. Ifj. Dávid E. 3é stp k Takaros H6 k.

lov. Snedecker.
. Futottak még: Esély, Rózsa Lili, Gyopár, 

.. <a~ Marcheuse, Gyöngyvirág, Mind you, Campilli, Bal- 
kölcsönt s I tjmore) Caserta, Búvár, Eventuel.

utasította jogi képviselőjét, hogy a bekebelezésre I 'gYrói ítélet: Égy hoszszal biztosan első, fej 
szolgáló okiratokat a közjegyzőnél készíttesse el. j10szszal harmadik.

Tot. 10: 42, helyre 50: 98, 234, 166.A közkereseti társaság tagjai ezután azonossági 
tanuk után nézlek. Kovács Tamás kereskedő nem 
vállalkozott erre, de Takács Zsigmond, volt kór­
házi biztos, Tóth Gyula magánhivatalnok 120—
120 korona ellenében készséggel segédkeztek a 
közjegyző megtévesztésében. A közjegyző előtt 
Stefkovitsné mint Dutkievics Turnásné még egy 
100.000 koronás váltót is állított ki. A pénzen a 
társaság megosztozott. De épp az osztozkodás
okozta vesztüket, mert Kovács Tamás, a ki szin-1 e<rVideiüleo a Mae-yar Gyáriparosok Orszá-

I DJ v" J *■ O <— i/ <- / , , . i-i.

KÖZGAZDASÁG.
Az uj autonom vámtarifa kritikája.

Az uj autonom vámtarifa megjelenésével

M. k. Szab. Osztálysorsjáték
Húzás
mar

május

4ti51í0es

23-án

I-s‘» osztályú
eredeti sorsjegy

árai:
E<;ész 12 — 
Fél 6.—
Negyed 3.— 
Nyolczad l1/,

korona.
Sörgönycziin:

Budapest.

A legtöbb I

főnyereményt!
eddig

NÁLUNK
vásárolt

sorsjegyeken

güket.

A szerzetesek Németországban
Berlin, máj. 14. Római jelentés szerint 

az a Ilii, hogy német kormány megígérte a 
kúriának, hogy a Fraricziaországból kiűzött 
szerzeteseknek es apúczáknuk menedékbe 
ivet fog adni. A pápát nagyon megöl ven 
deztette ez a konczesszió, valamint a német 
kormánynak az az Ígérete is, hogy kérész 
tül fogja vinni a jezsuita-törvény megszüli 
tetését.

Közgazdasági táviratok«
Newyorh.

Húzz helyben * .
, májusra .
„ juhosra . -
„ szeptemberre . <
„ deczemberre 

Irányzat: állandó. 
Gabonaszállitási-dij 

Liverpoolba . < 
Tengeri májusra •

„ júliusra . .
„ szeptemberre .

R7llÁr/l.

máj. 14.
823/í

máj, 13
83y»
835|s
T7V,
74-,

50s!

valamint többi szereplütársát, a kik mind részt 
vettek az angol operett eddigi előadásain, a kö­
zönség holnap este meleg ünneplésben fogja ré 
szesiteni.

A «Hektor kisasszony» premtereje
Weinberger Károly uj operetteje a Hektor kisasz- 
szony szombaton kerül először szinre a Népszin- 

ázban s a darab utolsó próbái most folynak. A 
íépszinház művészi személyzete gonddal készült 

Stoll Károly vezetése mellett <Az izé» népszerű 
szerzőjének ez operettejére is, a mely nyolezadik 
preniiére-je lesz e szezonban a színháznak. A fő­
szereplők Hegyi Aranka, Ledofszky Gizella 
Szentmiklóssy Irén, Kovács Mihály, a ki aktuális 
kuplékat fog a darabban énekelni — Nyárai, Kiss 
Mihály, Solymosi, Újvári, Szerdahelyi, Pázmány 
Delli és Rózsa Sándor.

Lehár Ferencz Budapesten. »A drótos- 
tót« szerzője ma Budapestre érkezett, hogy hol­
nap, pénteken este, nagysikerű operettjének jubi­
láns, huszonötödik előadásán a zenekart vezesse. 
>A drótostól« e héten Bécsben is jubilált, május 
12-én ugyanis százhuszonötödik előadását érte 
meg, s Lehárt ez estén zajosan ünnepelték és 

. .. . nyílt színen virágesővel árasztották el. A holnapi
pontot jelent a Kelet zavarai nozepr * •» estén énekli először Ruhos Árpád azt a dallamos
tette a polgárokat, hogy tegyek meg kötelessé-

Nemzeti Pénzváltó lí.-T.
Budapesten, Gizella-tér 1. (Haas-palota).

tén tudója volt a dolognak s a kinek 1000 koro­
nát kelleti volna kapnia, a fölötti haragjában, 
hogy társai kijátszottak s nem adtak neki sem­
mit, feljelentette az egész társaságot s pár nap 
múlva már a rendőrség mindannyiokal le is tar­
tóztatta. Csalás, köz- és magánokiralhamisitás 
bűntettével, bünrészességgel és bünpalástolás vét­
ségével vádolta meg őket az ügyészség vádiratá­
ban. Ma tárgyalta ezt az ügyet a vádtanács 
Gzárán táblai biró elnöklete alatt s a vádlottakat 
vád alá helyezte. Bűnügyükben a főtárgyalást 
még a nyári szünet elült megtartják.

— A katona kivégzése. Lüttichből távira­
tozzak, hogy a mull évben meggyilkolt és kira­
bolt Valentin Károly kereskedősegéd gyilkosát 
Haupmann Jenő közlegényt tegnap végezték ki 
az illeni kaszárnya udvarán. A hóhér öt másod- 
perez alatt végzett a delikvenssel.

románezot, a melyet Lehár Ferencz egyenesen a 
budapesti jubiláns előadásra irt.

Dr. Stein Aurél felolvasása. A kivaló 
régész utazónak, Dr. Stein Aurél hazánkfiának 
felolvasása holnap pénteken este lesz az Uráni­
ában. Maga a nagy tudós magyarul tartja meg 
felovasását, bár tizenkét éve, hogy Indiában él 
és ott mint tankerületi főigazgató és mint nagy 
tudós szerzett becsületet magyar hazájának. Á 
felolvasást mint egy 150 vetített kép illusztrálja. 
Jegyek már csak korlátolt számban kaphatók az 
Urániában.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A parlament vasútja. A városi villámos 

vasut-társaság dunaparti vonalát a Viktória-gőz- 
malomig akarja meghosszabbítani. Ez a vonal 
közvetlenül az országház mellett megy el. A köz- 
igazgatási bejáráson valamennyi faktor sürgette a 
vonal megépítését. A kereskedelmi miniszter ma 
tudatta a fővárossal, hogy az engedelmező tár­
gyalást május tizenkilenczedikén tartja meg.

_. A tűzoltó-kongresszus. Jövő évben Bu* 
dapesten nemzetközi tűzoltó-kongresszust rendez­
nek. A rendező-bizottság arra kérte a várost.

TÖRVÉNYSZÉK.
A jászberényi kcrteslakomák. A hírhedt 

jászberényi választás, melyen Almássy Gáza volt 
főispán kisebbségban maradt gróf Apponyi Albert­
iéi szemben, ma a Kúriát foglalkoztatta, még egy 
polgári pörből kifolyólag. A választási elnök lisz­
tét Török Aladár volt polgármester töltötte be, a 
választók pedig vidáman lakomázlak. A mikor 
aztán Almássy Géza megbukott, senkisern akarta 
Verseghy Károlynak, a Lehel-szálló gazdájának a 
13.551 koronás számlát megfizetni. A vendéglős 
erre port indított Almássy Géza és Török Aladár 
ellen. A jászberényi járásbíróságnál annak idején 
Török Aladár kérésére, mint tanút báró Bánflyl 
is kihallgatták, a ki azonban kijelentette, hogy 0 
vele a választási küzdelem anyagi dolgairól nem 
értekeztek. Török ugyan többször fölkérte, hogy 
lépjen közbe a számla kifizetése érdekében, de ő 
ea kérelmet nem teljesítette. A járásbíróság erre a 
két alperest egyetemlegesen elmarasztalta a 13.551 
korona és a költség megfizetésében. A felek nem 
nyugodtak meg az Ítéletben, mire a szolnoki ki­
rályi törvényszék fölebbezési tanácsa iürök Alá 
dárt fölmentette a fizetés kötelezettsége alól s 
csak Almássy Gézát marasztalta el, a költségek 
megfizetésére pedig a felperest kötelezte. Almássy 
fölebbezéséro az ügy a Kúriához került, melynek 
felülvizsgálati tanácsa most foglalkozott az ügy­
gyei. Fittler Imre referálása és beható tanácsko­
zás után ina hirdette ki az ítéletet Szabó Albert 
elnök. E szerint Almássy Gézát a Kúria felülvizs­
gálati kérelmével elutasítja s ezzel a másodbirú- 
sági ítélet marasztaló részét helybenhagyja.

— A »szerelem rabja.« Wohlstreich Imre 
magánost tetten érték, mikor a barátjának, 
Scherzer Károly kereskedőnek a pénzszekrényét 
álkulcscsal fel akarta nyitni. A megindult vizs­
gálat érdekes adatukat derítettek ki s ezek ma 
kerültek nyilvánosságra a peslvidéki törvényszék 
előtt, amely Wolilstreiclmt lopás büntette miatt 
helyezte vád alá. Bánó biró elnökölt. A tárgyalá­
son dr. Vaisz Sándor védő kérelmére jelen volt 
a törvényszék két elmeorvos szakértője dr. Né­
met Ödön és dr. Andreánszky Jenő. A vádlott 
előadta, hogy Scherzeréket mintegy 8 év óta is­
meri s négy év óla nős ember létére bi­
zalmas barátsága volt Scherzer Károiyné szü­
letett Kutliy Irén tanítónővel. A nő — azt 
mondja — annyira magához lánczolta őt, hogy 
akarat nélküli báb volt a kezében. Elhanyagolta 
fiatal szép feleségét, kis leányát s a legnagyobb 
anyagi áldozatokra is kész volt ezért a nőért, 
aki minden akaratát, minden szeszélyét ellenáll­
hatatlanul szuggerálta reá. Rávett arra is, hogy 
kulcsot csináljak a kis pénzes szekrényhez.

— Megtettem neki — mondotta — majd arra 
kért, hogy vigyem el Tátrafüredre. Ezt is meg­
ígértem, de közben összeszólalkozásunk történt. 
Az asszony, hogy szabaduljon tőlem s bosszul 
álljon rajtam, ismét felkért vegyek ki számára 
pénzt a férje pénzszekrényéből. Én szót fogadtam 
s mikor a szekrényt fel akartam nyitni előlé­
pett az asszony a férjével együtt s tetten 
értek.

Mindezt a vádlott oly zavartan adta elő, hogy 
Bánó elnök az orvosszakértőket szólította fel nyi­
latkozattételre, akik szükségesnek tartották a vád­
lott elmeállapotának hosszabb időn át tartó meg­
figyelését. Dr. Vaisz Sándor erre tanukkal kívánta 
igazolni, hogy a vádlott és Scherzerné között mi­
csoda barátság volt. Ezt dr. Biró Kálmán kir. 
ügyész igen helyesen ellenezte már azért is, mert 
ezt a törvényszék már egyszer megtagadta. Nem 
is értjük, hogy a fiskális ur egy ilyen kínos 
ügyet minek akart még kínosabbá tenni ilyes­
fajta vaskos leleplezésekkel ! — A bíróság
egyébként elrendelte a lopással vádolt ember 
megfigyelését.

— A rászedett takarékpénztár. A múlt év
október havában egy négytagú társaság: Stefko- 
vits Józsefné, szül. Horánszky Paula magánzónő. 
Kemenyik Erzsébet magánzónő, Kovács Ignácz 
ügynök és Kovács Tamás kereskedő elhatározták, 
hogy alaposan rászedik a szent-endrei takarék­
pénztárat, ahonnan majd Dutkievics Tamásnénak 
budapesti ingatlanára nagyobb kölcsönt vesznek 
fel a telektulajdonos tudta és beleegyezése nélkül

Gróf Károlyi Gyula emlékverseny.
A szép idő, a kétévesek első klasszikus mérkő­

zése, különösen pedig az a körülmény, hogy 
izse/ Ágost löherczeg megjelenését ki­

látásba helyezte, nagy és előkelő küzünsé 
get csalt ki a versenytérre. A közönség sorá­
ban olt láttuk gróf Goluehovszky Agenor kül 
ügyminisztert a diplomáczia számos lagjá 
vili s az arisztokrácziát csaknem teljes 
záróban.

A nap főfutamában tizenegy kétéves teli 
vér állt a starthoz. A fogadók bizalma Lel­
kemben üszpontosult, helyre fogadták Hat 
cZGs-t és ib'afuíu-ol.

Nem épen sikerült start után Lelkem 
megy a mezőny élén, s mindvégig vezetve 
elég biztosan nyeri meg a versenyt a kissé 
megkésett Ilurczos és Augur ellen. A helye 
zeit lovak bizonyára az első kiáss ishoz tar­
toznak s azt hisszük, hogy a jövőben még 
sokat fognak magukról beszéltetni.

Részletes eredmény a kővetkező:
I. Árok dij. 3UÜU kor. 2UUU méter.
1. Br. Springer G. s m Cassanova 58-5 k.

lov. Lewis.
2. Szemere M. p m Lángos 52 5 k.

lov. Bonla.
3. Br. Üclitritz Zs. s m Bojár 49 k.

lov. Zaebők.
Futott még: Credit.
Bírói ítélet: Egy hoszszal biztosan nyerve, rö­

vid fej hoszszal harmadik.
Bojár lovasa által, Lángos lovasa ellen — a 

pályából való kiszorítás miatt — emelt óvásnak 
hely nem adatott; Lewis zsoké szigorúan megin­
tetett, hogy jövőben egyenesen lovagoljon.

Tut. 10: 14, helyre 50: 58, 74.
II. Eladóverseny. 200U kor. 1800 méter.
1. Br. Königswarler H. 3é s m Donnerwetter

52 k. lov. Smejda.
2. Gr. Orssich P. 4é p m Becsvágy 57 k.

lov. Bonla.
3. Egyedi L. 3é p her Marineur 50 5 k.

lov. Martinkovicli.
Futottak még: Frag’ nicht, Herodias, Üstökös, 

Grey Child.
Bírói ítélet: Három hoszszal igen könnyen első, 

két hoszszal harmadik.
Tót. 10: 68, helyre 50: 78, 72, 56.
III. Gödi handicap. 4000 korona. 1600 

méter.
f 1. Gr. Henckel A. 4é p m Capellmeisterbi k.

luv. Baines.
f 1. Liptay B. 3é s m Ornament 49'5 k.

lov. Russel.
3. llg. Pálffy M. 3é stp m Torpedo 46 k.

lov. Krouzil.
Futottak még: Amras, Arriviste, Babám, Jász, 

Szokond, Nemes, Toldi, Ágnes, Valerian, Ducrot, 
Vadoncz.

Bírói Ítélet: Holtversenyben első, két hoszszal 
harmadik.

Tot. 10: 90 Capellmeister, 94 Ornament,helyre 
50: 496 Capellmeister, 340 Ornament, 210 tor­
pedo

IV. Gróf Károlyi Gyula-emlékverseny.
32.000 korona. 1000 méter.

1. Gr. Esterházy B. s k Lelkem 54"5 k.
lov. Adams.

2. Gr. Festeiich T. stp m Harezos 56 k.
lov. Conta.

3. Krausz L. p m Augur 56 k.
lov. Slack.

Futottak még: Salute, Ordinarius, Bizi Buzi, 
Rabulist, Maritima, Hipparion, lrá-ka. Toquade. 

Bírói Ítélet: Egy hoszszal első, egy hoszszal
harmadik.

Tol. 10: 38, helyre 50: 83, 1 14, 221.
V. Nyeretlen kétévesek versenye. 3000 

korona. 1000 méter.
1. Pécfiy A. p k Saratoga 545 k.

lov. Holmes.
2. Krausz L. p k Tilinkó 51 k.

lov. Martinkovicli.
3. Mautner V. sz m Uncas 56 k.

lov. Southey.
Futottak még: Reveit amer, Reality, Zarina, 

Valkensward, Medve Jankó, Sevres, Dercze, Fruuds- 
berg, Macchiavelli.

Bírói Ítélet: Egy hoszszal könnyen első, egy 
hoszszal harmadik.

Tot. 10: 22, helyre 50: 82, 216, 346.
VI. Kétévesek eladoversenye. 2000 korona.! 

900 méter.
1. Gr. Pejacsevich A. sz k Sólyom 56 b k.

lov. Bulford.
2. Ifj. Dávid E. stp k Fulvia 49"5 k.

lov. Snedecker.
3. Sollinger S. s k Montana 53 k.

lov. Heidt,
Futottak még: Szemes, Oyster Bay, Pabuscbka, 

Smarty, Miraculosa, Tengerszem, France, Afri- 
canus.

go.s' Szövetsége kérdő pontokban kérte ki tag­
jai véleményét az uj vámtarifa felöl. A beér­
kezett feleletek feldolgozásával és kiegyezési 
javaslatok kritikai feldolgozásával a szövet­
ség immár elkészült és a munkálatokat tar­
talmazó itj nyomtatott ívre terjedő előadói 
tervezetet most küldi szét tagjainak. A mun­
kálatért elismerés illeti meg a Szövetségei, 
mert Magyarországon eddig a sok közül még 
egy egyesület sem igyekezett ilyen nagy­
szabású munkával tájékoztatni a nyilvános­
ságot a kiegyezési kérdések szövevényes­
égében.

Az előadói tervezet két részből áll, egy a 
nagy nyilvánosságnak szánt általános rész­
ből, mely a munka ezélja iránt tájékoztató 
bevezetés után Magyarország és Ausztria 
gazdasági viszonyait hasonlítja össze, majd 
tárgyalja azt a kérdést, hogy a magyar érde­
keknek mi felel meg inkább, az önálló, vagy 
közös vámterület, azután a kiegyezési tör­
vényjavaslatokat és az autonom vámtarifát 
méltatja általánosságban és külön fejezetben 
részletesen is, végül levonja a következteté­
seket a magyarországi ipari ter­
melési adatoknak alapján. A másik rész a 
vámtarifa részleteivel foglalkozik igen be­
hatóan, csaknem minden egyes tételt külün- 
külün bírálva és arra vonatkozó javaslatokat 
előterjesztve, mely rész azonban bizalmas 
jellegű és nem kerül a nagy nyilvános­
ság elé.

A Szövetség az önnálló magyar vámterü­
letet óhajtja és hibáztatja, hogy az 189ü 
óla tartó kiegyezési harezok helyett nem 
készítették elő ezen idő alatt az önálló vám­
területet. De itt azután megszűnik a bátor­
sága, mert hamarosan lerója elismerését a 
kormánynak, konstatálva, hogy az, ha ezt 
nem tette, a törvényhozás utasítása szerint 
járt el és hogy a jelenlegi kiegyezés nem­
csak nem rosszabb az eddigieknél, hanem 
azokkal szemben előnyös i-e Arról azonban, 
hogy milyen ez a kiegyezés a Banffy-Badeni 
féle kiegyezéssel szemben, bölcsebbnek ta­
lálja egyáltalában nem nyilatkozni.

Az előadói tervezet részletesen összehasonlítja 
Ausztria és Magyarország gazdasági viszonyait 
és aira az eredményre jut, hogy a kiegyezésben 
a magyar mezőgazdaságnak tett konczessziótt 
voltaképpen nem tekinthetők ilyeneknek, mert 
Magyarország gazdasági érdekei Ausztriának is 
csaknem épen olyan érdekei, amennyiben Ausztria 
és Magyarország mezőgazdasága és állattenyész­
tése úgy viszonylik egymáshoz, mint kettő a há­
romhoz. 11a tehát az uj vámtarifa magasabb agrár 
vámokat tartalmaz, akkor ez egyáltalában nem 
egyoldalú magyar érdek.

Másképen áll azonban a helyzet az iparnál, 
melyre nézve a munkálat sokkul gazdagabb üsz- 
szehasonlitó adatokban, mint mezőgazdasági ré­
szében. Előbb szembeállittatik iparcsoportok 
szerint az osztrák és magyar gyáripar, a gyárak 
száma, lóereje és munkásai szerint, majd sorra 
veszi a munka az egyes iparágakat és kimu­
tatja az osztrák hivatalos adatok alapján 
azt a bámulatos fejlődést, melyet az osz­
trák ipar különösen az utolsó évtizedben 
tett, mely egyes iparágakban meghaladja a 
300 százalékot is, sut van olyan iparág is, mely­
ben ez a fejlődés 7<X) százalékot is tesz. Külö­
nös gonddal vannak a Magyarországra nézve leg­
fontosabb iparágnak, a textiliparnak adatai fel" 
dolgozva, melyekből kitűnik, hogy Ausztria fonó 
ipara az orsók száma szerint 31-szer, szövőipara 
— csak a mechanikai szövőszékeket véve 19-szer, 
az összes textilgyárak száma tekintetében 20-szcr, 
a munkásokat véve 21-szcr nagyobb, átlagban 
pedig az egesz osztrák textil-ipar legalább husz- 
szorta nagyobb, mint Magyarországé. Ezek az 
adatok azonban Auszlriát illetőleg c=aK 1890-re 
vonatkoznak, amennyiben újabb adatok erre nézv-» 
nincsenek, holott csak a pamutipar egymaga is 
93-1 százalék emelkedést mutat Ausztriában 
1890-től 1900-ig, vagyis az említett adatok Au«z- 
triát illetőleg tulajdonképen kétszeresen veendők, 
ha az 1901. évi osztrák adatokkal tétetnek össze­
hasonlítás.

Végigmenve a különböző iparágak során, az 
emlékirat ezen fejezetében arra az eredményre 
jut, hogy Magyarország ipara, u?y v.-zonyhk 
Ausztria iparához, mint egy i> húszhoz, vagyis 
mig a mezőgazdaságot illetőleg Ausztria ‘érdekei­
két harmadrészben azonosak Magyarország érdeke1 
vei. addig némely fontos ipari tekintetben Magyar- 
ország érdeke csak huszadrészben azonos Ausz- 
ria érdekével, nem is szólva a magyar fogy asz. 

tás érdekéről.
Az önálló vámterület szükségességét azzal okoija 

meg, hogy népünk szegényedik, keresetviszonyai 
nemcsak nem javulnak, hanem ellenkezőleg foly­
ton rosszabbodnak. Bizonyítja ezt a földbirtok fo­
kozatosan nagyobbodó megterhelésének, a tulaj­
donban mutatkozó nagymérvű változásnak, a 
kényszereladások rohamos szaporodásának és a 
kivándorlás ijesztő mérvben való növekedésének 
számszerű adataival. Ebből jut azután arra az 
eredményre, hogy az egyoldalú gazdasági rend­
szer nem lesz képes a folyton fokozódó állami 
szükségletek kielégítésére.



e EGYETÉRTÉS
min

Ennek kapcsán fejtegeti azt es eshetőséget, is,
hogy a vámtarifa-javaslat alapján tíefn sikerül 
majd szerződéses viszonyba lépnünk sem a keleti 
államokkal, sem Németországgal, mert a felemelt 
agrár-vámok magyar érdekben különösen a kelet 
ellen irányulnak, a felemelt iparvámok osztrák 
érdekekben Németország ellen, melynek agrár 
vámjai viszont egyenesen Magyarország ellen irá- 
nyitvák. Ez esetben kiszorulnak a Keletről 
mintegy 150 millió kor. értékű iparczikkek és 
ezzel reáveti magát még erősebben az osztrák 
ipar a magyar piaczra, a hol még nagyobb és 
egészségtelenebb versenyt fog előidézni, ellensú­
lyozva a magyar iparnak a felemelt vámokból ki­
jutó amúgy is aránylag csekély előnyét; Német­
országból pedig kiszorul a kereken ugyancsak 
150 millióra tehető nyerstermény-kiviíelünk, ami 
viszont itthon fog nagy árvisszaesést előidézni 
úgy hogy a felemelt agrárvámok daczára nem' 
csak áremelkedés nem várható, hanem ellenkező­
leg árhanyatlásra van kilátás, annyival inkább, 
mert itt még számolni kell az osztrák nyerster- 
mény-kivitelnek elmaradásával is, mely a köz 
vétlen magyar kivitellel együtt 800 millió koro­
nát tesz évenként.

Terméskilátások.
=~ A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 

május 10-én. —

A földmivelésügyi miniszter ma (eszi közzé 
május első harmadáról szóló jelentését a vetések 
állásáról és a mezőgazdasági állapotról, mely 
szerint május hó első harmadában nagyobb rész­
ben kedvezőbb, enyhe és helyenkint esős időjárás 
uralkodott; néhol helyi jellegű zivatarok és itt-ott 
jégeső is volt. A jégeső által okozott kár azonban 
nem jelentékeny. Az ország némely részében — 
szárító széllel igen meleg idő volt s mert a csa­
padék is hiányzott, a növényfejludés a normális­
nál gyengébb lévén, — némi panaszok hallhatók.

Az oszz buzavetések nagyobb részben kielégí­
tően és jól gyarapodnak, az Alföldön már szárba 
is hajtanak; kivételt képeznek a későn vetett bú­
zák, a melyek még ma is túlnyomó részben alig 
kielégítők, habár az esőjárt vidékeken már ezek­
ben is javulás mutatkozik. Az erőteljes buzave- 
tésekhen sokkal kevesebb gaz és aczat volt az 
idén, mint más esztendőkben, ellenben a késői és 
nagyobbára gyengébb vetések helyenkint igen ga­
zosak; ezekben az aezatolás most is erősen folyik. 
Férgek és rovarok, végül iít-ott egerek kisebb ká­
rokat okoznak. Rozsdakár alig észlelhető va­
lahol.

Az őszi korai rozs és kétszeres meglehetős 
jól fejlődik és erőteljes, ellenben a késői jóval 
gyengébb és április havi hideg időt is alig bírja 
kiheverni.

Az őszi buz.a némely helyütt jó, másutt alig 
közepes. A tavaszi árpa különösen egyes vidé­
keken nagyon szépen javult; országos átlagban 
kielégítően és jól áll.

A zabveiések is javullak az enyhe és részben 
esős időben; néhol azonban kívánják még az 
esőt, a mely ugyan részben már megeredt, legin­
kább az ország nyugoti felében.

Az őszi repezóböl még az utóbbi időben is 
sokat kiszánlottak, a megmaradt repczevelések is 
•általában gyengék.

A szemes tengeri vetése még folyamatban 
van, különösen a dombos és hegyi vidékeken; a 
korai vetések részben kikeltek és kapálják.

A korai burgonya, melyet most kapálnak, 
szépen nő; helyenkint ugyan az áprilisi fagy 
megviselte. A késői burgonya ültetése még io- 
lyik.

A hüvelyesek, különösen a huh, általában 
szépen fejlődnek; a borsó és lencse is jól áll, 
előbbi már virágzik. Néhol, eső hiányában, lassab­
ban nőnek, úgy ezek, mint általában a kerti vé­
lemények is.

A dohány kiültetése többnyire megindult é.s a 
hol az idő általában alkalmas volt a munkála­
tokra, ott kifogástalan a kiültetett palánta.

A eztikorrépában már sok helyen pusztítanak 
az orrmányos bogarak és más rovarok; e miatt 
é.s a múltkori fagykárok miatt is egyes helyeken 
újra vetették a répát.

A takarmányrépát néhol szintén tizedelik a 
rovarok: a részleges szárazságot ez is megsiny- 
ie'.te, még mindig kielégítően áll. A mesterséges 
takarmány felék fejlődése nem mindenütt volt 
kielégítő, részben az áprilisi fagykár, részben 
pedig a szárazság miatt, a mely miatt, a több 
helyütt visszavetette úgy a luc-zernát, mint a ló­
herét is.

A szőlők a kedvező enyhe és gyakran boron­
gás és esős időjárásban általában sokat haladtak; 
mindinkább kivehető, bár néhol elég sok az áp­
rilisi fagykár, hogy a károsodás korántsem olyan 
arányú, mint a minőnek eleinte gondolták és je­
lezték a gazdák. A hol a fagy kárt nem okozott, 
általában szépen fürtösödnek a szőiöhajtások.

A korai gyümölcsfélékben nevezetesen a eson- 
lárokban kevesebb a kár, mint az áprilisi kedve­

zőtlen időjárás folytán várni lehetett, .ló időjárás 
esetén az idei gyümölcstermés kielégítő eredményt 
ígér. v

KERESKEDELEM.
*" Müncheni bankár-elég fizetési zava­

rokban. Mint Münchenből jelentik az oltani XVörle 
és Wagner bankárezég fizetési zavarokkal küzd 
és rendezkedni akar. Egyes nagyobb hitelezők 
már engedélyezték is a kért moratóriumot. A ezég 
veszteségeit aranybánya részvényekkel folytatott 
szerencsétlen üzérkedései okozták. A tartozásokat 
fcSOOQŰO márkára becsülik.

lag dr. Matlekovits Sándor a
meg.

1X Péntek, május 15.
b. t. t. választatott

KÖZLEKEDÉS.
() A Dunagözhajózási társaság bevételei 

ez év április havában 1,271,342 koronára rúgtak 
a tavalyi 1,376,294 koronával szemben. Az év 
első évnegyedében a társaság 3.123,560 koronát, 
vagyis 4003 koronával többet vett be, mint a 
múlt évi első évnegyedben. A Moliács-Pécsi 
vasút áprilisi bevétele 90599 korona volt (tavaly 
115,884 kor.,) mig az első négy havi bevétel 
399,431 korona volt a mull év ugyanez idősza­
kának 431,376 korona bevételével szemben.

() Posta ós távírda. Budapest környékbeli 
hálózathoz tartozó Péczcl távbeszélő központ a 
helyközi forgalomra megállapított díjszabás és 
feltételek mellett mától kezdve az alsó-ausztriai 
helyközi távbeszélő forgalomban isrészt vesz.— A 
m. kir. államvasutak püspökfürdői vasútállomásán 
>Nagyrara d-Püspöki i'trdű< e 1 nevezéssel 1903. 
évi május hó 16-án a fürdőidény tartamára posta 
mesteri kezelésben teljes fel- és leadó szolgálattal 
működő postahivatal lép életbe.

* "Árverések. A fővárosban. Jeremiás Arnold 
ingóságai VII. kér., llernád-utcza 33. május 18. — 
Haasz Zsigmond ingóságai VlfT. kér., Szentkirályi- 
uteza 40. május 18. — Székely Bertalan ingóságai 
V. kér., Deák Ferencz-utcza 10. május lő. — Gireh 
Henrik ingatlanai a budapesti törvényszéknél junius 
17. — Fóliák József ingóságai Y. kér., Lipót-körut 
.15. május 15. — Rotbmann Jgnáczné ingatlana a 
budapesti törvényszéknél junius 3. — Dr. ilirschler 
Leó ingatlana a budapesti törvényszéknél szeptem­
ber 2. — Sehurny István ingatlana az 1—ITT. kerületi 
járásbíróságnál junius 4.

A vidéken. Mersdorf Péter ingóságai Nagybecs- 
kereken junius 4. — Leeb Sándor ingatlana Lajta- 
Szent-Miklós (Nagy-Marton jb.) községházánál 
augusztus 24. — Füiöp István ingatlanai a székes­
fehérvári törvényszéknél május .'10. — Csörgő István 
ingatlanai Böős (Dunaszerdahely jb.) községházánál 
junius 10. — Juncsch Katalin ingatlanai Frázsmár 
(Brassó tsz.) községházánál augusztus 8. — Fried­
mann Ignáczné ingatlana az újpesti járásbíróságnál 
junius 13. —• liartaianii Jakab ingatlanai F.őr (Nyír­
bátor jb.) községházánál junius Ki. — Igisán Mária 
ingatlana Valkány (N.-Szt.-Mik! is jb.) községházánál 
junius 10. — báró Eiekstedt György ingatlanai a 
salgótarjáni járásbíróságnál junius 10. — Hutaion 
György ingatlanai Kriszsám (Yersecz jb.) községhá­
zánál junius 12. — Balog János ingatlanai N.-Gércs 
(Királyhelmeez jb.) községházánál junius 12. — 
Junger József ingatlanai Csepel községházánál junius 
4. — báró Rajacsich György ingóságai Fólyán 
(Csákóvá jb.) május 15. — Khrenvald Sándor ingat­
lanai Csömör (Gödöllő jb.) községházánál május 30. 
— iíj. Weisz Fái ingatlana a m.-óvári járásbíróság­
nál junius 0. — üzv. Czihini Júzscfné ingatlana az 
uj-aradi járásbíróságnál junius 12. — Körösi Steiner 
Lajos ingatlana az újpesti járásbíróságnál junius 17.

Danes Mózes ingatlanai a nagyenyedi járásbíró­
ságnál junius C. — Weder Francziska ingatlana a 
deltái járásbíróságnál július 31. — Nagy Miklós in­
gatlanai a tokéi járásbíróságnál junius 5. — Szé­
kelyudvarhelyi Székeiyegyieti Első Takarékpénztár 
ingatlanai a székelyudvarhelyi törvényszéknél julius 
27. — Frilschl Fcrenczné ingatlana a székesfehérvári 
törvényszéknél május 29. Szilágyi Irén ingatlana a 
zilahi törvényszéknél május 20. — Markó Alojzia 
ingatlana a nagykanizsai törvényszéknél junius 2. — 
Sebesne Mausz Erzsébet inga liana a temesvári tör­
vényszéknél junius 17. — I ejérvúry Jenő ingóságai
Sárvárt (Bethlen jb.) május 25. .... Deresényi Fc-
rencz ingóságai Nagybégánvban (Beregszász jb.) 
május 26. — Lovak Karoly ingatlanai a nagykani­
zsai törvényszéknél junius 6.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde. \
Kószáruiizlet. Kielégítő hozatalok és a ked­

vező időjárás folytán a malmok vételkedve meg­
csappant és ez gyengitőleg hatott az árakra. El­
kelt 10000 mm. búza néhány fillérrel olcsóbb 
árakon. Rozs bágyadt irányzatú volt. A többi ga- 
bonanemüekben nem volt említésre méltó válto­
zás. Eladásra került:

Baza. Tisza vidéki; 10 ) ínm. 82 k. 8.25 Kor., 
500 min. 81 k. 8.17 K., 2U0 mm. 82 kilós 8.17 50 
K., 2UÜ mm. 81 k. 8.15 kor., 100 mm. 81 k. 8.07 
kor., 150 mm. 80.5 kilós 8.12 korona, felső, 10U mm. 
80 lí. 8.15 K.. 100 mm. 80 k. 8.10 kor., 900 mm. 81 
k. 7.17 kor., 100 mm. 79 -1 k. 8.10 kor., 200 mm. 80.5 
k. 7.85 kor., 100 mm. 81 k. 7.75 kor., 100 mm. 81.5 
k. 7.70 kor. mind három hónapra.

Fejérmegyei: 200 mm. 78.5 k. 7.75 K , három 
hónapra.

Pest megye vidéki: 200 mm. 80 L. 8.02 kor., 100 
mm. 80 k. 7.95 kor., 100 mm. 79.5 k. 8.U0 korona, 
100 min. 79 k. 7.87 kor.. 150 mm. 78 k. 7.92 kor.* 
100 mm dl k. 7.80 kor., 1W mm. 77.5 k. 7.52 kor., 
mind három hónapra.

Felsőm agya rországt. 100 mm. 76 k. 7.65 kor., 
három hónapra.

Bácskai: 1250 mm 79 k. 7.87 kor., 1500 mm. 80 
k. 7.87 K., mind három hónapra.

Becskeieki: 2300 ^mm. 77.6 
hónapra.

Dunai: 200 mm. 76.S k. 77 
rom hónapra.

Rozs. 100 mm. G.S2 K, 100 
mm. 6.70 kor., 100 mm. 0.75 kor. három hónapra, 
déli vasút.

Árpa. 100 mm. 6.12 kor., készpénzfizetés melleik
Zab: 200 mm. 0.15 kor., készpénzfizetés mellett.
Az árakkoronacrlékben értendők 50 klg.
Határtdöttzlet. A készáruüzlet által befolyá­

solva, az irányzat a hatávidőpiaczon is lanyha 
volt és az árfolyamok hanyatlottak. Ma már meg­
jelent az első — ezidőtájt különben nem szokat­
lan — rozsdahir is, de nem sok Intelre talált, a 
mi különben az üzletirányzatban is kifejezésre 
jutott. — Előfordult kötések:

Gabona- és lisztforgalom ^
1903. évi máj. 12. esti G órától máj. 13. esti G óráig.

Érkezett Elszállittatott
[vasúton hajón együtt vasúton 1 hajón ( együtt
i méter máza a

a helyi forgalomban
búza ' ! 9563 11316 20379 — 3557 1 3557
rozs 116 101 917 _
árpa •Jól — .351 —.

zab 690 2905 3595; •a — __
tengeri 618 " 400 1018 — —
repeze 101 — 108] — — —
liszt 217 2171 10212 4820 15038
korpa — — — i 1591 1166 2757
összesen 14722 27078, 11803 9549 21352

b) átmeneti forgalomban

7.75 kor., három 

korona, mind há- 

mm. G.72 kor., 150

ÍPABSGYEK.
— A Magyar Asphalt részvénytársaság.

Popper István elnöklete alatt ma tartotta 25-ik 
rendes évi közgyűlését 9191 darab részvényt 
képviselő 91 részvényes jelenlétében. Az elhunyt 
társulati elnök dr. Országit Sándor érdemeiről 
türíént meleg megemlékezés után a felolvasott 
igazgatósági jelentés kifejti, hogy azon okok melyek 
a társaság munkakörét már 1901-ben megszorí­
tották, tudni illik a fővárosba az Útburkolási 
munkák redukálása, az 1902-évben még fokozott 
mértékben jutottak kifejezésre. A mutatkozó ked­
vezőbb jelek azonban azon reményre jogosítanak, 
hogy a forgalom emelkedésével az üzleti ered­
mények javulása várható. A társulat által foga­
natosított nagyobb mérvű újabb technikai beren­
dezések nemcsak a belföldi munkakört fogják tági- 
lani, hanem a vállalat termékeinek már megin­
dult kivitelét külföldre előfogják mozdítani. Né­
hány részvényes felszólalása és a kívánt felvilá- 
gasitásoknak az igazgatóság részéről történt meg­
adása után 7660 szavazattal 220 szavazat ellené- 
ben"a közgyűlés elfogadta az összes igazgatósági 
előterjesztéseket és a felmentvény megadásával 
kapcsolatosan bizalmat szavazott az igazgatóság­
nak. Egy megürült igazgatósági helyre egyhangu-

DélelöU.
Búza májusra 7.58, 7.57, 7.58 b.
Búza októberre 7,39, 7.40, 7.36, 7,38 k,
Eozs októberre G.47, 6.46, 6.47 k.
Hengeré májusra 6 47, 6.48 6.45 k.
Hengeré júliusra 6.48, 0.49 6.46, 6 49 k.
Zab májusra 5.87, 5.88, k.
Zab októberre 5.50, 549 5.51 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
7—7.58i .í> t---t ,’JO

7.37—7.38 ,
6.47— 6.48 „
6.48— 6.49 „
6.48— 6.49 „ 
6.11—G.56 „
5.49— 5.51 „ 
5.86—5.87 „

Búza májusra.
Búza októberre...................... ...
Piozs októberre . ...................
Tengeri májusra . •........................
Tengeri júliusra .......
Tengeri augusztusra..................
Zab májusra................................
Zab októberre...............................
Káposztarepeze augusztusra . . . 12.50—12.55 „

Délutáni forgalom:

A délutáni forgalomban, az. irányzat továbbra is 
lanyha maradt és az árfolyamok egy csekélység­
gel meg olcsóbbodtak is.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak
Búza májusra...........................
Búza októberre ........
Rozs októberre .........
Tengeri májusra ........
Tengeri júliusra....................................
Zab májusra ....................................

7.56—7.57 „ 
7.37—7.37 „ 
6.46—6.47 „ 

i 6.46—6.47 „ 
G.4G-6.47 „

ti5.80—5.87

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
őszesen

101] —
loos; —

204Í —

101 i — 
1008] —

2041

1313; I 131311

Éz-téktőasd».

A helyi értékek piaczán a vételkedv nemileg 
megcsappant, sőt egyes értékekben túlnyomó rea­
lizálási hajlam is mutatkozott, ennek daczára az 
alapirányzat mindvégig barátságos volt. Építke­
zési értékek közül élénken vásárolták a kőbányai 
és szt.-lőrinczi téglagyár részvényeit. Az előbbiek 
10, az utóbbiak pedig 5 koronával javították 
jegyzésüket. Ezekkel szemben a I)rasche-féle tég­
lagyári részvények nagymérvű eladások folytán 
10 koronát veszítették. Magyar aszfalt részvények 
szintén 4 koronával alacsonyabb árfolyammal ke­
rültek forgalomba. Elénk vóleikedv nyilvánult a 
Pesti magyar kereskedelmi bank, a magyar ser­
téshizlaló, a polgári sörfőzde és több takarék­
pénztárak részvényeiben, melyek mind tetemesen 
emelkedtek. A nemzetközi értékek piaczán, tekin­
tettel kedvezőbb berlini jelentésekre, általánosan 
javult a hangulat, de a forgalom még mindig je­
lentéktelen volt. Kivételt csupán a Magyar hitel­
bank- ra zvényei képeztek, melyek élénk kereslet 
mel - 't :j koronával emelkedtek.

> Elötözscle.
Az elüt őz vilii csekély üzlet mellett barátságos 

volt. — Köttettél:: Osztrák hitelrészvény 672.— 
672.75, magyar hitelbank 730.50—731.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank -156, magyar jelzálog- 
hitelbank 11. kib. 523 50—524, osztrák magyar 
államvasut 683.25—683.60, déli vasul, 50—56.75, 
rimamurányi vasmű —, mngy. koronajárdéh. —, 
közúti vasút —, városi villamos vasút 306.50—307, 
Festi magyar keresked. bank 2723, Magy. ezukor- 
ipar 1565.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztr. hitel- 
részv. 672.50—672.75. ni;,gy. hitelbank 721.——721.50 
magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 456—456.50,
magyar ipar- és kcrcsk. bank------, m. jelzálog-
hitelbank it. kib. .121.------524.50, osztrák-mayyar ál­
lamvasut 683.50—C84.—, déli ‘vasul 56210—57.,
Rimamurányi vasmű 479.------479.50, magyar korona-
járadék 99. 0 —99.75, magyar aranyjáradék 121.25—
121.50, közüli vasút 606.----606.50, városi villamos
vasút 307.------307.50. - ...

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt volt. a forgalom némileg 

megélénkült. Köttettek: Osztrák hitelrészvény
673 25—672.25, magyar hitelbank 731.------733.—,
magy. leszámítoló- ós pénzváltóbank 456.—456.25, 
magy. jelzálog hitelbank II. kib. 524.—, osztrák 
magyar államvasut 084.50—683-50, déli vasul 
—, rimamurányi vasmű 480—480.24, magyar 
koronajáradék 99.55—99-60, magy. aranyjáradék 
közüli vasút 605 50—606.50. városi villamos vasút—.

Helyi értékekben köttetett: Festi raaqy. heresked. 
bank 2725, Drasche-f< tégla 468—460, salgólar- 
jáni köszénbánya 536—537.50, újlaki tégla 270,

1 óra 30 porcakor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 673.------673.50, magyar hitelbank 732.75—933,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456—456.50,
magyarjelzáloghitelbank Ű. kib. 524.------624.50 osztr,
m. államvasut 684.----- 684.50, deli vasút 56.50—57,
rimamuiányi vasmű 480. 481.—, magy koronajára­
dék 99.50—99.55. közúti vasút 606.------606.50, városi
villamos vasút 307.50—308.

Prämium-üzlet: Dijbiztositúsok osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 la, nyolez napra 6—8 k., má­
jus végére 10—12 korona.

Utó tőzsde.
Az utólőzsde üzletlelenül folyt le, a hangulat 

kissé gyengült. Köttettek Osztrák Litehvszv. UY3.— 
—G72.5U magyar hitelbank 732.50—732, magyar 
lesz. és pénzváltóban!; —. magy. jelzáloghitelbank 
II. kib. —, oszt rák-magy. államvasut 684—683.75, 
rimamurányi vasmű —, közúti vasút 606—606.50. 
városi villamos vasút —.

4. órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
672.60—673.—, magyar hitelbank 732.------ 732.60,
magyar leszámítoló- es péuzvaltóbank 456.—466.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzilloghilelbank 11 kib. 524—524.50., osztrák-ma­
gyar államvasut 683.75—684.—, déli vasút 56.60— 
u7.—, rimamurányi vasmű 460.50—481.—, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55. magy. aranyjáradék 
121.25—121.50, közúti vasút 606.——007.—", városi 
villamos vasút 306—307,—. . -. —---------- ■

i _ *ECSI GABONATŐZSDE;
Béce, 190.3. 14. (Az Egyetértés eredeti táv­

irata.) A lisztüzlet igen gyenge, ennek következ­
tében a malmok sem tanúsítanak vételkedvet és 
igy a gabonaüzlet is lanyha irányzatú. A tulaj­
donosok 2'50—ő filléres árengedményei daczára 
forgalom nem volt.

Szesz üzlet Az irányzat ma újabban ismét 
szilárdabb lett. Elkelt kontingentált szesz (kész­
áru) 100 hl. 41.G0 és 200 hl. 41.80 koronán. 
Zárlati árfolyam 42 korona pénz és 42.40 ko­
rona áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béoi, május 14. (Az Egyetértés távirata.) 

Csendes forgalom mellett az'üzletirányzat szilárd 
volt, Kiénkebb vételkedv csak a déli vasút rész­
vényekben volt, de azért egves bankrészvények a 
Wienerbergi téglagyár részvényei és a magyar 
hitelrészvények is emelkedtek. A nemzetközi pa­
pírok közül az osztrák hitel részvények és az 
alpesi bányatársaság részvényei is némi áremel­
kedést mutatnak. Török sorsjegyeket élénken ke­
restek. A nemzetközi villamossági részvények 
mindezek ellenében gyengültek. Járadékokban és 
valutában nem volt forgalom.

11 órakor, záródnak : Osztrák hitelrészvény 
672.50, magyar hitelbank 730,50, osztrák-ma­
gyar államvasutak 683.—, déli vasút57.—.alpesi 
bánya 387.—, rimamurányi vasmű 479.—, májusi 
járadék 100.70, magyar koronajáradék 99.50 
török sorsjegy 119.25, német birodalmi márka 
117.125, magyar jelzálogliitelbank —.

A déli tőzsdén az üzlet csendesen és tarlóit 
árakon indult. Később a kedvező irányzat mind 
jobban érvényesült, mert Berlin szilárd üzletme­
netet ésállamvasuti arbitrázs vételeket jelzett. A ma­
gyar hitel részvények tovább emelkedtek. A sorompó 
értékei közül, a petroleum részvények is javultak

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 672.75, magy, 
hitelbank 732.5(2, Länderbank 411.50, Unionbank
531.—, anglobank 275.------bankegyesület
487.—, osztrák-magyar államvasut 684.—, déli 
vasút 56.50, elbavölgyi vasút 434.50, alpesi 
bányarészvény 388.,-— rimamurányi-vasmü — 
májusi járadék 100.65, magyar korona járadék
99.50, töröksorsjegy 118.75 német birodalm 
márka 117.12',.

Béci, máj. 14. (Magyar értékek zárla ta.) 4%-os
aranyjáradék 121.25, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
153.50, magyar) hitelbank-rész vény" 732—, rnaeyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények 456., rimám j-
ányi vasmű 481.—, magyar ezukoripar io.43,

magyar koronajáradék 99.50, 4»/o-os magyar
földtchermentcsitési kötvény 99.20, magyar 
nyeremény-köles, sorsjegy —.—, Kassa-oderb, 
v.-részv. .390., M. keresk. bank 2710.

Béos, máj. 14. (Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 100 65, 4%-os osztrák arany- 
járadék 221.25, I860, sorsjegy 153.50, osztrák hi-
telsorsjegy 438—, angol osztrák bank-------,
Bécsi Bankverein 486 40, osztrák-magyar bank 
1653, déli vasút 56.25, dunagőzhajózási tár­
sulat 8:57.—, dohányrészvény 343.—, cs. kir. 
vert arany 11.32, német bankváltók 117.10, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.70, osztrák koronajáradék 101.05 
1864. sorsjegy 249.—. osztrák hitelintézeti rész­
vény 672.—, Union-bank 530.—, osztrák Län­
derbank 410.50, osztrák-magyar államvasut 683’50 
elbavölgyi vasút 433 —, alpesi bányarészvény 
387.50, 20 frankos arany 19.06, londoni váltóár 
239.70, Lipótkohó 315 gyengébb.

KÜLFÖLDf ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, május 14. Az. Egyetértés távirata). 

A kölni Zlg. jelentése a nyersvastermékről, mely 
szerint májusban a kereslet úgy a bel- mint a 
külföldön egyre tart és hogy a meglevő megren­
delések nyolez hónapra biztosítják a kohók el­
foglaltságát, a bánvapiaczon igen kedvezőleg ha­
tott és jó támaszt nyújtott a tőzsdének a legtöbb 
piaezon uralkodó üzleti pangás mellett. Hazai 
állampapírok jól tartók, spanyolok és törökök 
szilárdak, bankok és vasutak állandók változat­
lan árfolyamok melleit. Magánleszámitolási ka­
matláb 3 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : <-24 ,,-os papír-járadék 
—.—, 4-,,-os osztrák aranyjáradék —.—, ma­
gyar korom, járadék 100.40. osztrák-magyar ;U- 
lamvasut 14;.*25, bécsi váltőár 85.30, Jiiscoon 
Commandit 189.50, á!t. villamossági Edison 
1s2.iő, gelsenkircbeni 1 1.25, i,aura-kohó 221.25 
4-2% ezüst járadék —.—, 4% magyar aranyjáradék 
—.—, osztr. hitelrészvény —. , déli vasút 16,40 
orosz bankjegyek 210.10, 4"/, uj orosz kölcsön —.—, 
olasz járadék 103.75, dynamit-lruszt 155.60, fcstr- 
peni 183.60, szilárd.

Frankfurt, máj. 14. (Zárlat.) 4"2g/6papír-járadék 
101.30, 4% osztr. arany-járadék 103.70, 4% Magyar 
aranyjaradék 102.25, Usztr.-magyar bank »120.— 
Déli vasút részvény 16.40, Elbevuigyi vasút —. —
Londoni lúr 20.46, Bécsi Bankverein 122.95,

fiil.-ig, fiatal nehéz 300 J2yr<fill-ig, silány
fiiül 68—106, fill.-ig, Datál közép 220—300 kgi.’r.
92—102. fill.-ig, liatai könnyű220 légig 84_94 (%-
lg, Süldő — íiil.-ig. mulacz — fiiI,—jrrf Árak 
minden levonás nélkül kifogrammor.kint élősúlyban.

Vágóm arhavásár.
Budapest, máj. 14. {Braun József és fia szarvas, 

marim- és Jiirkaldzományi ezég tudórilása.) Felhai- 
taton : 3673 drb. magyar ökör, G2G drb. magyar 
tehén, 187 drb. bika,"55 drb. bivaly, 643 VÚű' 
szerbiai ökör, 1-t drb. szerbiai tehén, i;.; (jrj, 
szerbiai bika, 1 drb. szerbiai bivaly. — Ö.-sze.-.eu 
2667 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint: G53 drb. jó minő. 
ségti, 1680 drb. középminöségü és 334 drb. a - 
rendelt minőségű; származás szerint: 1946 tini. 
magyar, 721 <irb. szerbiai.

Miután a felhajtás több volt, mint a jövő heti 
hat napi szükségletnek megfelelt volna, ennélfogva 
a vásár nehézkés hangulatban folyt le. — Az 
egységi árak a múltbelihez képest változatlanok 
maradtak.

\ il’amos-részvénv 119.—, ,3% rn. arany kölcsön 
77-—, 4'2% ezüst-járadék 101.—, magyar korona 
járadék 100.45, Usztr. lutelint. részr 211.50, Osztr. 
m. áll. vasút 147.5Ü, Észak-nyugati vasút

—, Bécsi vállóár 853.25, Párisi váttóár 813.25, 
Alpesi bánya-részv, —,—, Osztr. koronajáradék 
101 09 gyemre.

Páris. máj 14. Osztrák-magyar államvasut — 
Osztrák Länderbank - - , franczia járadék
98.02 3-';» nj törlesztendő járadék —Alpesi bnk 
nyarészvény —.—, Déli vasul 93.50, Váltó Lon­
donra 251,65, Osztrák arany-járadék 103.02. Török 
sorsjegy 127-23, Déli vasúti elsőbbségi kötvény 
332.—, Váltó Becsre 103.93, Magyar Jelzálogban-) 
oo I.—, Magyar aranyjáradék.- kor. szilárd.

Frankfurt, máj. 14. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 211.70, déli vasút 16.10, lllsconto Commau- 
dit 189.40 berlini IJandelsgesellsch. .—, üarper.i 
184.30, Oszlr m. államvasut —.—, Laura kohó 
221.40, német Link —, drezdai barik —.—, 
Golsen;:.reheni 182.lv, Hibernia ------ ., csendé.-;.

London, máj. 14 (Zárlat) Angol consolok, 92.9 
Spanyol járadék 87.25 4%-os magy. aranyjáradék 
192.50 4° 0-o.i rúpia 65.87, leszámítolási kamatláb 
3.62, becsi vállóár 12,25,déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 103. 4°0-os osztr. aranyjáradék —, Canada
Pacific vasút 135.87, ezüst 25.—, szilárd.

Hamburg, máj. 1-1. (Zái'U.t 4'27,-os ozüsljára- 
dék 101.10, sorsjegy —.—, déli vasút 16.10, 4%-os 
osztrák arany járadék 103.60, osztrák hitelrészvény 
211.60. osztrák-magyar államvasut 146.70, olasz 
járadék 103.50, 4%-os magyar arany járadék 102.70, 
csendes.

London, máj. 14. Angol consol 92.62.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszld. máj. 14. búza helyben 15.60, sárga- 

búza helyben 15.50, rozs helyben 12.90, zab hely­
ijén 19.50, repeze helyben —.—, tengeri 13.50.

Köln. máj. 14. Olaj 52.—.
Berlin, máj. 14. Búza májusra 165.50. jú­

liusra. 165.75, szilárd; rozs májusra. 133.75 
júliusra 138.51), szilárd; zab májusra 126.75 
júliusra 131.75 nyugodt: tengeri májusra
123.75, júliusra 116.—, tartott; olaj májusra 
48.70, júliusra 49.-—, tartott; szesz —.—. Időjárás- 
borúit.

Pária, máj. 17. Laza folyó hóra 25.—. máj.-ra 
24.90 máj.—aug.-ra 24.15, szept.—dee;:.-re 22.55, 
nyugodt: rozs folyó ( hóra 17.90, ináj.-ra 17.90. 
máj.—aug.-ra IV. — , szept.-decz.-ie ;6 5U, tartott: 
liszt ípiyó hóra 33.65, mé j.-ra 33 80, máj.-aug.-ra 
33.65, szept.-decz.-re 31.15. szilárd; repeze-olaj 
folyó hóra 52.75, máj.-ra 53.50, máj.-aug.-ra 54.95. 
szept.-decz.--re 55.25, nyugodt szesz folyó hóra 
47.25, máj.-ra 47.25, máj.—aug.-ra 47.50. szept.- 
decz.-re 4(1.50, nyiigodt; nyers ezukor folyó hóra
21.50, máj.-ra 22.—, máj.—aug.-ra —.—. okt-jan.-rc 
—, tartott ; fehér ezukor folyó búra 25.35, 
máj.-ra 25.50, máj.-aug.-ra 25.62. okt.—jan.-ra. 
27.87, nyugodt; finomított ezukor f. bura 93.—
93.50, nyugodt időjárás szép. --

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

• Sertés kereskedelmi csayn^Y *
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. lí. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (párunkint 400 kgron 
felüli) 120—122 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban--------- fillér. Fiatal nehéz. ípáronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 128—129 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
128—129 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 126—127 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 125—126 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 122—124 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg 
bízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronkint 45 kigr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százaiéi; vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. május 12. napján volt 
készlet 46613 drb. máj. 13. napján felhajtatott 
1106 drb, máj. 13. napján elszállittatott 589 drb, 
máj- 14. napjára maradt készlet: 47180. A bízott 
sertés üzlet-irányzata: lanyha,

Sertóakonzumvásár.
Budapest, máj. 14. (Hivatalos tudósítás.) Föl- 

hajtás összege 676 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 400 drb, összesen 1076 drb. Eladatotott 
471 Eladatlan maradvány 605 drb.

A vásár -irányzata lanyha. Az árak hanyatlúbbak.
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I-

rendű 350 kgon felül •——98 fill.-ig, 11. rendű 280_
350kg ig 92—98 fill.-ig. U. rendű selejtezett 86—94

Következő árai 
levonás nélkül.;

Mag-var bízó!' obt
V'- : , .
Magy. jegelőn jav 
Magyar ti-uen ■,.l- 
Tarl.a liizott - 
Bikákért 
Bivalyokért 
szerbiai uűrökért

at je

rj-.'rf

rt

zyeztek: 100 klg. élősúlyban

Jő közép alárendelt
mínőség-fiért

62-66 54—60 46—50
62—66 54—0U 48—52

54—60 4P -52 49—48
58—66 52—58 46—áll
61I—60 54—58 46.—5U
40—46 82—36
68—67 54—58 44—52

időjárás.

A m. kir. meteorolorjiai központi intései fáé*
rat jelentése. litOii. máj- J-l-ét, reget. 7 órakor

Az alacsony nv•omá nKi<?v a Norvéíria kü zelében
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KÜLÖNFÉLÉK
Szeress.

Szeretni /nind.g, 
Szeretni hun; 
Szerelni egvet
Qfconase hun;

Ne kérd, mit hoz 
Jelen, jövő! . ..
Bolond, ki fontol
Kéielkeriü! . ..

Szivedre féket 
Soha ne vess,
Mig gyorsan ver,
Addig szeress!

Szenten? Gyula,

— Gazdag szegények. Egy angol lap, Oppu- 
risch Simon nevű német embert tart a világ leg­
gazdagabb koldusának. Ez az nr kéz és láb nél­
kül született és az embertársainak a jóvoltából 
eddig már csinos vagyont gyűjtött. 1880-ban, 
negyvenhét éves korában már 240,000 koromHa 
voit: lb8S-ban játszott a börzén és megkétsze­
rezte ezt az összeget; akkor birtokokat vásárolt 
és azóta tönb mint egy milliója van. Az olasz 
koldus, Tori lakásán halála után számos takarék- 
pénztári könyvet, csekk-lapot, arany- és ezü-‘- 
rudakat találtak. Két szegénv unokahuga volt az 
örököse, a kik a legnagyobb nyomorban éltek é* 
rongyszedéssel foglalkoztak. Az örökösök igen naiv 
emberek voltak és legjobban örültek a négyszáz 
üveg bornak, melynek vignettáján 1790-es év dí­
szelgett. Egy Marcellin Gusztáv nevű koldus, a 
ki 1892-ben halt meg Avígnonban, 500.000 fran" 
kot hagyott bálra, a mely a város szegényei közüt1 
osztatott szét. Most újabban mozgalom indult meB 
a barczelonai koldusok között egy »koldus ön­
képző kör« alakítására. Az ünképző kör mellék" 
czéljaj kényszeríteni Earczelcna lakosságát’ 
hozv leekevesebb Ct centimet adion minden i-
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Péntek, május 15. EGYETEK
kálómmal a koldusoknak. Azzal tenyegetődznek, 
ha nem teljesitik a kérésüket r- hátat fordítanak 
Barczelonának.

Kivonat a hivatalos lapból.

— A délviüék csemegéi. Assam piaczain 
élénk keresletnek örvend a hízott fiatal — kutya. 
A kutyákat, akár mi a libát, vagy a sertést, hiz­
lalóba fogják s addig tömik főtt rizszsel, a mig 
oly kövér lesz. hogy alig bir mozogni. Akkor 
aztán úgy elevenen egy óriási pálmalevélbe gön- 
gyülgetik, úgy, hogy csak a feje és farka látszik 
ki, kézbe fogják a pálmalevél szárát és kiviszik 
a piaczra. Igen érdekes a többek közölt a követ­
kező inyenczfalat elkészítése: a meghízott állatot 
egy bambusztörzshöz kötözik, a mely a nyársat 
helyettesíti s gyors tűzön szőröstől-bőröstül — 
természetesen elevenen — saját zsírjában meg­
sütik. Magától értetődik azonban, bogy Sumatra 
kanibáljai még ennél a nyalánkságnál is többre 
becsülik az emberhúst s ebben is inkább a 
— «honi terméket» helyezik előbbre a «behoza­
tal »-nál.

*

— Az őrülteit igazgatója. Mulatságos eset 
híre érkezik Aewyorkból. Az ottani állami őrü-1 
tekházának igazgatója, dr. Allison, a minap be* 
jarta az intézetet s e közben megnézett egy üres 
czelíát is, amelyben mindig gyógyíthatatlan őrül­
teket szoktak elhelyezni. Amint belépett, véletle­
nül becsapta maga után az ajtót, amelyet belül­
ről nem lehet kinyitni. Az igazgató e szerint fo­
goly v óit. Kiabált, dörömbölt, de mindhiába’ 
ügyet sem vetettek rá, mert az őrültek házában 
az ilyesmi már megszokott dolog. Egy jó óra 
hosszáig tartott már a fogság, amikor egy idegen 
orvosokból álló társaság jóit a folyosón, hogy 
megtekintse az intézetet. Az igazgató föllélegzett- 
Amikor a társaság egyik tagja az ajtó kis abla­
kán benézett a czeliába, az igazgató kiszólt:

Legyen szives, kérem, kinyitni az ajtót, vé­
letlenül fogságba jutottam.

Azt látom, szegény barátom, felelt az or­
vos, de ki nem ereszthetem önt.

. zzei egyik kollégájához fordult e szavakkal: 
— Nézze meg ezt az embert, egész okosan 

Lc-Al, illedelmesen viseli magái, arczán azonban 
mégis meglátszanak az őrültség nvoniai.

Az igazgató e szavak hallatára 
kezdett:

Ostoba beszéd; ön nagyon téved, 
vagyok örült, hanem dr. A!fison, 
gatója.

Lmja kolléga ur, szólott erre barátjához a 
■ zía! orvos, hogy lesz perczről-perczre dultabb 
és butább ennek a szegény embernek az arezaV 

A társaság tagjai mind helveslöleg bólintottak 
s az’in otthagyták az igazgatót, aki csak több 
óra malva szabadult ki, amikor véletlenül egy őr 
felismerte.

Q. Gy. Balmazújváros. Az a lap már meg­
szűnt.

Felelős sz. erkesztő:

Molnár Márton.

Kinevezés. A budapesti Ítélőtábla elnöke dr.
Sándorft-Karail veszprémi lakos ügyvédjelöltet a pínpVézé’se” ettől a rém néphittől származik, 
budapesti ítélőtábla kerületére díjas joggyakornokká 
nevezte ki.

Névmagyarosítás. Kiskorú Kohn Vilmos keszt­
helyi lakos Kertészre, Kimig Antal budapesti lakos 
Kérire, kiskorú Neubauer Oszkár budapesti lakos 
Nádorra, Loncarevits Ida mindszenti lakos Lázárra,
Stamm Gizella budapesti lakos Szántófira, kiskorú 
Schwarz Izidor budapesti lakos Földesre, kiskorú 
Kohn Bertalan bégaszentgyürgyi lakos Kunra, Weisz 
Henrik losonczi lakos Fehérre, kiskorú Kohn Róza 
nagyszombati lakos Kovácsra, Wagner István buda­
pesti lakos Yidára, Spitz Ödön erdősurányi lakos 
Szemerére magyarosították nevüket.

Pályázat A nagymihálvi járásbíróságnál irnoki 
állásra négy hét alatt, — az erzsébetvárosi törvény­
széknél aljegyzői állásra két hét alatt. — a nagy- 
kállói elmegyógyintézetben másodorvosi állásra 
június hó Í5-ig lehet a folyamodásokat be­
nyújtani.

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőség» 788.
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

toporzékolrd

en nem
intézet igaz-

A. L Egeihút. Kereskedelmi meghatalmazott az 
a személy, a kit a főnök a ezégvezetési jogosultság 
kizárásával akár egész üzletének vezetésére, akár 
üzletekörében bizonyos fajtájú, vagy csak egyes 
üzletek megkötésére, illetőleg lebonyolítására felha- 
tal naz. Jogköre kiterjed mindazokra a kereske 
delmi ügyletekre és jogcselekményekre, 
melyek az illető kereskedelmi üzlet foly­
tatásával rendes körülmények között együtt 
járnak. Váltókötelezettségek elvállalására, kölcsönök 
felvételére és perek folytatására azonban csak ak­
kor vannak jogosítva, ha ezekre külön felhatalma­
zást nyer.

F Margit Van tanitónőképző intézet Budapesten 
Győrben, Kolozsvárott, Pozsonyban és Szabadkán.

M. S. Put nők. Forduljon ahhoz a csendőrparancs­
noksághoz. a mely alatt szolgált, hol összes kérdé­
seire kellő feleletet kaphat.

D Gy Buziás. Közöljük az ifjúsággal.
Gy. p, Uj- Verhász Az Ausztrián s Magyarorszá­

gon áthúzódó vasutakat 18(17 elölt engedélyokiratok 
alapján építették. Ezeknek nagy részét már teljesen 
beolvasztották a magyar vasutak hálózatába. A déli 

kassa-oderbergi vasutak vagyonát azonban még

hogy a krokodil, hogy áldozatát közelebb csalja ma­
gához, a kis gyermekek, sírását utánozza, továbbá, 
íogy a krokodil ugyanakkor, mikor áldozatát felfalja 
meg is siratja. A képmutató vagy krokodil könyek

__ o Y»/.rVT rTVii ff ríl Q7^rmn7Ík"

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
1903. Péntek, május 15-én.

M. KIR. OPERAHÁZ,

Aida.
Opera 4 felv. Zenéjét szerzetté 
Verdi. Szövegét irta: Ghislan- 

zoni.
Személyek:

A király K urnái
Amneris Scomparinl M.
Aida \V. líra mm er 1.
Kadames Broulik
Kain nli is Ney D.
Amonasro Beck
Küldött Xev B.
Főpapnő Ralóczyné

Kezdete fél 8 órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ

NEMZETI SZÍNHÁZ
A regényesek.

Vígjáték 3 felvonásban. 
Irta: Édinond Rostand. Fordó 

tolta: Telekes Béla. 
Személyek

A drótostól.
Nagy daljáték előjátékkal, v
felvonásban, irta León \ íktor 

zenéjét szerzetté Lehár F. 
Személyek:

Blacsek 
rl vj ti; k 
Rabuska 
Zsuzska 
Günther 
Miczi 
Jankó 
[Pfefferkorn 
Zsuzsk* 
Milos 
Giza 
I.óri 
Giiált

G irélh 
lványi D. 
Szikláin«; 
Halász 1. 
Boross 
Kornai B, 
Rubus_ 
Sziklai 

Szentgyörgyi 
Ráthonvi 
Janc=ó V. 
Szalontai P. 
Szomori M.

Kezdete fél 8 órakor,

vígszínház.

Forgószél k. a.
Énekes bohózat 3 felvonó­
ban. Írták: Kratz és Stobitzcr. 
Fordította : Beöthy László. 

Személyek:

05
ma is osztatlanul kezelik.

Cs E Szabadka. A régi néphit azt tartotta,

Raul Roland 
Aurelíe 
Lebardieu 
Claire 
Gaston 
Liane 
Ravelin 
Blíinctio 
^«■rignaii 
Dubois

R.ulaasa 
Niko !.. 

Hegedűs Gy. 
R. Rostagni i. 

Tanav F. 
Fedik 6, 
Szerem i Z. 

Hegedűs Gy-né 
Tapole/si 
Vendrei F#

Gál
Gabányi 
Dezső 
Ligeti 
Rothes 
Abonyi 

Utána:
Nyári zivatar.

Vígjáték 3 felvonásban, Irta 
Molnár Gyula. 
Személyek:

Pergamin
Raspuinot
Pereinél
Syi vette
Straforel
Blaise

LigetkuÜiv 
Klotild 
Giziké 
Betti ü
Mártha
Orlay
[ferend
Hertelendi
Menyhért

Kezdete

(lyenf'S 
Lánczy [. 
Ügeti .1. 

Horváth 
Cs. Alszeghy I 

Itczsü 
Rózsahegy 
nál 
Falud!

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Khinai mézeshetek.

Nagy operett 3 felvonásban. 
Irta George Dance. Fordította 
Fai 1. Béta cs Faragó Jenő 

Személyek.
Hang-Csaó Ny árai
Zu-Zu Szentmiklúsy I

iÖVÁROSI ARFEUM
Waldmann Imre igazgató.

■ Kagymezö-utcza 17, ■

Az

5>
California! néger
és a kitűnő uj májusi műsor.
A télikertben reggeli 5 óráig Vörös 

gányzenekara játszik.
Elek czi-

Hal&szem Jaiskd«

Csipi-Csop 
Hi-Lung 
Sámuel Ruyne 
Mary 
Fi-Fi 
Mi-Mi 
Florie 
Viohi 
Gertie
Tom Hatteiton

í.jvan 
Solymosi 
Ková' - M. 
Kápolnai L 
Küry K. 
Deliué 
Balázs 0. 
Sárvári 
Horváth J, 
Szirmai

Kezdete tél 8 órakor.

rÖV. NYÁRI SZÍNHÁZ.

Kezdete fél 8 órakor.

Hivatalos feleség.
Kezdete fél 8órakor.

'5*

Ösmeretes mese 
beli alak, apró mint 
egy babszem s mégis 

; csodákat müvei, 
rablókat leöli, a kin 

! cseket felkutatja é 
.a rossz embereket 
megboszanija. Ez a 
picziny ember kis 
emberke felforgalja 
eszével és okosságá­
val a nagy emberek 

' terveit. Ilyen halai 
más apró kis jószág 
mely a jókat meg 
jutalmazza és a kin 
cseket feltárja,
oszlálysorsjegy is.

&■

[L

15 és 83 forint
Divatos férfiöltönyök mérték után a legfinomabb | 
gyapjúszövetekből, Lichtman Sándor férfi-1 
szabótermében Budapest VII., Rottenbiller- 
utcza 4 B s*. I. em. Vidékre három öl­
töny megrendelésénél utazó szabászomat| 

na=y mintagyüjleménynyel költségemen 
f6to odaküldöm.

Napirend.
A miniszterek fogadónapjai.

A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, s
fojcimivelesügyi miniszter kedden délután 4 órakor, a h orr át 
miniszter szerdán délután 4 órakor, a miniszterelnök csütör­
tökön délután 4 órakor, a honvédé* mi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 óiakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dél­
után 1 órakor, a kereskedelmi miniszter lenieken délután fái 5 
órakor.

Péntek, május 15.

csak nem szabad 
Isemmibe sem venni 
mert példa iá 
Hecht bankház, hogy 
milliókat fizetett ti 
már osztálysorsje-

Kaptár, Pintek, május 15. Hóin. kath. Izidor, — prof. 
Mózes, górüg-orosz (május 2), Atanáz — Zsidó: Ijar 1:. 
(mg. heomer. — Nap kel 4 óra 8 p. nyugzsik 7 óra 12 
p. Hold kel 10 óra 31 p. este nyugszik 7 óra 12 p. reggel.

.4 főváros jjénziig}i es gazdasági bizottságának ülése
4 órakor.

A kip visel ősi z" közgazdasági oizottsigának ülése 5
órákor.

A képviselőház igazságügyi bizottságának ülése 5
órakor.

A városligeti nyári színház megnyitása 7 órakor.
Stein Aurél dr. felolvasása az Liánra színházban esti 

(él 8 órakor.
A szinéazegyesiilet sorsjátékának húzása a fövámházban

5 órakor.
A magyar jelzálog hitelbank 4 , ,-os nyereménykötvé• 

nyelnek hozása 4 órakor.
A vakokat gyámolitó orsz. egylet közgyűlése 5 órakor 

a vakuk orsz.. intézete dísztermében (Isíván-ut 95.)
A magyar uszóegyesület közgyűlése fél 8 órakor.
A nemzetközi tárlat a Műcsarnokban nyitva 9—1 óráig 

1 kor. 1—G-ig 40 fillér belépő díj mellett. Utolsó nan.
Nemzeti Szalon grafikai kiállítása, nyitva U. e. 9—S-lg, 

Belépődíj 1 kor.
Nemzeti Muzeum: Régiségtár nyitva délelöt 9—1 óráig. 
Országos képtár az Akadémiában, nyitva 9 úritói 1-ig. 
Mezőgazdasági múzeum (kerepesi-ut 72) nyitva 9—1 óráig. 
Kereskedelmi muzeum a városligeti Iparcsarnokban nyitva 

9 órától 12-ig és délután 3—6-ig. 
közlekedési muzeum a városligetben nyitva d. e. 9—12-ig.

d. II. 2—6-ig,

gyekre. Vásároljon tehát osztály sorsjegyet:' Hecht-iank- 
házuál, Budapest. Ferencziek-tere ti. és Erzsébet-körut 
'i2. Húzás május 22. és 23. Egész sorsjegy 12 kor. fél 0 
kor., negyed 3 kor. nyolezad 1 kor. 50 fillér. 46518

URÁNIA.
Stein Adolf dr.

felolvo«á?a.
Kezdete 7 órakor.

Szombat

M. kir.
! Operaház

Nemzeti
színház

A próféta Nók barátja j 
______ 1

Színházak heti műsora.

Vígszínház Népszínház

Vasárnap Parasztbccsülc!1 Vén bakancsos' 
:s lia a huezár 1

Forgószél 
kisasszony 

Mic/i li zegn 
Forgószél 
kisasszony

Rektor kis­
asszony

Magyar
színház Uránia

Nachtasyl | \z orvos regen 
! s most

Vársziuáz

Hcklnr kis­
asszony

A drótoslót 

Nachtasyl

Ipari és élelmiczikkek

d. e

0
Nyitva naponta 
9 órától esti 6 óráig

Buffet

Vízállás, 1903, május 14 én.
Inr>:

Schärding..
Czentimtr. 

+ 144 < _

Duna:
Passau ...
Linz...........
Becs.............
Komarom , 
Budapest •
Faks.......... .
Mohács ... . 
Gombos... , 
Újvidék ... . 
Zimony ... . 
Pancsova 
Dreukova 
Orsóvá ... .

+ 262 < 4 
-r 0 < 5

i 25 < 25 
+ 358 < 19 
+ 32S > - 
-r 300 > 8 
+ 416 < 2 
+ 458 > 4 
+ 389 > 1 
+ 894 <; 8 
+ 374 <_ 6
+ 311 < 1
+ 37G < 4

Vág : 
Szered ... . + 1C6 < S

Rába:
Győr............. + 282 < 12

Dráva:
Barcs ........
Eszék ........ + 127 < 17 

+ 252 > 8

Száva:
Sziszek .........
Milrovicza

+ 17d < 23 
+ 400 <_ 19

Béga; Crentimtr

Kiszetó ................ + 95 < 1
'1 emesvár .......... + 17 <
ÍN.-Becskerek ... + 62< 4

Tisza

M.-Sziget ... .77 + 70 > 10
Tekehaza .......... *r 7>
lisi-a-Ujlak + 08<
V.-Namény + Ü4< -06
Záhony (Csap).,. + 2 < 1
Tokaj ................ + U9 < 8
lisza-Fured ... + 190 <_ 14
Szolnok................ — 2:4 <_ 2t
Csongrád .......... + 242 < 25
Szeged ................ T 32 < 2í
Török-Bet se ... 270 C 1:
Titel...................... + 390 < *

Körös:

Sebes: N.-Varad + 20 < r>
Fekete: 'Lenke + ló <
Fehír: B.-Jenó - 4 < .
Kettős: ló kés + SÍ > L
Hármas: Gyouia -y 14Ó < >

Maros :

Arad
Makó

- i9 < i:
+ luo < !-=

jegyek magyarázata: -!- mit fölött, — alatt: null 24
3> aradi, <2 apadt

tcc-Äoaxcrmi

Ái budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. május 14.

&) Árutőzsde.
1. Cabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Euza

A minőségi

7S

súly hektoliterenként és kilogrammokban.

77

1 ... j / Ou 7 75 7 80

1 7 50 7 55 7 CC

1 7 5C 7 65 7 60

! 745 7 6V 7 60
1

7 501
7 8U 7 70

;

70

73 •v
l

IC 80 81

7 83 7 90 7 9C 8 — 7 95 8 0 8 C5 8 15

7 70 7 öC 7 7j 7 bú 7 80 7 95 7 90 8 w5

7 70 7 bő 7 73 7 b5 7 9C 6 - 7 95 8 lo

7 65 7 bC
!

7 75 \ ' 9- — - — —

'é 85 8 10
I
1

ÍSzármazás, nem és minőség
Árfolyam

kor. -tói kor.-ig

Bocs I'.lsorendü.........
KvzépmiuŐséííü

... í S

x akariiiauy elsőrendű................
F masodren :ü ..........
zésre tiszavidéki................
r felső magyarországi 

<2i:nántnli ...............

Köles

Zub

Teug-sri ...

í POX9

K j/.épmiuöaégü... 
.................

« m«4uautiu ..........

káposzta ................
Bánsági ............

G.—

G.vJ
r.lo

... I ic.:u 11.10

Határltlörü.

Határiul,
Arfol yoM
pénz óru

Magyar basa 1903 május ... —1

Basa......................
19Uj a :ihs
1803 május ... 
1903 október... 7.37_

7-53

Hess ...................... 1903 májú»» ... 
1903 október

—-
G. 7

Tengeri ................

1903 május . 
1903 juhu.3 ... 
1903 uuguu^.-- 
1903 okt.

t.4S
1 6.43 

6.55

6.49
C.4J
6.33

Zab ......................
1003 április ... 
1903 május ... 
1103 október

n.36
5.49

5.69
0.51

Kapós stave pose 1«-U3 augusztus 12.:','J l‘2.5a

11. Különféle termények (készáru).
------ *

Származás, nem és mlnösóg
Ártolyam

pénz .'f:

Imryen hordó 
£0 kilogrammonként Disznózsír ................

Budapesti .........................................................................
Vidéki....................................................... -...............

71.50 7 z. —

Eli kilogrammonként Szalonna................»1

Magyar, légenszantoll, vidéki ............................. ;
Városi, légenszáritott, 4 darabos ...................... !

1 á sít......... ’L............-.................................. ................

60.— 60.50
62.50

Zsákkal egy tilt,
gOLgysuíy, tiszta súly helyett.

Minőség 50v grammonként.

5 kilogiu.ni ti.on ként*

Szilva ... ... ................

Boszniai, 1903. évi szokvany-minuseg................
„ 100 darabos ......................

„ ,, 8u 1, ........ . ..........
Szerbiai, I9u2. évi szokvány-iainóscg ................

,, „ 100 daiahos ............................
85 .............................

14.öli 
ló.- 
12.7 ó
13.25
15.25

15.—
16.50 
13.25
13.50

ingyen Lcrdu
50 kilogiaüunonként Szilvalz .......................

Szlavóniai...................... w* ..........................................
Szerbiai...................................  ................................... 14.25 14.75

ÍV kilogrammonként Heremag.......................
Luczerna magyar 190*2. évi ................ .........
Lóhere aprószemü 150^. „ .............................

,, középszeinü 1902. ,, .............................
nagy szem ii 1902. ,,

^L — '1 

52.— 
60.- 
63.—

kor.-ig

58. - 
63.- 
6M.

Bí ÉrtéktözsUe.

VtoJső árf.
É-TÉKPAPIE05C ! pénz árt 

kor.-érték bt

Oszt. I 
IS írj. I 

évre 
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK

'V*

4«. Mv.gy.hely i érd. v&sutl k itv.

Klábirtokusck orsz.földhit.34 eves,frt. v
. 50-/,

50-/,
4 Magy. agrár- 4ajár.-bank rt.aiölökötvenyea. 
4- , laradékJt'KY ví. 102%
4V, . *„ * Záloglevél........ -I
4*/.1m. alt. kösz-b.rt.ela.kotv.41 évre 1Ü0 frank.-ént

Magyar földhitelintézet 41 évre Írtban
60 ...................
szab.éatalajjav Ír

5U>/, évre írtban 
50
60 „ vf. 10.

.......................... fnbau
50 évre

..........................  írtban
50 évre 1 soroz.
60 . ........... 1
50 „ mban
50 . ...........

* * " 60 „ fobau
* * 50 „vf. HO»/» „ I
* * ” GO „ 1U0 frákenr
’ nyeretneny-kótvenyek írtban
* oíztrik felulbélyegzca , I

nyeremény-kotv.'ZOOk, duók
irlbau'

k.l 104.— : 105.-: 
— 101 —I 105— 

inban | 101.25] 102.25 
96.75 97

101.75 102 
101— 102

99.60]
9:1.4n
91.4:i]

10—] 
94.501

V'O.bO
100.41
92.40

101.'
101.
Sj.j[

10 Hazai bank-rédizvéuytársaság 
Hermes magyar által..no.-» váltóüzlet rl

' Horvát kereskedelmi Vauk ...........
I llorvát leazámitoló bau* ............
Hoi vát-szlavon ■ rszágus jelzálog dáuk 

1 Magy. agrár - ts járadékbauk részv.-t. 
Magyar ultaláuua üitclbauk ...

1 -
Magyar jelzuloghitelbauk

4'/» Magyar jelzaloguitelbauk .
4‘h

io
1UU.LÓ

közi. koiv.

101.V31 UV.;

M.orsz. közp.
2000

t&karékpénzt&v 4-) évre 
ÓU

-10. kib.!1> )» 7» , . •• . . . < V IIM.íakarókp. közp. jeUatogb.l-
r % 4.? 5. kiLocsatad

közdégi kotv..

ü Országos közpV hitelszövetkezeti kötvények
4 Osztr. magyar bank 40Va évre............1wP.au
4 I , „ 50 »
4V»; Pesti hazai első takarékp.. községi kül^baiJ

41/J ’’ ** ” ’* záloglevelek. 50 évre
4
4
4

Pesti rna^y. kere.ik.

' u,

Ob.tiOl VV.80
uank ..V írtban v. kur.j ion.- \ lói —

........................ V9. _
” iüiM. fc.SO'/jévre n o—

„ vf.UO»/,frt.j an—
60 évre .-.] 9a.7i

......................... 105% .1 1UU 2j

b) Vidéki es külföldi intézetek 
kibocsátásai.

«10%.
Albin* takar ék-éa bitelint.................... írtban
Aradi nőig Ukarékpénzl. 40 evre

*0 „ vf.l
" " B 40

4% Aradwegyeitakarékpénztár..................... . «
5 jBcsnyák-berciegov. azab. urai. bank 20 ev
0 i n ,n S
47, Debreczeni eleő takarékp. ..
6 Erdélyi magyar jelnilugbank 40 evre

SO 
IrtUanl

llorvát-izlav. órai. jelzálogbank.........
_ közs. kütv.

Sagyazeb.ált.tkpt.311/!évreviaataüz. 110"/» , 
11 . 40 . 106% „

„ 40 ,
4%| * * 55 ,
6 Nagyszebeni fuldbiteiint.

ZBT2KPAPIROK

Utolsó árf.
~I<euz_i_nru_ 

korouá ért

ÉRTÉKPAPIPOK
Utolsó arL_ 

pénz I áru
korona ért.

a\z 1—IV. alatt jegy z. érték pap. árfolyama 
ICO kor.-ként értendő, ha koronára, o. é. re, 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-kent,ha urariy- 
Irt.-ra vág; pen^ö pénzre szól, 100 márkaa- 

vbt, ha markára szól: 100 frankonként,' 
ha irankra s»:ól.

I. Aliamadó^cáy.

R KL&GSar államadóz^fíg.
Aranyjár.tdék, 100, MO, 1000 araayfrt. nevén 

crbukban, adómentes 50 araayfrt.-ónkéntj 
Aranyjár., 10.000 aranyfoiiut névért, dava-j 

i bókban, adómentet, :>() aranyloiintonkénr 
I Aracviárad., adóin., 50ar.írtként, má. köz.
1 Korúi; a értékű járadék adómentes ................

121.25 121.7

köz.* - » maJ
„ «. vég.

* 1876. f el. vas.illamk. r. írtban 50ar. rrtkent 
j b>i>. íí 1 i am vas arany k., udvin., :>0 ar. írtként 
lr- *vi államvasuti csüstkulcsön, auorn. 
ÁÍ'iMt-áóiea. a vaskapu ezéijara, arany »40» 
1670. évi nyer.-kölcsön, ICO f.-t. drb -J» >v 

rl nver.-kóics. 50 frtos oru. 100 K 
‘ . kártalanítást kötvény adom

, Ztavon karfái, kótvéuy adómentes 
i., földteberment. kötvény adomen.e.

er -kölcsön,adóm.,2) * K..
Ho'vát-szlavomjeiz. ff.ldváltoigiketvéoy-.

1 !S 0. evi 
:v-gy. regale

121.60 122.li 
121.25; 12 a.75

22.501
2V.50'

33.—
90.9"

99.55 99.G5

90- 
20C. — 
205 .ót

t-szlavo't,
. i é ■< szeged in y<

ivat-;

101.-1 102.— 
99.50 IOO.ól 
oj.óo; ir.0.5«. 

157. 159 —
1C0.75 101.75

b) Osztrák államadóasás.

rigvesitett járadék papírban, febr.—aug. ...
n máj.—nov.........

_ ezüstben, jan.—ja!..........
*pr* okt.......

j Aranyjár., adóm., arany írtban 50 &i • írtként
;Koron»értékü járaöck ................ ................ •••
Ái amsorsj. 1 bői. évből, 250 írt p. p. 50

I fut p. p. írtként............................. .......................
Allamaorsj. I860.évból 500 fr.o. é.= 10(,uK. 

„ I860. „ 100 „ „ „ == téOO „
„ 1804. „ 100 „ „ „ = 300 „
. 1864. „ 50 „ „ „ ----- 100 ,

II. Más közkolcsünük.
Hóig államv.zálogk.,aranyban, 5Uar. Írtként 
llosnyák-herczeguv. orsz. köles. lbOj.evbúl
Bosnyák-bereztgov. orsz. vasútit. 1898. évből

_ . . 1902. „
: Budapest föv. kölcsöne, adóm. 161)7 kor.

19C3 .
iTem.-bógavülgy ivizszabályozési társ. köles.

111. Záloglevelek kozkolcsön-kíitv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai

A*lJBelvárosi takarékpénztárrés/véuytárs. —
_ c-. _ ..A» fpthnn v kiír .1

, olsőbbs. kotv.
Ueve1». bpest i föv. tpénziár írtban v.kor.-ban 101.

. v —--------------------- 98.504 I » « n *
6 ! Egyes, tégláé a czementgynrr
4«/a Ganz és társa vas ntőde és eépgyár it. k.-kötv

100.40! 100.9" 
1UJ.4C I 10; 1.90 
100.25 100 -j; 
100.4 j 1UÜ.9C 
121.50 122.— 
101. —I 101.ót

lö7.— 
93.— 

101.- 
101.—
93.25
98.25 
98.75

101.25

102 — 
1C0.5C

102.25
102.-

99.5C
103.-
10L50

III. kib.frt. v.kor.
IV. kibocsátás . 
 írtban

■ n VI. kibocsátás...
Osztrák(öldhltellnt. nyeiemény-kötv. írtban 
Temesvári takárékpéuitár ............ „

*0 évre C soroza'

IV. Elsőbbségi kötvények.
4</. Adriamagy. kir. tengerhajóz. rt.
4 Budapesti közúti vasp. tarsasag ... ...
a oillH-m. varost vasút részvény társ. \
4 ^Budapest-pécsi vasút ... .
4 Déli vasút u.b. márkában, 100 mark. kent. 
4 1900. évi kibocsát. 10C frankként
ti Első C3.”kir.szab. dunagóz.bajózáti társ.frtoau
4 Kassa oUerbfergi vasul lbfcÖ....................... n
I iS-asa n i889.ar.-bau,l00mávk
^ • n 1891................... frtoau
4 ! * B 189l.ar.-ban,100mark

* n Oáztr-vonal 1889 fr: bau 
4V,!Magyar folyam- és tengerhajózási részv.-t. 
6 Magy-gáesországi vasútól, kibocsátás írtban

• " ezüst ............

101. 
100.35 

93, 
99.25 

105.

102.- 
101.3 - 

98.5. 
100.2. 
107.

6 Magy.ny’ugotlT.(sáfvár-g,őr-Kráciivonal) „
5 ** J 1674. kibocsátás............ „
4% M^vasútiuls.köles.her.czélra,ar.,10ümrkáéút
4 0iztr-m.államV.,l8M agyban lbü „jrkként
3 X.kib.1889, e 1J0 irkient
4% Torontáli helyi érdekű vasutak ....................

100. 
118.- 
101.5 
118. 
101.5< 
101.25 
110. 
110. 
100.75

108.75 109.7.
108.7:

Oszt.
1902.

20

80

Az v—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboukéut koronában ért« idő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Angol-osztrák bank..................................... 240
Bpestt bankegvesiilet részvénytársaság 200
Első magyar iparbank ............................. 300
Fiumei hitelbank ...................................... 100
Budapesti giro- és penztár-egylet ... 2000

96.25

109.75

97.25

- I

! Magyar kereskedelmi részvény iái .-.asag 
M. kir. t/.a: . osztálya* :>játék r.-tür«. 
Magyar luuzumituló és pénzváltó "auk

mai
Magyar takuvékp. közp.jei'zátu 
G.-zirák hiteliutezet

Osztrák-rung) ar bank 
l'esti magyar kereskedelmi aua 
Unionbuuk ....................................

Utolsó ár-’.
péur áru
kor -orteKben

2001 206. 20b—
. 200 210.— 215 —

240
400
2'10 240 - 213.
400 420.— 430.-
400
400 732 75
2 40

g 200 .)„ -í —
400 6->C.— 6Ú3.
500 1795.— 1S2Ó
40v

. 400 456.51;
1UUV 1050.- 1180.-
320

. 320 672 — 673.ÉG
IP 0 1650.— IÖjV.—
1001 27:10.— 2730.-
400 33. 535.

Oszt.
1902.

Utolsó árf

ÉKTÉKPAFIROK pénz áru 
kor.-értékben

I

VI. Takarekpenztarak jnyci.

12

800

Belvárosi takarékpénztár ....................
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 
Budapest er/.só b itt vinos 1 takarékpénzt. 
Bpestt lakurekp. es or^z. zálogkői. rt. 
Egyesült bpestt fővárosi takarókpénzt. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar otöZ. központi takarékpénztár 
Pesti* hazai eisu takaré^i .-uztar-egye.

217.—

200. - 
405.— 

2300 -

219.-

1 ;Uú.—.ló:ü.- 
1770C-- 177:

VII. Biztosító társasagok részv.

120

! Becsi biztos..ó tat »asag .. ....................
!Becsi elet- Ci járadék-biztos:tó intézel 
1 Első magyar általános biztositó tara. 
„Funciere**, pesti biztosító intézet ... 
Magyar jog vs vi>zuntbiztoaiió rl. ... 

I„Nemzeti“ baleset bizlosito részvényt. 
'Pannónia viszony biztosító intézet

400 443
4 5' í.!.-- 5ti.>,

200ui;ió0 - 7180 
200 240.-

Vili. Gőzmalmok részvényei.

10

Concordia gőzmalom részvénytársaság 
Első budapesti gozutaiom részvényt. 
Erz* é bet-gc/.malom-társamig....................
Luiza-gozmalom részvény tár saság ...
Pesti Leugermalom-tarsttsag....................
Pesti molnáruk és sütők gőzmalom rt. 
Pesti Victoria-gőzmalom ....................

IX. Banyák is téglagyárak 
részvényei.

Budapest szentlörinczi téglagyár 
Egyesült tégla- éri czemeutgyav rt. ... 
Eszakmagyar. egyes, kőszénb.és iparv. 
Észtéi gom j-aszvái i kőszén bánya rt.

arorsz. banya és kuhumü rt.j Felaőmagyai 
István“ tmf

Kis.sebe»* gránitkő bányái; reszvt. ... 
Kőbányai goztéglagy at részvény tavs. 
Koszeűbauya «•» téglagyár részvényt. 
Lecüuer rakó téglagyár i esz vényt.
Magnezit-ipar i szveuytársaság............
Magyar asphalt . eszvcuytársaság 
Magyar alialauo kő - éubanya rt. ... 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
•Salgótarjáni koszéuüánya részvényt. 
Újlaki tégla- es mészégető részvényt.

2*2.— 28 i.— 
220.— 225 
770.— '1799.—

16

4ó

40

Első magyar sertéshizlaló részvényt. 4Uu; . 4SI'. ^
Első magyar szalloda-részvéuy társaság 160i 49U.— 5i>0.^ 
Első pesti »podium- és enyvgyar r. t. kdU] —. j -. 
Fiumei rizs hántoló ésrizskemenyitögyárl OO'J ‘-bau. 2690 • ^ 
Gschwmdt-léle szeszgyár — * ^uU j
i„Hungária- műtrágya- es kénsavgyár 200 j 215. ( 225
Kabeigy&r-részvény társas ág — — *00 -tlO. 4 2*?.
Kőbányái polgári serfőző részvényt. i -vJ
Magyar ezukoripar leszvénytái >a-ag 
Magyar lem- es lauipa-árugyar r. ;. —
Magyar gazizzófény részvénytársaság 
Magyar i uggyauiaaru-gyar részvényt.
Magyar va% w «vigalmi részvény:árs.

I„Magyar viilamossagi r-ts.:veuyta: a-ag 
Me/"gazdaoagi ipar-rész ve uy társasa 

I Nagyszebeni villamosmu részvény iára.
Nemzetközi villamos-ag* társa ;tg 

i Nem/.G! közi waggon Kölcsönző r. t. — 
iPopper Lipól laipar részvénytáraság 
! Szegedi keuderfonugyár részvény társ.
, Szisze ki tárházak részvény társaság —
Törökbirodalmi dohány egy edania. r. t.

1200 1.* 55.
200! -34.— 
200! 492,— - 
2J"j í30. —I 
200 957.—' 
200 i 263.— ' 
400 * —i 

lvUu 850.— 
4001 470.— j 
4uo| 475.— '

I

XIII. Közlekedési vállalatok.

3u Adria m. kir. tengerhajózási rcsevt.
1 Aradi és csanadi egyes, vasút rt tvrzsr, 
liaIa-zombv>r-ujvidéki h. é.rt.cdsőbbs. r. 
.Barcs-pakráczi vasút elsubbsegi részv. 
Budapesti közúti v&spalya-társ — —

I a ““J-

47*.— 40Ú-—

ezeti jegy
IBudapesti villamos várusr vasút r. t. 200

„ élv- j-
|tíU(lapeet-szeu:iÁrinczi L. é. vili. v. rt. 20o 
Buaupest-ujporL-rakospalottti vili. v. rt. 20 » 
Debreczen-najdunáuási h. e. v. els. r. 20v 
Dcú vasút - — — — — — . *öU

n — — — — máj. vég. 480
t.iső cs. k. szab. dunagözhajózasi t. lU5u 

: isúlniezvölgyi vasút rt. első Los. részv* 200 
1 a asoa-oderbergi vasút — — — — 40o
ivAdsa-tornai helyiérdekű v. el.-, r. 4J0 
Magyar folyam- éa tengerhajózási t. *
Magyar-gácsorazági vasul .. ......... 4o0
Magyar helyi érdekű vasutak részvt. 40; 
Magyar nyűgön vasat ... ... n. ... 4io
Máram&iusi savasat elsőbbségi részv. 2vo 

_ tür.n-részveuyek 200 
II. 0 200

Maros vásárhely-azászrégeni v. e.ls. r. 200
Oriente magyar teugerhajuzasi részv. 1 vu -
OszlruK magyar államvasut ... ...........

„ » mjj. vég. 480
Pócs-barcei vasút ..................................... *vU
Szeut-lörincz-s, latina-uas. h. e. v. e. r. 2". 
lemeavar-modosi helyi e. >. rí. els. r. 200

GCG.— I 

S.i .obj

C06.—
íbO —
328.—

100.— l°j.-

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár rt. 
üanubius-Schoenicheu-Hurtmauu-féle

hajó rt. ... ............ ••• •• ••• ...
Fegyver- c- gépgyár részvét ytársaság 
Ganz es tu; 3a vasöntöde rí. elsubbs. 
Magyar-be.Ka fémipargyár rt. elsőbbs. 
Magyar waggon- es gépgyár részvényt.
NudrÁgi vasipar-társulat.............................
„Nicbolfion"-gépgyár részvénytársaság 
Ki inamul any-salgótarjáni va^rmi r:. ...

» „ muj. vég.
Schlick-iélc- vasuutödo és gej^yar ... 
i endloff és Dittrich gépgyár .eszvényt. 
Weitzuer u. gép-, waggongyur rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
L Athenaeuii “ irodalmi é* .. ■■ •
I Fran kiiu-iav, utal ....................
„Pallas- irodaim» és nyomdai

.cilái rt. 200

4U'
160 Pesti

50

80

XII. Különféle vállalaiok részv.
Általános waggon kölcsön z» i iszvényt. 
„Apolló“ kőolaj Iiuomitó-Oy2r részvt. 
Bantlin-féle vegyi-gyáruk .észven}t. ... 
Bihar-szilágyi olajipar rész vény társ. 
Brassói celiiilose gyár rcszvénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
Első magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gvapjumoaö és bízom rt. 
Első magyar részvényserfözöde

luC.- 14C.—

130.— 130.—

2259’— 2300.-

350.— 2b0.~

185.— ISO.

i'O — 48L
:"l 296.
i vó — 17,).
Züó. — 205.—

ins.-
409.-

2700- 265:,]—

ÓIC.- 630.-

1120.— 1150.-
200.— 210.
305.— 310.-
285 — 2SS.-
2lC.— 22';.-
570.— 590,-

2240.— 2290.—

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-so.sjegy .................... ...
osztrák 1'elülbely egyessel 

n nyeremény-jegy
Bécsvárosi nyereineuyuöicsöu lö74. évből 
Budavarosi sorsjegy .....................................

152.—

G8-».— 
4*0.—-

17.50

414.-

420. — 
204 —

684.50
444.-

19.50

nJó szív“ egyesületi sorsjegy
>ztrák felülb.

Magyar jelzáioghitslLaliit nyesem ■ ny-jegy 
- uaZtr. felü.

Magyar TÖrös-kerasZt-sorfljegy

I
Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ...

!Osztrák ÍÖHhit.jiintézet nyeremény-jegy
ÍOzztrak vörös kereszt-sorsjegy ..........
lOsztrák hitelintczeti sorsjegy
Pálöy-sorsjegy ............................. ............
líSzeibiai nyer.-k.,idü frank-ukent(2'Vo kan
I

XV. Pénznemek.

19.— 21.—

44ó!- 45öi—
;£5.- 170.—
173.— 183 —

9.7ó 10.75
1.7Ó 10.75

30.— S5.—
37.60 40.50
26.— 28. —

29.—
11-

1 53.-
1 iá.—
: 63.- 55.—
! 55 —
• 43.'.— 4-13.—

175 — Fwv.—
90.—
91.— 93.—

Arany, magyar vagy osztr. vert ..árbocként;
» * " w * j
n n n * blorintOS „
„ 20 frankos ............. ... . . »
, 20 márkás ............. ... . ,
„ török aranylira .................... „ j

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (fóO m.j
! Franczia ban íj egy tx100 írunk ..........
!Olasz bankjegy • iÖO lira) .....................
1‘apirrunei dur-..ionként. .............................

jKomán bankjegy (it>0 lei) ....................
{Szerb bankjegy viuo ezüst dinar)

11.53:
11.26]
19.0.
19.071
22.44

11.39
11.31
19.11
29.11 
23.46

XVI. Váltók árfolyama (látra).

31/, Am tcr lam ..........
3 Brüssel ....................
4 London ............ ••
4 Nemet bankpiaczok
5 iOlasz bankpiac, ok
3 Páns ....................
4 Svájci bankpiaczok 
4\/a Szentpétervár ...

ICO bollndi forintért 
100 frankért 

10 e:e: iingert ... 
100 markiert
100 líráért ............
1 vő Vaukért
V 0 r ............

100 Vert lém — ...

Í98.0'; 198 45

289.79, 249.10 
117.07 i 117.37 
S5 25! 95.55

95 5393. It 
95.15 95. ".5

< 25*. —253.

• ’ V ■

ly

,1
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 15. 1903
UK* £ hirdetési roratbia minden szé 
egyszeri beiktatás* köiiinségcs petit 
hetükből 4 fillérrel, s kempakt belük- 
hői szedre S fillérrel fizetendő. ~3BX

TELEFON 706.

99RT E hirdetési roTt.tban mind mi 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betSkhul 4 fillérrel, g kempskt béták­
ból szedve 8 fillérrel fizetendő.

Csak oSy Nyelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges ievélbélyefl vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 706.

Hasznait és tij j Német-
pénz-szekrények magyar gyermekkertész-
rendMvül olcsó áron kap- nők’ bf^ok jó 
hatók a budapesti pénz- vanyokka’ megbízhatok
szekrény raktárban Buda-!i°?v-,? áS • s, tes7 ‘‘Ppksban, «««*»» v d'i - kezmuiRKatanitonok: tár-
utoza 6. az. V8ny-isalgónők állást keresnek

Drága

özv. Níetschné Gerson Anna
irodája állal Bpest, Erzsé- 
bet-körut ül. ívssb

JÓ családból pénzkölcsön
..„1' t .. , v 1 . tárgyában sehová addig ne for-
Valü KOZepKOrU no, hi daljon, míg vélem nem éríc&ezezett
a gazdaságban, a főzésben Közliivatalnokoknak, katonatis 
na<y\r hír íc *®bnek és nyugdíjasoknak kezesy}' J^ssaggai Dir es uélkül j9 10.15 évefl türle32tésre 
groll nazban több évig kötelezvényre. Személyhitelt

közönség szives tudomására ho­
zom, hogy Teréz-kürut :22. sz. a.

iirzöangyalom! Áldom a
teremlőt, hogy téged — kit! 
ina is változatlanul szere-

Lüaztap
szövetei: minden színben«uh* in tauu^aiiauut .sícic;" ... . ,

lek - feltaláltalak. K,vá-'cs.lkos es^Y «inben tmr- 
nom, hoízy az ég áldása «05™ méterenként is igen 
kisérje minden lépesedet, olpon ^ ekdatnak Lipót-
Olel csókol sírig hü csúnya ~0íui “'ai2 *• SZÍitn- 
szőkéd. .L;Telefon 44-ú. «4971732

Nevelőn©

™ . Homokszolo-
Franozia

telepítés. 200 hold erdő, 
ítéVélönS, zeneakadémiát vasúti állomáshoz közel, 
végzett, kitűnő bizonyií-'Pestmegyéhen, szőlőtelepi- 
ványnyal, állást keres. Özv. lésre kisebb részekben is 
Níetschné Gcrsou Anna iro-eladó lioldankínt 75 forint, 
«.tája áltat Bpest, Erzsébet- C.zim a kiadóhivatalban

német,franczia,angol nyelv-'_______________
smerettei, kitűnő zenével, .,, ,
gyönyörű bizonyítványok-1 ml ilÜßfinSIIlU
kai, ajánlva S. grófn ő ál-! Qyámhacíhfát 
tál, angol nők zenével, át- SZctirüldSaLlaT,
lást keresnek előkelő csa-' valamint száraz
ládokhoz özv. Níetschné Ger- tűzifát eqéSZben
son Anna irodája áltál, . , ., a
Bpest, Erzsébet-körut f.9 . e,apritva,

eszközlök, Gero fiúr, pénzügyi tapasztalataim tolyláu
tanácsadó, Budapest, l jfis4nár'hi™’*,,e.mt* öltözékei, angol Iran- 
;2., első emelet 10 (Válaszra Iié-!':*’a’ 6Zűipndi kosztümöket, lu- 
lyr-g küldendő.) 46ia4Íl<’k*K kalapokat, párisi divat

szerint készilelí. Ko-ztiimjeim
--------- jmár külföldi színpadokon is fel-

jtünéit kellettek, tiarvay .Janka
szer-'__________ ____ Cikizd

Előkerités.
Május végén is teljes siker 
rel ültethető örökös, kulcs­
csal zárható gleditschia 
sövénycsemete. Ezre 6 frt, 
kétéves erős, elegendő száz 
méter kerítéshez. Árjegyzék 
és kezelési utasítás ingyen.

Nagy Gábor 
Nagy Ktigya, u. p. Székelyhld.

45994

kőrút 52. j,83 bímegtudható. 46424

Kocsik
Különféle szép luxuskocsi

Pénzkölcsön
.-,9 >»K> iciapnivii, nyaraló-', „ . . , ni"i'

i7:ví"a helyekre is a legjutányo-1 fi f1 (10 7 | (I ? p ü /' I /-*- -1.3- sabb árakban szállít: .‘ 1'1 U M l1 -dH L li |;

Rosmayer Ferenczfüídbirio’£ra <-■* házakra
ik újak _________, . , , . . ... . : gyorsan eszközöltetnek. -

szemben 4C514

A Gyöngyös—
Yisoníai hortermrluk Szö­
vetkezete, mint az Orszá­
gos Központi Hitel-Szövet­
kezet tagja Gyöngyösön, 
(Hevesmegye.j ajánlja el­
adásra kis és nagy meny- 
nyiségben, 4u00 hectolitert 
tevő, kitűnő zamatos, a 
gyöngyösi, egri és a po­
zsonyi kiállításon arany­
éremmel kitüntetett fehér, 
siller és vörös ó- és uj hegyi 
lerméstlasztali és per senye- 
borát. Valódiságért szava­
tosságot vállal. Kívánatra 
árjegyzékkel szolgál. 4ü2&7

Gőzcséplők.
és locomobilok legjobb 
karban kedvező lefizetésre 
kaphatók: Timur Edénél, 
Budapest, VI., Csengeri- 
utcza 62jB. "1:15

Zongorák

és pianinók, újak és átját­
szottak, csakis kitűnő hang­
szerek egy keveset hasz­
nált Schweighofer jutányos 
árban eladók vagy köl­

csönbe adandók. Használt 
hangszerek készpénzért Yé- 

jtetnek és b ecseréltetnek 
I Szwigullnszky Jánosnál,
I zongoráké,szitő, Szerv ita- 
jtér 5. 61974

A koaiinensea a legerő- 
seb jod-Bróin gyógyfiirdö.
(íyógyrrcdméRyek meglepők. 
Megnyílik május 1-én L'4'J ké. 
nyel mer n fölszerelt laL.rZoh.V 
S/.anntóririm: gyógytáir z'-.ngo- 

ol vas ó-bili iára terem. Lawn- 
Tennj's; tanzene. Katonatisztek, 
államhivatalnokoknak elő és 
utv évftdbér ".0 «zúzalék kedvez­
mény. Prospektussal szolgál az 

azkat- --ág, posta Rlrriaezécs. 
Vasúton 4 óra »Istt Budr.pe«!- 
röl Hivatalos orvos tir. Taosz 
űola Otthon végzendő kúrára aj 
á=ványviz használati otasitáesaJ 
megrendelhető a fUrdüigozgatósag- 
ná! ti fdcskuty L. föelárasltónál 

Budapest, 817

üj bútorok
használt bútorokért cserél­
tetnek be, az Eisö Erzsé- 
belvárcsi Butorbecaerélésl
czégnél. Budapest, VII , Er- 
rsébet-körut 12., a íXcv.'-
York kávéházzat szemben) 
a földszinti helyiségben. 
Ugyanott igen szép aszta­
los- és kárpitosáruk és 
mindennemű egyes bútor­
darabok rendkívül olcsó 
áron kaphatók. 4Ci::3

I Zsedényi Aladár

A CSIÜSá.
j (Bicskái Listúriák. HL kötet) 

Baiapesf, AtíenaeBCL
Ára 2 koron».

A sajtó üsszvílemín ve szerint 
egyilío u, legórdekesebb ujdun- 
Figoknak. Zsedényi Aladár « 
Bácska krónikása az ő szükeUt 
bazújanak érdekességeit ,inn- 
tatja be, mesteri mesesziivéssél, 
szokatlan, eredeti modorban. A 
bálAs talajon összegyűjtött bis 
túriák néprajzi szempontból is 
igen becsesek az irodalomra,
8 igy nemcsak szórakoztatnak, i 
de tanítanak is. Fiatalokat, öre­
geket egyaránt mulattatnak 
Zsedényi históriái, melyeimen ] 
PaintJet a Bácska specziliitásai: i 
a bor, a szerelem ti a. kártya, j

Ára 2 korona,
Mígrenü-ihtiő az Athenaeum; 
részv.-társ. Budapesten VIL,! 
hierepesi-út 54. sz. és mindcu ! 

k'jnyvkereskedésben. I

RÖPTÉBEN 
Á VILÁG 
KŐRŐL,

Díszes kiállítású, érté- 
kés ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

KtUssázötvPttiiui 
remek képbe» be-
mutatja a világ szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

vegét irta:
11131=1 SZÁNISZLÓ.

Ara discalbumkoiéi* 

bem 20 korona.
Megrendelheti a

LAM PEL R.-féle
(WodisnsrF. és Fiai)

c*. és kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest, Andrássy-úr

Aet a sorsjogyszámot rendelte meg levelezőlap, által,
iqgiy ama óra mellett van feltüntetve, amely időben--------------ii II—n»i ........................... ................. ...
ez2R hirdetést oivassa. 12975

.^tse fcp.

f/L, l!
•, i

valamit

venni »ív eladni
akar;

AfCí
állást, 

i foglaEkozást, 
munkát
keres:

I 'hixratalnckot. gya- 
j f kornekoí, eegedet 

muakát cseledet,

rr

gyógyfürdő Zemplénvármegyében.

Vize : vasas-timsós. A iiirdö idény májas 2I-én 
veszi kezdetét és tart szeptember 15-lg. Fürdő- 
orvos dr. Asztalos Kálmin Erdo-Béayéról. Bő­
vebb íolvilcgositással szolgál a

1fi rdöiy n zya túsú y.46509

mmmrn.
Egyedüli kellemes izu szénsavas has! ajtóviz

I-ngjobbnak elismert r.zcr székrekedésnél, 
gyomor- és Lélhajoknál. Uvors Látású fel­
nőtteknél és gyermekeknél, ft o-oientes szifo­
nokban — Ara 50 fillér. — hapfc.to minden 
gyógyszertúrban. Főraktár: Török Juz.sef 
gyógyszertára. Budapest, Királ.v-utcza 1:5
'.......... mmms

Az 6r«á6eisejéLei: feHüaíetett szereneseszämok kizárólag j 

Sí _
Q íi 2713 n n r

tikap íogadszi,
! "Z lesgycrscbfisn é$ lagoioiúb- 

tan elén czéljái, In a:

1- y í 1 r17 i\ 3» b* ss gr h Í9 m Sí €

hit bdlhilldZlií
. kaphat'’k

,7 Budapsst, Andrássy-uS 79. 
Huz£s znijns £2. és 23-án.

—~ Az l-sö osztályú sorsjegyek árai: =

2/g l.áOKj |V< :i — K j [ V31>.— K111/112—k|

.,EGYETERJES
5 } 1 apróhlrdetésoit vts;:i

: igénybe.
S|Az EGYETÉRTÉS
I I aprúhirdaléseit naponkint
j j sok tier rabár olvassa.

t r; a ' ífkui.nyebben ako-3. 
j t Li u hm!;V-'* tárával'-at 
I V«nnl_\; -y eladni ákaij.:; 

ki állást v.'t^y foglh.lki /1'át 
keies vagy ilyent nyújtani 
kőp«s! 1*3 rr faiban inlnUfn
zó egy 12ej. kő - 4 fil- 

ívibe kerít’. A hiíáeté-1 -;ij a 
Llrdetmeny szövegével együl!

4^ 
Peeolin
haazek 

lara élőit haimd- X
lala u:úa *

(Krassó-Szörény megyében.)
Magaslati gyógy holy és nyara ló te lep.
Hidegvizgyúgykezcléa, Anin a vasúti állomástól 
félórányira, 801) méter tengerszin fölötti magasság, i 
északról védett, fenyőktől környezett gyönyörű vi-í 
di-k, illatos hegyi levegővel s kitűnő forrásvízzel, | 
kellemes, szép parkkal, gyönyörű kilátással, az erdő- 
Lan árnyas sétautakkal. Kényelmesen berendezett 
szép szobák, jó konyha és pincze, olvasó, társalgó | 
és zongoraterem. Lawn-tennis, posta-, távírda- év| 
távoeszélV,-állomás, olcsó árak.

Különösen javalva mindennemű tüdőbetegeknek.í 
ideggvenge és idegbeteg egyéneknek, vérszegény év! 
súlyos baj utun lúbbadozó betegeknek, vaiamint ma-i 
luria eilen i .

és!

és lakberendezési válivlat
24 terem állandóan berendelve

Patyi és Lantéi1
ilnciapeat, IX., Koronalierrzeg-a 8, I.

’ liaris-íiazáe. 904

1 Lakás és 1 ..utas Leteiikint ”4 —10 korona. Ei

A 7jii vevőink; azon előnyben részesülnek, hogy' 
óé* (Zetéselket postatakarékpénztár! cheque utján,
* kÖlfsésgESieaiieseia teljesíthetik.

i EGYETÉRTÉS
kiadóZávatalúba

' Budapest. IV. Vármegye- 
I utcza II. a. küldendők

Kiszoiitotta a eopaivát, kubebát és 
befecskendezéseket •

48 ÓRA

alatt meggyógyítja a kifolyást. Igen 
hatásos hólyagbajoknál, a legzavarosaLb 
vizeletet is megtisztit-a. Jótállás jeléül 
minden tokocskán rajta van a név

Egy 40 tokocskút tartalmazó (MlSjfJ 
üveg ára használati utasítással X—S 
együtt 2 frt 10 kr. Vidékre ‘2 frt 30 kr. 
beküldése mellett, bérmentve vagy után­
véttel.

Buiapeiton. Török józaef giu j-íiertúriL-tn
Kirily-utCia 12. színi. *-’169

tisztelettel felbérelnek, a régi jóhirnevií
belvárosi Sás^fcsB!;^ J.-felß ! 

asztalos és kárpitos bníorczég!

dusválasztéku raktárának megtekintésére, a hol 
a legdivatosabb ezaloii-, háló-, ebédlő-, 
urt-_éa leánysxobba berendezések, va- 
iainint angol bútorok a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb Kivitelig a legjutányosobb ára­
kon kaphatók. A n. e. butorvúsárló közönség 
szives pártfogását kéri 4,jl34

J* buíoríparos.

Budapest, IV., Ferencziek-íere 3, sz,
(Király-bazár-.)

Eladó nyaraló
hozzá szép kéri, 100 db. gyümölcs- es rózsafa, 

nagy veranda reggeli nappal a budapesti oldalon' 
Budapesttől 4 órányira, viczinális vasúton v, ór:l- 
nyira, viteldij 36 fillér, előfizetésben 22 fillér, por-, 
mentes vidék, kitűnő ivóvíz, helyben fórrásfürdő- ésl 
uszoda,sport-tér. A villába -1 újonnan tapétázott -zoba,. 
mindenütt modern kályhák ezért tólen-nyáron lak-' 
hatok; konyha, kamra, éléskamra, padlás, pincze. a* 
rnellúkvpületben cseiéclszoba, mosókonylia fás- szia ' 
— májusra átvehető. Ara 5500 frt. Bővebbet VT. j j-i 
világ-uteza 6. ajtó szám: 2, d. u. 8- ti óra közi a' 
tulajdunoauál. , ,, J

Ciliié hölgy
LasznÁlja a Feolln-t. Jvpi-’k. 
meg orvosától, vájjon fasolm 
nem a legjobb coemeticum a 
bűire, Jiajiatra <;3fogakra. T,,/ 
tát&laa artz ú* csúnya ke ek 
azonnal arisztokratikus Lrnn 
cógot éa foruiúr nyerne!- a Í*ee3- 
iin Lasználnt&ra. A rFeeohv 
4: nemes friss nüvénvb ’ e j 
a/iitoU angol szappan. íe *•;. ■;* 
t-rte, hogy az arvznak 
j-edöje, pórsenés, paita-.*# c-rr 
voívsség a Feeolin has xá a'. vb 
nyomtalanul eltűnik. Feeolin u 
«egjoLb Lajrnosó, haiápo... ■-.t- 
L aj szépítő szer; elejét ved,! b 
hajhuljttsnak, kopás/súgnak « • 
tejljajoknak. Továbbá a Feuolir 

legjobb éa terujéfí/ete-i l'og- 
ti^ztiíú szer. Ki a Fceolint s/ap- 
)>;m gyanánt rendszerin; Lasz- 
nxlja, &zép és irju marad. Küte- 
lezztik magunkat a pénz azonnali 
visszaadására, La valaki & 
Fceollnnal nincs teljesen Meg­
elégedve. Darabja I korona, 3 tít> 
k. 2.50; 6 db. k. 4; 12 din k. 7. — 
Fonó 1 dbnal LO lülér, tinón 
télül, tu till ér. Cián vélnél GO 
fillérrel több. Szetküldi a küzponU 
raktár: M. Foith Wien, VII., Mana- 
hilferslrasse 3C. — Raktárak 
Eudapeatan : Petro vies Mik­
lós, drogueriu, Jlécsi-utcza. l1., 
TürSk József gyógyseertár, Ki- 
rály-uleza ÍJ. Nádor gyógys:er- 
tár, Vaczi-ktirut 17., * Neruda 
Nándordrogueria, Kussutli Lajt-y. 
utcza 7.. Thaüineycr A: Seitz, 
dvogueria, Molnár es Moser dro- j 
guerla, Koronaherczeg-utcza 9.,1 
i'odor .Márton drogueria, Király' I 

-u.41., Majlhényi Bé:adrugaeria I 
nt arany keresz'hez, Vámba. - ' 
kdrut 15., Reiner 1 et Tea uro- 

: giH#ria, Kői ?in-té-r 6., Ledererl 1 
gyógyszertár a Magyar L iráíybr z. 
Marokkói n. 2., U:*asi i . t.tuda 
ilrogueria Andrässy-ut 3r>.,l rgaoi 
Kálmán drogueria a Sá: ááuyhoz, 
Kgyetem-réi 11., Lányi n lira Jt 
<lrogueria, Koronabeicxcg-u 10.. 
Pick Gusztáv Király-n: ra 20., 
Stern Zeigrnond drogueria a 
csillaghoz, Yá.v: k rur 47 , Sala- 
n:on A.iha'izerQziet Király- 111.

4 ÓJ'ű

utóidt'nyLcn l:\ i.á vs ellátás után 15°/0 engedmény, j 
Idény rnájns lű-tul szeptember végéi».

Píu pi-ktiir-.a! és értesítéssel scolgál, a Magaslati j 
gyógyhely és nyaralótelep bérlője

4C512
ScJi un ff er líúroly.

Stájerlak.

Konkolyozók (trienrök)
Blinden gabonanem osztályozására

IS)

IC

If x l

Gllfiruil
UlUlIM j

i
génqvárosnál
KUöflPESr,

V- külső Váczí-ut 4ö.
a'l ictCízy 2 ú ti 1 ■ r. ■ ■ 2 , ou a •

; -l e -ftm 5
!# k tr, ktizlt- I

;■ «3 á J

melyik gazda nem venné meg a 
szerencséjét? Pedig csak ennyibe 
kerül a Magyar kertész­
könyv, a melyei Farkas Mi­
hály irt a kisebb földbirtokosok 
használatára. Elmond mindent, a 
mivel a földnek hasznát, termését 
gyarapítani lehet, s a ki megfo­
gadja a tanácsait, kevés türelem­
mel és szorgalommal is elérheti, 
hogy a földje kellős, süt hármas 
terméssel fizet. Ránk fér a haszon 
nagyon: kövessük hát a tapasz­
taltabb, okos gazdák tanácsait, a 
minő Farkas Mihály ur.

Kapható a Franklin Tár- 5 
sulat könyvkiadóhivatalában, 

Budapesten IV. Egyetem- 
utcza 4. szám

"ritkos: betegségek |
gyógyítására
zvtt kórházi

8

i0gjóbban aj ánlható 26 <■ ven át szer- 
magánorvo-i tapasztalat alapján

B e -

ÚMkmléŰ I
v. cs é* kir.'tezredcrvvs ca kórházi főorvos.
Bizios sikerrel rövhi idő alatt gvóirvif: hugv 

sebeket, nvoniiisl Lűrcsőioiyast, holyagbaji. seoesei. vonm -i „o- 
b aj ok at. vlgyengi^Lférüeröt, idóV-bheknél is
l.iect- -:r_. ■- farophoráltal Un"..,.

“5

a
.‘L
inniuirtu

e
g _______
g t6zí-st <s antjäl ufóiíajait; idcf;- én hái-gericcz- $
Lri hajt és mmdnn nCiUiaioka’ -
ín Rendel: 9 órától í-jg és este T—S-ig it

e Badapestec, Kígyó-uicza 5. sz.
Q- : Klotild-palota (I. emelet-)
G t Átjáró ház — Lift használat.
Cj Leveleurc válaszol, gyógyszerekről gondoskodik

Le^éi utján is biattoo gyógysiker.

I"L

rv.

^asasasasggESHsasasgsasEsgsayEgasagzsa^1

óvszerek
legmegblzkatóbb franczia gyártmány férfi ei Rő részére :

----—a uz* iuvi.1 i-»u.-a,ua i. >/.e;i regi'iiye* K -
- I.titv Helyiségek: 3 szoba, (ielédizriba. uagv kunviial élé,, 
-«tera, folyosó, veramla 2 kieset, piu- ze r* j-adlág TOOL- koro- 
: aó-Tt eladó, azonnal ólvehetj. Értekezhetni cl. ti. 5—6-ig Buc'.i- 
ee.-.en. \ !., Uj-tttcza v., ajtó 2. u tulajdonoBiiú. 44'.'9

————^^

Biztos gyógyulást keresőknek

BUMMI 12 drb. Én. minőség kisebb
BÜKKI 12 . „ nagyobb-----------------
BÜKKI 12 „ legfinomabb kisebb----------------- -
BÜKKI 12 „ . nagyobb----------------
Capot americain (tövid) 12 drb. legfin. — — . 
Hali.ülyap 12 drb. íegtinotnabb — — — —. — 2.—, 3.-

1 frt
1.20
2 frt.
3 frt. 
2 50

és 5 frt.

,1 I

kik bármile

Klntagyiijtemény 2í drb. minden fajtából------—_____ 4 frt
Suapenaor drbja---------- ---------------------25 kr. 50 kr., it I frtí
Sérvkotő legjobb rugóval drbja — -- -----------------2., 3. é* 5 frt.
Üiana-öv (havi baj ellen) drbja------------2 frt 50 kr. ts 3 50
Irrigator teljesen fel«terelve drbja — - | frt 30 kr. és 2 frt
Gur,írni ovizerekrül képe» hatználatl utasitíst mellékelek —Képes 
árjegyzék kívánatra I-.gyen és bérmentve. — Szétküldés titoktar­

tás mellett. 46253nemi betegségben szenvednek tropp m, Bpest'vli. Kerepssi-uí m.
! «»«ir.ulcza «árkán« központi pályaudvar közelében.

Syphilis a.- - nfc-rlu. » utóbajaikéut filc pú idegbajok,1
wceat ferfierdelgyengulós, búrmiiy bfrkiüi«'-*ek etb, nökűul 

méh ! . ala^Qs győri és gyökeres gyúgyitásr i
ra. »zigcrua.« tudományos és lelrtilsmerctos gyógymódjánál fogva

if^igbbat aj «.aljuk.

\ ..Miskolczi hileliiilézet1' áru- es lerménv- 
j raktáraiban az ez idei

Xl-ik évi gyapjú-vásár
; heraklározússal egybekötve

1903. évi juaius iió 17-ik napján íartatitj
Ih'szletes lelvilágosilással szívesen szolgál

A >Miskolczi Hitelintézet
részvénytársaság igazgatósága, j

fL:\nnjoui»t nem diraztatik.) 40204'

Az „Osztrák-magyar papirgyárosok egylete1' 
ZX.ÍXEXZ—il$:

reaiáes 61

1903. pins 12-én pénteken d, u. 5 órakor tartja meg 
©s a gmumleni fürdőépület olvasó termében6 SS

NAPIREND:
1. Az igazgatóság évi jelentess és a zárszámadás előterjesztése.
2. Kitt igazolv, a közgy. jegyz.ukönvv hitelesítésére, két szÚTnvissE.'ló és e rv nóila^ 

válaszláp.
A In- -si cs. és kir. technológiai iparmuzeum igazcatóságáiiak ie’vntése a naiiir-Inar

előadása a gazdaság 
meghatározása

úsrui

'2‘i $.Á±±-&±&±±±±t:±±Áik f7tte| & r or?yutar

ír.

v. cs. ts k r. Őrző..;/ fcorvos országos L-irii és lerré-
ifibb vve fenn ál!u rendelő Jntuzetét

Budapest, VI. kor., Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta io—4-Ip és 7—S-ig este. IdiÜt hug3-csű 
ós hólyag bajok v;z-g4lala vüiamos kugyrsúllikór segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítú választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógiszcrekrül gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva-

Nőknek külön váróterem-

Szerkeszti;

RADÓ ANTAL

IcgeitnaL-l) hereuy és idült folyásoknál befecikendezéi nélkül 
a legbiztosabb gyógyszernek a *

„Sanid labdacsok66
blronyuKak. Egy doboz 100 labdacs Urtalommal és pontos hast- 
miau o.aeitaasa! 6 kor. Vidékre utánvét mellett diskreten kfild »

»Magyar Király, gyógyszertár
Bad apait, v., Uarekkólacza 2> »z. ítrzíéoet-tér sarok.) /

H O L LA N D i
életbiztosító részvénytársaság

(AJgemeeno Raatschappy van Levsnsver- 
zekering cn Lyfrenlc.)

Budapest, Kerepeseit í í“6nd'°hiiiz‘zinház
igazgató: Vezértilkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
1902. év vég ig 254 millió korona biztosi- 

sités kbttötutt. 341163
A társaság mindennemű iúz'o.-Üá. t elf«) 
gael. melynek alapját z emlteri élet ké­
ped, u. m.tőki2biztOrLtá.<r,t;íiéiétiés t.u’ul- 
esoire szóló, valujnint özvegyi nyugdij- 
biztoslást, azonnal kezdődő < s eihafas. - 
lott cletjui «id„kokat, kjliáza 2itu - i ivjzto.r:- 
1 ásókat gyermekek r ' ztírú ,lb. Bővebb 
felvilágosítás;-ai készséggel szolgál a ma­
gyar« «tsz ági vezé ri: ép vise löség Lúd ap e ste n 

■ valamint u vidéki képviselői.
refercacziákat 3 Sk S3l4ne

Kivonat u flijtáblázatokbói.
A töke elhalálozás aikalmával 

fizetendő.
töke 20 v után vagy 

iáóelott elhalálozás al­
kalmával azonnal fize­

tendő.
Díjtétel ÍOO korona uLiín

I
25 I SO 
*>li 1.84 „
27 i.sshs 
■18 : .0:jt:>,7

h 
35 

;«
28 ; 
zS I.VS83S 
teil. íl.u.'lj.'J!) 
.31 í; Oíf 10 

t3xüí.líiÍ41 
|o3 .13142

•J llO |:í .3 
•2. .38 1173 
lAMiö 8. 
2.54 3
2.0:94; 3 
2.72 48 H 
2.82 49 4. 
2.04 60 4. 
:3 84 51 í

V2 4 00 25 4 11 
8h 26 4 12

7.3J5ti5 
Vt

17 2S 4 1 i 
fM dk 4 ló

31 4.221484.56 
35 4.24 44 4 61

12 2< 4.15 36,4 271454 67
4.30)164.76 

í.$s 1.381474.84
92 SO :.16659 4..36|'84 93

»96 
45160 6

1.21 3. 4 íí U) 1.311
57 32 4.18 
97 33 4.20

495 02
11 4.45 505.10 
42 4.50

== Kiadja:

fiz áprilisi szántok a következők:
— 333 —33G» szám. =

SZain
♦ 3f álmán:

LAMPEL RÓBERT 
(Wodianer F. és Fiai)

! cs. ésk.udv. könyvkereskedése.

Sgy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden füzet egyén­
iéül kapható. ==>

Teljes Jegyzik min­
den kiinyvkereeke- 
Uéshen kapható. ==i

Ab eddig megjelent snámob 
részletfizetésre is kaphatók. =

I ZMHflÁSZ.

A nagy elbeszélőnek legszellemesebb munkája 
mely remek szatírája a múlt század kilencvenes éve 
politikai és társadalmi viszonyainak. - -■.... ................. '

f“-aí« LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. és FIAI'
CS. ÉS KIR. IJDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM

Nvomatott * kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társasig k8rforgógépein',~GFeitsmann E. T. cég festékével
és minden könyvkereskedésben.

BUDfl

SZERK
BUDAPEST, ív.

Telet)
KÉznUTOKA: 

ESAJC EÉRMENTKS
ELŐF1

Vidékre postán v 
í-gv évre . ... 
2gy fél tvte ,iu
KfilfSldra: B
Franczia-. Oíav ■■ 
tyoloriragoí^a, \ 
faiam iát arra;

aődéehea tartozni
Eigy s)

Jat szátnunl
Vezérczíkk Aj 
Franolscus Fej 
Apponyl mellől 
Orszástry üli 
A horvátorstól 
A nemzet 1 ,lta| 
A Düna-ünne 
Az értéktőzsdei

Még enni 
keznie.

Négy
juttatta az j 
csak a nein 
ment többe;

szemközt 
rákival. | 

Valamiké 
kormány az
többség . .!
vétette a jj 
által. j

Vájjon m 
után, ha id 
ez a szeri ni 

A i
ríni a fraud 
tusnak : z ] 
herczegt-i: rj

megalázz
A mi

itt megejti 
képviselője \|
f.mrvik 4 ,1 cí Iá lt' - : UV }'i IHM

Kihagyván j 
szét, rögtön i 
sík. a íii'.dyiij 
ha lehelne -j 

A Ház ein] 
hántást d 
tételt kíván, í 
nyilvánwí i tj 
még a iiKüHi 
vágja az 1 
viselőháza eil 
tudta i . xí 

Tehát v ] 
mindnyájaii I 
lelkünk l^eiiil 
az aulikü-s.íj 
s a hol az cl 
ü vezére biz] 
a királv-i -<| 
oszlopa ab].;i| 
rült, hogv élj 
dótól.

Sejtvén -tj 
keserűen me| 
hogy ezt a j 
hogy Aml 
pozicziújál a j 
mikép kér, _|
nagyobbfajia | 
vájjon melyilJ 
békileni. le tel 

Most az< alj 
lévén szó. haj 
Iá sárul, az a | 
hogy hát mit] 
mány ellen, ,1 
juttatták.

Megakadáivj 
Ián a koméi ni 
irányuló térj 
nem neiieziuj 
gásait magába 

A kormánya 
vámterületre f 
si tolta meg i 
meg; a mikoa 
formulalörvén 
venden. Appm 
lafta. I

Avagy elleni 
létszám emeld 
a jászberém 
hogy ű már el 
nai terhek foil 

Az ellenzéki

üti

A


